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valamennyi hirdetést Iroda,

A kúria feladata.
(Sz.) Az általános választások véget ér­

tek. A nagy ütközetek zaja elmúlt, de azért 
országszerte észlelhető az haragos morgás, 
mely az elkeseredett kedélyek mélyéből la­
kad. Az ország igen sok kerületében nagy 
és alapos okai vannak ennek az elkesere­
désnek. Csúnya dolgok történtek a tiszta 
választások jegye alatt. Hiába harsog olyan 
önérzetes kevélységgel Széli Kálmán saj­
tója azok ellen, a kik a választási vissza­
élésekről Írnak és beszélnek.

A néplelek világában nyilvánuló han­
gulat tiszteletet követel, s ettől nem zár­
kózható el senki sem, lett légyen bár Széli 
Kálmánnak akármilyen hive, vagy épenség- 
gel hivatott publiczistája is. A néplélek vi­
lágában pedig (gyre-másra é-zleíhetö az a 
jogos harag, melynek forrása abban a tel­
jes meggyőződésben van. hogy a választá­
sok rendjén alavalóságok történték.

Van-e az előfordult visszaéléseknek, a 
törvénytelen és erkölcstelen eszközök al­
kalmazásának valamelyes összefüggése a 
kormányzati rendszerrel, vagy ennek szel­
lemével : ezt most nem firtatjuk. De egy­
általán nem tartjuk helyesnek, hogy a kor­
mány lapjai ugyszú ván letagadják a ténye­
ket s a közhangulatban min .tkozó haragos
elegük tlenséggel szemben folyton csuk
arra hivatkoznak, hogy ez az elégületlen- 
ség pártos elfogultságból ered.

Nyilvánvaló, hegy a választások rendjén 
főkép a kő; irány-párti jelöltek érdekében 
nagy szerepet játszott a pénz, mely telek­
vásárlásra szolgált eszközül. Nyilvánvaló, 
hogy a választások rendjén igen sok 
kerül, then a közigazgatási tényezők te­
tették magukat a törvényen, s kor­
mányparti jelöltek kórtereiként do goz­
tak. Sőt kétségtelen, hogy a főispánok 
is erősen beleavatkoztak a választási küz­
delembe, a minek eklatáns bizonyítéka a 
margin i kerület kormánypárti jelöltjének 
ismeretes levele, mely arról tesz tanúságot, 
hogy a jelölt a főispánnal a pénzszerzés 
dolgában is korresponileált.

Az egyetlen megnyugtató és vigasztaló 
dolog a lapasztalt visszaélésekkel szemben a 
kúriai bíráskodás. Soha még törvényes iu- 
t- zmény iránt olyan erős bizalom nem volt az

országban, mint most a kúriai bíráskodás in­
tézményé iránt. Azt mondhatjuk, hogy 
a szenvedélyes elkeseredés, mely itt-ott a 
népiélek világában a tapasztalt választási 
visszaélések nyomán kifakadt, lassan-lassan 
megenyhült annak a hitnek jóságos hatása 
ala.t, mely a kúria igazságszerelttébe ve­
tette horgonyát.

Szinte megható az a bizalom, melylyel a 
magyar választók a legfelső bíróság felé 
néznek, várva ettől a törvénynek és er­
kölcsnek hathatós, lelkiismeretes védelmét

Kétségtelen, hogy maga a megszigorított 
választási törvény is hatással van az em­
berekre; de jól tudj .k, hogy a törvény, ha 
legtökéletesebb is, üres mulaszt marad, ha 
alkalmazásaiban a bíróság nem jár el a 
törvény szellemében a föltétten igazság 
követelései szerint. Jól tudják, hogy a tör­
vény önmagában keveset ér. ellenben a fogya­
tékos törvény is üdvössé válik, ha bölcs 
és igazságos bírák alkalmazzák.

Nos, annak a nagy bizalomnak magva, 
meiylyel most az igazságot kereső nép a 
választások fölött bíráskodni hívatott intéz­
ményt kitünteti, ép abban a hitben vau, 
hogy a bírák csakugyan bölcsek, igazságo­
sak, függetlenek és föltétlenül lelkiismere­
tesek.

A kúriára nagy és nehéz feladat vár. 
Roppant jelentős nemzeti érti k fűződik 
ahhoz, hogy a kúria ennek a feladatnak 
csakugyan bölcsen megf. leljen. Biráskod - 
“áriak hatásai szinte kiszámíthatatlanok 
ehetnek. Csodás ■ rővei befolyásolhatják a 

közerkölcsöket. Véget \ ethetnek egy évtize­
deken át uralkodó rendszer áha! istápo t 

gyalázatos fölfogásnak, s a magyar társa­
dalom összes rétegeinek közszellemét átala­
kíthatják s rák< nyszeriíhetik a tön - ny tiszte 
letéve, kitárulhatják a legszebb polgári jog 
gyakorlásának tökéletes szabadságára. Á 
kúriai bíráskodás úgyszólván visszavezet­
heti a magyar közszellemet a tiszta par a- 
rnentárizmusba vetett eg_\ kori hitéhez, mely- 
le n a'aposan a egingatták az évtizedeken 
ál tapasztalt események, s a választások 
fölött való bíráskodás r gi gyakorlata rend­
jén szenvedett keserű csalódások.

Magunk is teljes bizalommal vagyunk a 
kűri..i bíráskodás intézménye iráni. Mert 
bízunk a kúriai tárak teljes pártatlansággal 
összeforrott igazságszercietében. Bízunk ab­
ban, hogy ezek a bölcs férfiak, kik az igaz­
ság keresési ben és az igazság szolgál­
tat.isaban nőttek nagyra: szeretik is az 
igazságot. És bízunk abban, hogy ezek 
a komoly, bölcs férfiak, a kik egyút­
tal n ind jó magyar hazafiak, teljes tö­
kéletesen I rzik és értik a rájuk váró 
hivatás n gys.igat, bízvást mondhatjuk 
szentségét. Bízunk abban, hogy kuiiy vie­
len ül igazságosuk lesznek, > m m kapasz­
kodván holmi kicsinyes formaságokba, vi­
lágos értelemmel bogozzák ki a nehéznek 
is látszó kérdéseket, s nem vezetik őket 
félre semmiféle fiskális-fogások.

Magunk is hozzá akarunk járulni a ta­
pasztalt választási visszaélések nyomán 
sok helyen támadt haragos elkeseredés 
enyhítéséhez, s ez okból hangsúlyozzuk a 
kúria igazságosságába vetett hitünket és 
bizalmunkat.

lyekért, de elvek ellen elvekért küzdünk ; és 
bár az a zászló, melyet Barth a Miklós 

lobogtat Gyulán, nem a mi zászlónk, segítsék 
még is inkább e zászlót diadalra, mint a kor­
mánypárt zászlóját.

Minthogy már Gyuláról írok, röviden meg­
jegyzem még, hogy azok, kik azt állították, 
hogy Hentaller t. barátomat én léptettem fel 
Gyulán, a valósággal ellenkező állítást kocz- 

képviselöház elnöke. Napok óta folyik káztattak. Hentallert a fellépésre Bartha 
mbináczió, hogy ki lesz az uj képviselö-
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a kombináczió, hogy ki lesz az uj kép 
ház elnöke, ügy értesülünk, hogy e tekintet­
ben még semmiféle döntés se történt és a 
dologban a legközelebbi minisztertanács fog 
határozni. Csak az az egy bizonyos, hogy 
Perczel Dezső többé nem lesz a ház elnöke. 
F.rre a méltóságra tényleg Láng Lajos volt ki­
szemelve, de mert Láng kibukott Nagyhányán, 
a kombináczió elesett. Emlegették gróf Apponyi 
Albertet, de ő nem hajlandó az elnöki állást 
elfoglalni. A legvalószínűbb, hogy Bcrzeviczy 
Albert vagy Hiercmymi Károly lesz az elnök.

Két kerületről.
Szükségesnek vélem, hogy a gyomai és a 

gyulai kerületre vonatkozólag nehány meg­
jegyzést tegyek, azért, hogy párthiveinket tá­
jékoztassam én is.

A gyomai választókerületben párthiveink egy 
szükebb körű értekezletre szoktak összejönni, 
melyben r. kerület minden községe (lehetőleg) 
képviselve van, és ezen állapodnak meg a 
jelölt személyére nézve, úgy, hogy a jelölő 
naSygyülésen a helybeli párt előkészítő érte­
kezletének határozata ismeretes és döntő szo­
kott lenni. Az előkészítő értekezlet a jelen al­
kalommal is összefog jönni ; mert bár általá­
nosan bevett szokás az, hogy a megválasztott 
képviselő ajánlja utódját, azért még is a gyo­
mai kerület az újabb választásnál is egész ter­
jedelmében feszélylelenül óhajtja igénybe 
venni választói jogát. E hangulattal számolni 
kell mindenkinek, a ki talán egyik vagy má­
sik érdemes férfin jelöltségét óhajtaná előtérbe 
hozni; és mindenesetre számolni fog kelleni e 
hangulattal annak, kit az országgyűlési párt 
a nagy munkával és nagy felelősséggel tér 
helt elnöki székbe fog ültetni, tudnivaló lévén 
az, hogy az én elnökségem a múlt országgyű­
lés végével lejárt; s a választásokat már úgy 
vezettem mint pártvezér, nem pedig mint párt­
elnök.

A gyulai kerületben, minthogy pártunk nagy 
érdemű jelöltje kisebbségben maradt, mint 
pártvezér én is határozottan kérem azokat, kik 
velünk szavaztak, hogy az Ugron-párt jelölt­
jére, Bartha Miklósra szavazzanak, mert az 6 
pártjának elvei közelebb állnak hozzánk, mint 
a kormánypárt elvei, sőt hazánk függetlensé­
gének nagy elvében velünk egyetért e párt­
töredék is Feledjék el tehát gyulai párt­
hiveink azt a szenvedélyes személyes har- 
ezot, melylyel ellenünk tört a Bartha- 
párt, nem akarván belátni, hogy termé­
szetes jogunk, sőt kötelességünk volt saját 
pártunk jelöltjét támogatni és nem egy más 
párt jelöltjét.

Mutassák meg párthiveink, hogy teljesen 
igaz az, hogy nem személyek ellen szemé-

Miklósnak volt pártelnöke és volt pártjának 
számos tekintélyes tagja szólították fel; Hen­
taller barátom teljesen és kizárólagosan saját 
elhatározása folytán lépett fel Gyulán; az én 
pártelnöki támogatásomat pedig, úgy ő mint 
gyulai párthívei, ismételten s a leghatározot­
tabban kikérték, a mint erre joguk is volt, s 
nekem e támogatást megadni elodázhatlan el­
nöki kötelességem volt. Nekem kötelességem 
párthiveinket támogatni, eltekintve a siker 
valószínűségétől is, mert a hol párt küzdeni 
akar, ott csak nagyon kivételes esetben lehet 
helyes az, hogy a küzdelem pártelnökileg le­
szereltessék. Ennyi az igazság.

Kossuth Ferencz.

Közéletünk.

Az életnek ez a drágasága okozza, hogy a fővárosban 
az ipar igen nagy támogatás mellett is alig tud vala­
melyest fellendülni. Ilyen drága városban nem produ­
kálhat olcsón az iparos. Mert maga is drágán él, drá­
gán élnek a munkásai, nagy béri fizet az üzleti helyi­
ségei uh*n, óriási az adó s nagy áron kell megfizetnie a 
nyersanyagot, melyei feldolgoz. Így nem konkurálhat 
az idegen gyárossal, a ki kedvezőbb viszonyok között 
produkál.

Mi lesz már most ebből a tengődő iparból, ha még 
mesterségesen is megdrágítjuk a szükségleteit s városi 
vamokkal sújtjuk a szükséges nyersanyagot ? Tönkre fog 
menni végleg.

© Teljesen zilált vagy pedig teljesen gonosz agy 
valami vámtarifát tákolt össze, melylyel Budapest fő­
városi r karja boldogítani.

Miit hogy ez a főváros a gazdasági válság szélére 
jutott. Egy 1> pést k* II már csak tenni*1 s belezuhan a 
tátongó szakadékba. A bevételei nem elegendők arra, 
hogy fedezzek a kiadásokat. Ecdig ie csak uj kölcsönök­
kel tudták feulartam az egyensúlyi. Most már ezeket a 
kölcsönöket is törleszteni kell, a kiadás ezzel is szaporo­
dik. a bevétel pedig nem lesz nagyobb. Tanácstalanul 
állanak a városatyák Mit tegyünk, édes Istenem mit 
tegyünk ? Honnan teremtsük elő a pénzt ?

A házbér jövedelmet nem lehet már erős°bben meg- 
adóztalni. A háztulajdonos máris jövedelmének negyven 
százalékát adja oda adu fejébe. Az ital mérési jövedelmet 
se leb» t tovább fokozni, mert arra az állam tette reá 
a kezét.

Adóztassuk meg tehát az árukat, a melyeket Buda­
pestre behoznak az iparosok és a kereskedők.

Éhben a gondolatban csúcsosodott ki a városatyák 
összes bülcsesége. A kik a legnagyobb leleményességet 
fejtették ki a város jövedelmeinek elfecsérlésében, most 
a leglürább eszközhöz nyúltak, hogy uj jövedelmi forrást 
nyújtsanak.

S a javaslat kidolgozását olyan elmére bízták, a ki 
kész lepne teljesen tünkre tenni a főváros iparát és 
kerpsk* delmé-t, csakhogy egy pillanatra segítve legyen a 
pénzű uv- bajon. Hiszem, hogy nem gonosz ez az elme, 
csak zavtros.

Budapest eddig is a legdrágább világvárosok sorába 
tartozott, holott ppiiiir tartozhatott volna a legolcsób­
bak sorába is M-rt földművelő országnak a fővárosa.

Az állapot e tekintetben szinte kétségbeejtő ég sok 
tekint*then alig érthető. így pé-hiául az egész kontinenst 
Búd - pestnek kőbányai sertéspiacza látja el sertéshússal, 
é-» kicsinyben mégis Budapesten kapom legdrágábban a 
sertéspec-enyé-t. A lipcsei vagy a darms^adti h-ntes tő­
lünk vásárolja a sertést, és odahaza olcsóbban adja a 
burkát, mint itthon a mi hentesünk és vendéglősünk. 
Es az élet egyéb szükségleteire nézve is igy áll 
a dolog.

Ennek a szörnyszülött tarifa-tervnek csak egy-két pont­
jára akarok utalni — mutatóba.

A bútorszövet városi vámját például 1—3 koronában 
akarják megállapítani. Ez annyit jelent, hogy a vám 
behozatala után a butorgyaros ennyivel drágábban fogja 
fizetni a szövetet. Tehát drágábban állíthatja elő a bú­
tort, mint eddig. De eddig is drágán állította elő; oly 
drágán, hogy nem bírta az osztrák konkurrencziát. Az 
osztrák gyáros eddig is olcsóbban dolgozott, mint ő, 
megjelent készitrn* nyeivel az itteni piaczon s olcsóbban 
adta azokat, mint a mi gyárosunk. Ha felemeljük a 
bútorszövet vámját, a fának vámját, a vas vámját, a 
kócz vs Inszőr vámját és mindannak a vámját, a mi a 
bútorgyártáshoz szükségeltetik, akkor a mi gyárosunk 
egyszerűen be fogja csukni az üzletét. Mert meg nem 
élhet. És el fog vándorolni Budapestről.

Nem az fog tehát beáilani, a mit a főváros bölcsei 
óhajtanak. Nem a városi jövedelmek fognak megnöve­
kedni, hanem ellenkezőleg el lógnak távozni az iparo­
sok s a város még szegényebb lesz.

Es ugyanez áll a czipészekre, a fémmunkásokra, a 
gépgyárakra, a gombkötőkre, a kőfaragókra s minden 
fajta munkásokra, a kik nyerstermékeket dolgoznak f?I 
s a kiknek szükségleteit vámokkal akarják megdrágítani.

Midőn pedig az élelmi czikkek árát is megdrágítjuk a 
refijok vetett vámok által, akkor még tűrhetetlenebbé 
teszik a helyzetet.

lünkre log menni az a csöpp iparunk is, a mi van, s 
még nyomorúságosabbak lesznek a főváros iinaoezi/.*.

Ép az ellenkezőjét érik el annak, a m:t akarnak.

De hát mit kell tenni ?
Radikális orvosszert csak egyet üsmerek. £1 kell tá­

volítani a főváros bajainak okait. Azokat az intézmé­

nyeket, embereket és klikkeket, a melyek és a kik idáig 
juttattak a helyzetet.

A főváros képviselőtestülete megmutatta, hogy nem 
gazdálkodni a főváros vagyonával. Egyeseket 03tud

egyes klikkeket hizlaltak a nagy közönség rovására. Tá­
mogatták nvhátoy tclekspekuláns érdekeit s nem törőd­
tek a közérdekkel. A Csuky szalmája módjára bántak a 
főváros leikéivel. Hasznot hozó jogokról mondottak le 
a közlekedési vállalatuk javara. Szaporítottak — végn,;l- 
kül — a hivatalokat, hogy minél több kortes pár'ío- 
goltj mák szoríthassanak helyet. Potom .run adtuk ! r; 2 
a varos javadalmait. Óriási nyereséget eng dtek a köz­
műnk.dalok vállalkozóinak. Miiliukat költöttek a köve­
zetre, ott hol nem voit feltétlenül szükség reá. Pocsé­
kolták a pénzt a vízvezetéknél , s a csatornázásnál.

Ezek az emberek gazdálkodjanak továbbra is a főváros 
vagyonával ?

B éggé- kimutatták, hogy nem arra valók. Tőlük kell 
megszabadulni első sorban. Másként csak fokozódni 
fognak a bajok. Pokolba keil kergetni ez embereket. 
Egészen uj alapon kell összealkotni a kép viselőtestül'-tét 

és a tanácsot. Mindegy, hogy mily alapon, mert rosszabb 
már nem Ívbet az er dmény. Akár szeles alapokra fek­
tetjük a választást, akár egy kormánybiztosra bízzuk a

Emlékezés Pulszky Ágostonra
Irta: tHtct"v53 tKId*.rciy.

Alig egy hónapja, hogy behunyta szemeit 
örökre s hideg hant borult meleg szivére s ma 
már alig emlékezik meg róla valaki. Csak 
azuk, a kik szivéhez legközelebb állottak Xó, 
gyermekek, testvér, néhány jó rokon és hü 
barát.

A sajtó hallgat. Lemorzsolta a halálnak ós 
temetésnek részleteit. Ismeretes, mindennapos 
részieteket, melyek évenként száz meg ezer 
halottnál előfordulnak. Előszámlálta a korán 
léiben szakadt élet fontosabb eseményeit. Ki 
volt apja, ki volt anyja, mikor és hol szüle­
tett, miként nevelkedett, hol tanult, mikor 
lett képviselővé, katonává, egyetemi tanárrá, 
mikor nősült, hány gyermeke, mi volt beteg­
sége s mikor halt meg s ezzel vége. A mi jó 
sajtónk száz vagy kétszáz sort szentelt neki, 
a mint épen szeszélye vagy napi anyagának 
sokaiévá engedte s ezzel feladatát megoldotta 
s kötelességét teljesítette.

-Elvégeztetett“ — mint Jézus mondta a ke­
reszté.n. S a minek vége: minek arról tovább 
is beszélni.

A mi feltűnhetett: az, hogy minden lap 
megemlítette, hogy Pulszky tehetséges, tanult 
és minden tekintetben nemes lélek volt shogy 
mégse volt se mint tanár, se mint szónok, se 
mint államférfi, mint szokás mondani, köz- 
kedveltségü.

Igaz-e ez? S ha igaz: mi ennek a? oka? 
\ an-e a sajtó előtt szebb kérdés ennél ? Hogy 
lehet valaki jó hazafi, derék ember, nagy 
tehetség s mégis kerüli ót az emberek rokon- 
szenve s nyilvánvaló szeretete. Egy lap se 
tárgyalta ezt a kérdést.

Pulszky Ágoston csakugyan nagy szellemi 
erő volt. Nagyobb, mint édes apja s mint Ká­
roly öcscse Pedig mindakettő messze felül­
múlta az egészséges szellemierők közép mér­
tékét. Ágoston eredetileg mély és hatalmas 
elmebeli tehetség, tanulmánya a bölcselet te­

rén óriási s tudása is rengeteg. Ehhez kedves 
és ragaszkodó lélek, jó barát és hü pajtás, 
irigykedést és rosszindulatot nem ismerő, sze­
rény és nem számitgató, munkára mindig kész, 
a gondolkodásban mindig éber. Még figyelő 
képessége is meglehetősen erős.

Hol van hát az ok, mely meggátolta őt ab­
ban, hogy a politikai élet férfiainak s a pár­
toknak szeretetét és bizalmát megnyerhesse ? 
Talán benne van az ok vagy talán a közön­
ségben V

Mindakettőben.
Én nagyon szerettem és nagyon becsültem 

őt. noha két évtized óta ritkán lehettünk 
együtt. Politikai pártállásunk s társas életünk 
más társaságba vonzotta őt s másba engem 
Ő kormánypárti, én függetlenségi; — párt­
köri életünk nem érintkezhetett egymással.

De másként volt harmincz év előtt. Egymás 
mellett ültünk a képviselőházban, szemközt az 
elnöki székkel, az emelkedő padsorok köze­
pén. Pulszky Ágost, Zsedényi Ede, Matuska 
Péter és én s közelünkben Paczolay János, 
Szilágyi Dezső, Urbanovszky Ernő. Akkor is 
nagyon szerettem Pulszkyt s három éven át 
ott a képviselőházban egymás mellett talán 
minden eszménket és gondolatunkat kicserél­
tük egymással. Még a szereplő férfiak s nagy 
kérdések fölötti érzelmeinket is.

O talán akkor is jobban ragaszkodott Szilá­
gyihoz, mint én hozzám, de én jobban figyel- 
lem rá, mint bárki más. S erre jó okaim vol­
tak, noha kicsinyesnek látszok.

Pulszky előbb foglalt helyet a képviselőház­
ban, mint én. Ot már az 1869-iki országgyűlés 
közepén beküldte Nógrádvármegye valamelyik 
kerülete. Mikor választása folyamatban volt: 
azt mondta édes apja Pulszky Ferencz az uri- 
utczai Deák-körben :

— Majd hozok én most nektek miniszternek 
való embert, a milyet az uj nemzedékben nem 
találtok.

— S ki lesz az? Kérdezték többen.
— A Guszti fiami

Sokan örültek, sokan mosolyogtak, néhá- 
nyan élezeskedtek is az apai vakszeretet rová­
sára. De az öreg nem engedett.

— Majd meglátjátok, mennyit tud az, milyen 
tehetség az!

Én hittem az öreg Pulszkynak. Sohasem 

vettem észre benne semmi érzelgősséget, semmi 
elfogultságot. Miért lenne érzelgős és elfogult 
saját fia irányában ?

Nem is csalódtunk se a tehetségnek, se a 
tudásnak mértékében. De csalódtunk valami 
másban. Abban, a mit a világ modornak ne­
vez s a mit én alkalmazkodási érzéknek vagy 
számításnak tudnék nevezni.

A mi magyar társadalmunk akkor még is­
merte s megbecsülte az úgynevezett tekin­
télyt. Volt, a ki születése által, volt a ki 
vagyona által, volt a ki tisztes kora által, volt 
a ki szerzett érdemek, forradalmi hőstettek, 
nagy szenvedések, tudományos vagy költői 
alkotások által tett szert nagy tekintélyre. 
Eszterházy herczegre más szemmel néztek, 
mint Kuba Jánosra, a szakolezai városbiróra. 
A ki a múlt század 40-es éveinek nagy küz­
delmeiben már nagy szerepet töltött be, mint 
Rzentiványi Károly, Bónis Samu. Pulszky, b. 
Eötvös, vagy a ki 1849-ben igaz hőse volt a 
nemzetnek, mint Klapka, Nyáry Pál, Perczel 
Mór, vagy a ki a kényuralom alatt halálra 
ítélt, bujdosó vagy várfogságot kiszenvedett 
volt, mint igen sokan, vagy a nagy költők és 
irók, Jókai, b. Kemény: azok már ennél fogva 
a nemzet kiváló figyelmére méltók, már ennél 
fogva tekintélyek. Andrássy grófot tekin- 
télylyé tette állása, múltja, születése, tehet­
sége s a király különös bizalma. Deák tekin­
tély volt mindenki előtt és mindenki fölött.

Jól volt-e igy, nem volt-e jól: most nem 
vizsgálom. így volt. Nemzeti szokásunk, gon­
dolkozásunk, érzésünk, erkölcsünk elismerte s 
megbecsülte a tekintélyt, a kinek szavát, 
nézetét, akaratát komoly figyelemre méltónak 
tartottuk csupán azért is, mert az ö szava, 
nézete és akarata volt. Az a szó néha gyöngén

hangzott, az a nézet néha nem volt alaposan 
kifejtve és bebizonyítva, az az akarat néha 
makacsságnak vagy önkénynek látszott, de 
azért azt komoly tisztelettel meg kellett fon­
tolni, mert a m-mzet egyik tekintélyétől eredt.

Pulszky Ágoston nem ismerte ezt a nemzeti 
szokást. Nem ebben nőtt fel. Nem fejlődhetett 
ki nála ez Négy-öt éves korától húsz éves 
koráig idegen országban, idegen népek közt 
volt többnyire Minden gyümölcsnek megvan 
a maga különös színe, illata, hamvassága. A 
magyar ifjú lelkének különös illata és ham­
vassága a honfi érdemek iránt való kegyelet 
s az igaz tekintély méltánylása. Akkor még 
igy volt. Ma már nálunk sincs úgy ezred- 
résznyire se. Pulszky leikéből és miveltségé- 
ből hiányzott ez az illat, ez a hamvasság. Az 
idegen légkör letörölte ezt, vagy ki se engedte 
fejlődni.

Pedig az ő lelke gyöngéd volt és figyelmes 
s miveltsége nemes volt és gazdag. Csak az 
alkalmazkodási érzék hiányzott.

Nyomban bele szólt minden kérdésbe. Min­
den politikai kérdésnek ismerte múltját, jele­
nét, irodalmát. A német, angol, franczia és 
olasz államiam irodalmakban egészen jártas 
volt. A bölcseleti kutatások és feldolgozások 
minden müvét és vívmányát jól ismerte. Las­
sanként saját észlelései is szaporodtak. Ezek 
néha engem is bámulatba ejtettek. Irt egy ki­
sebb értekezést ez előtt 23 évvel. Czime : 
pártkormányzat és a korkérdések“. Nem akar­
tam elhinni, hogy ez az ö müve. Azt gondol­
tam, valamelyik óriási angol vagy franczia 
elme müve. Erősebb észlelésre mutat e kis 
értekezés, mint b. Eötvös József vagy Szalay 
László bármely munkája. B. Kemény Sigmond 
elméjéhez volna méltó. Sokáig faggattam 
Pulszkyt, sokat vitatkoztam is vele, hogy 
bizonyos legyek arra nézve, hogy ez az ö 
szelleméből eredt.

Bizonyos lettem s annál jobban megszeret­
tem, de egyúttal bámultam is őt.

De nem igy voltak vele mások.

A nagy tekintélyű és nagy ünérzetü s tisz­
tes korú magyar táblabirónak meg volt 3 
maga nézete minden nagy kérdésben s ijf'1 
is tudta ezt indokolni a maga gondos észle­
lései alapján.

.S ime eléje ugrik egy ifjú. Vékony donga, 
kis termet, sovány alkat. Fürtéi kuszáltak 
szemöldökei magasan állanak, szemei álmado- 
zók, de tekintete komoly. Hanyagul áll rajta 
minden. Bajusza pödöretlen, Figaró-szak álla 
alig pelyhedzik, de már is kusza. Ruhája 
hányt-yetett ; hosszú bő nadrágja mindig utána 
úszik a porban. De azért szemközt áll vele 
Merészen arczába tekint, kész a vitára rögtön, 
az érvek tömegével dobálódzik s fejére idézi 
a világirodalom minden jeles müvét s az an 
goi es franczia államférfiak minden nagy mon 
dását. Tud mindent. Minden nagy ország 
alkotmányának története a kis ujjábán * 
nem kíméli se a szót, se az időt, se ? 
tekintélyt.

A jó magyar és bölcs táblabiró csak néz 
csak bámul, csak szédülni kezd erre a rette 
netes tudásra. Ki ez a fiú? A ki igy tud, igy 
mer vitatkozni ? A Pulszky-gyerek. A Feri 
fia. A ki gyerekkorától fogva külföldön élt é“ 
tanult s ismer minden népet, minden nyelvet 
minden nemzetséget.

A magyar táblabiró, a magyar tekintély, a 
parlamenti notabilitás ennyi mindent csakugyan 
nem tud.

Kedves és vidám jeleneteknek voltam 
tanúja.

A folyosón a nagy terembe nyiló ajtónál 
egy kis fali hirdetés figyelmeztette a képvi­
selőket hajdan, hogy e helyen a hangos be­
szélgetést czélszerü abban hagyni, mert a hang 
behatol a terembe s ott a tanácskozást za 
varja. Ma már nincs meg ez a hirdetés, meri 
úgy se használt s e helyett a nagy ajtókon 
belül még egy üvegajtó és szőnyegfüggöny 
védi a csendet.

Egy ily hirdetés alatt lefüleli Pulszky Szende 
Bélát, a honvédelmi minisztert s akkor talán
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vezetést, csak nyerni fogunk vele. Nem fog történni oly 
sok disznóság, mint most.

De hogy a közönséggel akarják megitatni az eddigi 
gazdálkodás levét, az a legbutább dolog a világon.

A VÁLASZTÁSOK.
Lezajlottak hát a választások és annyira, a 

mennyire ismét csönd van az országban. Csak 
azokban a kerületekben élénk még az élet, a 
hol pótválasztás szükséges és a hol tehát erő­
teljesen folyik a korteskedés tovább.

Ma a következő jelentéseket kapjuk :

A kormány és a választások.
Széli Kálmán miniszterelnök Rátótrúl vissza: rkezet} 

Budapestre ts itt lesz holnap a kabicet többi tagjai, is 
a kiknek nagyobb része a választások alatt távol volt a 
fővárostól.

Valószínű hogy hétfőn minisztertanács lesz, mely fog­
lalkozni fog az uj országgyűlés egyhehivásával kapcso­
latos ügyekkel. A trónbeszéd szövegén most dolgoznak 
a minisztériumokban, mindenii a saját ressovtja dolgaira 
nezve dolgozván ki «a beszéd illető részét. A s üveget 
véglegesen a legközelebbi minisztertanácsba*: állapítják 
mng és Széli Kálmán azután menten fölterjesztést tesz 
e Urgyban a királynak.

A király Tisza bukásáról.
Széli Kálmán miniszterelnök a napokban tudvalevő­

leg audiencián volt a királynál és ez alkalommal szóba 
került Tisza Kálmán bukása is. Így írja ezt a Wiener 
Tagblatt, budapesti levelezői nek a jelentése alapján, 
de Széli Kálmán csak a megmondhatója, hogy a köz­
lésből mi igaz, mi nem.

A bécsi lap jelentése szerint Széli Kálmán részletes 
jelentést tett a királynak a magyarországi választások ered­
ni- nyerői. Az uralkodó örömének adott kifejezést, hogy 
a választás az idén sokkal csendesebben és nyugodtab- 
ban folyt ie. A miniszterelnök megjegyezte, hogy sokkal 
kevesebb emberélet pusztult el, mint a múlt választá­
son, a minek a király nagyon megörült, de mégis saj­
nálta, hogy egyáltalában * érnek kellett folynia. A mi­
niszterelnök azután a nagyváradi választásról és Tisza 
Kálmán váratlan bukásáról tett jelentést. A király meg­
jegyezte, hogy Tisza Kálmán bukasa nagyon sajnálatos 
dolog.

Nemcsak azért — mondotta a király, — mert a ma­
gyar parlament megérezné Tisza Kálmán hiányát, hanem 
azért is, mert hálátlanság volna, ha egy ilyen érdemes 
államférfiul elvonnának a politikától.

Széli Kálmán kijelentette, hogy Ő és pártja mindent 
meg fog tenni, hogy Tisza Kálmánt egy mandátum el­
fogadására rábírja, mire az uralkodó azt felelte, hogv 
ez kívánatos is.

Anarchia Pinczehelyen.
Pinczehelyriil mi következő l.íviratot kapjuk: 

pmczehelyi vérengzés ügyeben a vizsgá­
lat hihetetlen lassúsággal folyik. Daczára annak, 
hogy igen sok ember sebesült meg, a köz­
ponti vizsgálóbírót még nem küldték ki. Szűcs, 
a néppárt jelöltje és vezérkara újra izgatnál; és 
mindenfelé eldicsekszenek vele, hogy a 'múlt­
kori dologért semmiféle bántudás sem éri őket. Ha 
az igazságügyi miniszter nem intézkedik a leg­
erélyesebben, attól kell tartani, hogy a vá­
lasztás újabb napján ismét vérfürdő lesz.“

A Kossuth-párt képviselő-tagjai közül liz-tizenöion ér­
tetnek holnap, szombaton, a pioczehelyi kerületbe és 
minden községben gyűlést tartanát. A képviselők a vá­
lasztás napjáig, e hő 16-áig olt is maradnak a kerü 
leiben.

Tekintettel arra az izgatásra és fanatizálásra, melyet 
a kath. papok visznek végbe a néppárti jelölt érdeké­
ben, Tamási községből számos katbolikus választó­
polgár aláírásával a' következő kérvényt intézték a pécsi 
püspökhöz:

Méltuságos püspök ur!
Szentelt főpásztortmk !

sóhajtás,Lelkünk mélyéből szakai lel az a fájdalmas 
melyet méltóságodhoz küldünk.

Előttünk lebegnek az október 2-iki pinczehelyi válasz­
tás rémes eseményei.

Nem alkotmányos küzdelem volt az, a mit e kerület­
ben a néppárt véghezvitt.

Elszomorító viszonyok és helyzet. Szemben áll testvér 
a testvérrel, hivő a hívővel.

Belátbatatíanok a következmények ! És mindez tör­
ténik a szeretet vallása nevében.

csak még államtitkárt, vagy miniszteri taná­
csost, hogy a iiadsereg felújításának európai 
elveit vele megismertesse.

Szende Béla magas termet, herkulesi alak, 
széles vállak, tekintélyes és domború mell, 
gyomor és has. Nyom vagy százhúsz kilogram­
mot. Magyar ruhában, fényes szárú huszár­
csizmában, tenyérnyi széles nadrágszijjal. Egy­
kor vitéz honvéd, Budavár falain az elsők 
egyike, szereti mindenki.

Szembe áll vele Pulszky. Nem ér följebb, 
csak a nadrágszijjáig. De ennek a nadrágszijj- 
nak ezüst csatját megfogja keményen, nehogy 
a miniszter megszökhessék tőle. El nem ereszti, 
mig csak a német és Iranczia hadügyi refor­
mokat apróra neki meg nem magyarázza. 
Pulszky a beszéd alatt fölnéz rá keményen, 
Szende pedig lefelé néz, mintha a torony te­
tejéről nézne alá.

Kíváncsian állunk oda közelükbe nehányan. 
Ott áll Csengery is. Mosolyogva hallgatjuk a 
hangos magyarázatot. De oda jön Deák Fe- 
rencz is s vagy fél perczig hallgatja ö is. Akkor 
oda szól Csengeryhez:

— Eredj Csengery a terembe, mondd meg 
odabent, hogy hagyják abba a tanácskozást, 
ne lármázzanak, mert itt Pulszky Gusztit meg­
zavarják a beszédben.

Nevet mindenki. Maga Pulszky is. Elhagyja 
Szende megoktatását s akkor veszi észre Deák 
Ferencz mókás szavaira, mily vidám fonákság 
van abban, ha ő az ö kis termetével itt a fo­
lyósón lefüleli az óriás termetű Szendét s 
annak a fejébe akarja magyarázni Európát és 
Ázsiát.

A miveit és gyöngéd lelkek sohase boszan- 
kodtak azon, ha Pulszky Ágoston a kedélyes 
eszmecserében is mindjárt a magas tudomány 
teljes hadszertárával ment a vitába. Nem 
hányivetiség, nem negédesség, nem a szellemi 
fensőség gőgös érzete volt .-z nála. hanem az 
angolok és németek közt megszokott modor, 
mely ottkint az egyetemi hallgatók vitázó-

Esdve fordulunk nasryinéldóságodhoz, emelje fel atyai 
intő szavát ! Ne engedje az izgatások ioiytatását, ne 
engedje, hogy a kath. leikészek és segédlelkészek a 
hit virágját oda dobják újra a politikai küzdelmek 
porába.

A s.-a.-ujhelyi választás,
Abból a kézből, a mely a s.-a.-ujhelyi választásról 

szóló múltkori közleményt hozzánk juttatta, a következő 
nyilatkozatot kaptuk :

<ld. Meczner Gyula ur s.-a.-ujhelyi választási elnök a 
s.-u.-ujhelyi választásról közölt tudósításnak az 6 szemé 
ivére vonatkozó részét tagadásba veszi.

A s.-a.-ujhelyi függetlenségi párt a mandátum 
m eg semmi > tét-e iránti hér vényt legközebb be 
fogja adni s megbízott ügyvédjének kezei közt igen 
sok nyilatkozat van, melyek aláírói az id. Meczner Gyuia 
választási elnök működéséről közlőiteket megerősítik.

E nyilatkozatok aláírói előadásaikat esküvel is készek 
megerősíteni. Sern helyén való, sem czélszerü nem volna 
e bizonyítékokat itt most nyilvánosságra hozni, az ügy­
ben úgy is bíróság fog dönteni s akkor ki fog tűnni, 
kinek van igaza.»

A szabadelvű párt nyert 
veszített

17
55 kerületet VIDÉK.

A duna-pataji mandátum.
A Pesti Napló tegnap «Ellentétes tanácsok» czimü 

vezerczikliében azt írja, hogy Kossuth Ferencz a duna- 
pataji kerületben azért nyilatkozott Förster Aurél ellen, 
mivel az katbolikus. Ez az állítás teljesen helytelen. 
Krasznay Ferencz, a kit a duna-pataji kerület oly 
óriási többséggel választott Fürsterrel szemben képviselő­
jévé, maga is régi katbolikus családból származik. Hogy 
Kossuth Fcranczet mint soha, úgy a duna-pataji esetben 
sem vezettek vallási szempontok, azt mindenki tudja, a 
ki ennek a választásnak az előzményeit ismeri.

A dolog egyszerűen úgy állott, hogy a kerület tiszta 
és valódi függetlenségi emberei, tehát azok, a kik 
semmiféle néppárti és antiszemita defektusokban nem 
leledzenek, azt kérték Kossuth Ferencztul még az év 
tavaszán, hogy ajánljon nekik oly jelöltet, a ki a 
Kossuth-párt hive, s a kinek tiszta 48-as és demokra­
tikus elveihez kétség nem fér. Ezt a kérésüket többször 
megismételték Kossuthnál azzal, hogy Förster úrról, a 
kinek pártját a legfanatikusabb kalocsai papok és az 
ezektől függő elemek képezték mindenha — hallani sem 
akarnak.

Kossuth Ferencz erre Krasznay Fer^ncze! ajánlotta a 
pataji.iknak, a kit a függetlenségi p írtkörbe még kilencz 
évvel ezelőtt Irányi Dániel ajánlatára vettek fel, a ki 
1892 ben Nógrádon, 189G-ban pedig Török-Szent-Mikló- 
son volt a függetlenségi párt képviselőjelöltje s mint 
ilyen, minők-1 helyen erős pártot teremtett maga körül 
s kit mint nem hétköznapi készültségéi és tehetségű 
elvtársát szívesen latot! volna maga mellett a parla­
mentben.

A választás eredménye a patajiaknak adóit igazat, 
mert Förstern nem szavazott más, mint a kerület val­
lási elvakullságtól vezetett, meg a kalocsai papságtól 
anyagilag lüggó választóközun^g, a mely soha életében 
nem volt a függetlenségi párton, Krasznay oldala mellé 
azonban oda állott a függetlenségi közönség : Dunapataj, 
Kis-K-.rüs, Xadk^rt, Úszód s a többi dunamenii szin- 
magyar népe.

A Pesti Naplót tehát alaposan félrevezette az, a ki 
elhitette vele, hogy Kossuth Ferencz Förstert «Katbolikus» 
mivolta miatt nem volt hajlandó támogatni.

Kossuth Fersnnz üdvözlése.
A tasnúdi választó-kerület Jtíagyar-Csaholy közsé- 

6- net választópolgárai meleghangú feliratban üdvözölték 
Kossuth i’er-nczet, a függetlenségi és 48-as púit vezé- 
ri I i'S elnökét a választási küzdelmekben aralutt ered- 
ményekért s keserűen panaszkodnak a tasnadi kerület­
ben a kormánypárti kortesek által véghezvitt ijesztgeté­
sek és vesztegetések miatt. A kormánypárti kortesek az­
zal fenyegették s kényszeritették a maguk pártjára a 
romén szavazókat, hogy ha a függetlenségi párt győz, 
úgy a románok templomairól leszedik a kereszteket s 
őket kiűzik az országból stb.

A választások mérlege.
A képviselőválasztások eredménye most már mind a 

A választások mérlege ez :41 ’ kerületből ismeretes, 
Megválasztatott:

szabadelvű . . 
Kossulh-párti . 
néppárti . . . 
Ugron-párti . . 
pártonkivüli . . 
nemzetiségi . „ 
demokrata . .
pót választás . .

választá-l f :• {függesztették

263

vesztesége . 38 kerület
A néppárt nyert.......................... 10

veszített . . 5 kerületet
nyeresége 

A Kossuth-párt nyert . . .
veszített

5 kerület 
30
10 kerületet

nyeresége 
Az Ugron-párt nyert . . .

veszített

20 kerület 
7
3 kerületet

nyeresége . 4 kerület
A nemzetiségek valamennyi (5) kerületüket nyerték. 
A kerületek, melyekben pótválasztás szükséges, a kő­

vetkezők :
Budapesten : A IX—X. kerületben e hónap 17-éo 

Hock János szabadelvű párti és Springer János szinte 
szabadelvű párti közt.

Boksa : Darányi Ferencz néppárti és Berger Ignácz 
szabadelvű közt.

Bazin : Hrabovszky József néppárti, gróf Apponyi 
Gyula szabadelvű közt. A pótválasztás október 4 éo lesz.

Csenger: Nagy Béla szabadelvű és Luby Béla 
Kossuth-párti közt. A pótválasztás október 18-án lesz.

Dárda : Kis Emil szabadelvű és Herman Ottó 
Kossuth-párti közt. A pót választás október 17-én lesz.

Dorog : Szaczelláry György szabadelvű és Perczel 
Béla néppárti közt. A pótválasztás október 18-án lesz.

Debreczen : A 111. kerületben Dobieczky Sándor sza­
badelvű és Varga Lajos Kossuth-párti közt. A pótválasz­
tás október 17-én lesz.

Fül öp szállás : Tlialy László Ugron-párti és Csá- 
volszky Lajos Kossulh-párti közt. A pótválasztás október 
17-én lesz.

Gyula : Bodoky Zoltán szabadelvű és Bartha Miklós 
Ugron-párti közt. A pótválasztás október 22-én lesz.

Kecskemét alsó kerület : Nagy Mihály szabadelvű és 
Rapcsányi István Kossuth-párti közt. A pótválasztás okt. 
lG-án lesz.

Kecskemét felső kerület : Szeless József szabadelvű 
és Kovács Pál Kossuth-párti közt. A pótválasztás okt. 
16-án lesz.

Köbölkút : Kob°k István szabadelvű és Szander 
Károly Kossuth-párti.

Letenye : Szüllő G^za néppárti és Csesznák József 
szabadelvű.

* Seeded háztartási költségvetését ma tárgyalta le a 
tanács. A most megállapított 1902. évi budgetben a ki­
adás 3,660.801 koronára emelkedett. Ezzel szemben a 
bevétel főösszege 3,215.078 korona. A hiány tehát 
445.723 korona, a mit a város pótadóval fedez. Csak­
nem 600.000 koronát költ a város iskolákra, színházra, 
könyvtárra, múzeumra, irodalmi társaságra stb. A pót­
adó nem lesz több, mint eddig volt.

EGYHÁZ
Szász Gero nyugdíjaztatása. A kolozsvári ev. ref. 

egyház képviselete tegnap délután Incze Gero főgond­
nok elnöklete alatt közgyűlési tartott, melynek egyik
fontos tárgya Szász Gerő első pap nyugdíjaztatásának 
iifrve vnlt FSy.-ía» OqW» ' ki nérrv évtized óta disze,ügye volt Szász Gero, r ki négy 
büszkesége a kolozsvár egyháznak, tartós betegeskedése 
miatt kénytelen volt lemondani a lelkészi teendők to­
vábbviteléről. ? tegnapi közgyűlés — az egyházi tanács 
és dr. Bártól*:- György püspök indítványára — egyhan­
gúlag elhatározta, hogy az egyház hervadhatatlan ér­
demű első oapjáí eddigi javadalmainak érintetlenül ha­
gyásává nyugdíjazza, kimondván tovább:!, hogy Szász 
Gerő családjával jzemben is a törvény legkedvezőbb 
rendelkezésed fogja alkalmazni. A kitüntetés, az igaz 
elismerés mely ebben ; nemes határozatban jut kifeje­
zésre, ri:ko esetben ^ olyan érdemes férfiút, a milyen­
nek nemcsak az egyházi éj-tben, de irodalmi és általá­
ban kulturális téren Szósz Gerőt ismerjük, tiszteljük. 
Élvezze sok- sok ideig örömben, egészségben a nyugal­
mat, melyre évtizedek közhasznú, emlékezetes munkás­
ságával szolgált rá.

Emlékünnep Szilágyi Dezsőért. Szilágyi Dezső­
nek, ' református egyház elhunyt nagynevű főgondno­
kának emlékére e hó 19-én, szombaton, délelőtt 10 
órakor gyászemlékünnepet rendeznek a Kaivin-téri re­
formátus templomban. A gyászünnepen Baksay Sándor 
esperes mond imát, az emlékbeszédet pedig Szilády 
Áron egyházkerületi főjegyző tartja.

Mezőkövesd : Brezovay László szabadelvű és Kálmán 
Károly néppárti. A pótválasztás okt. 21-én lesz.

Nagy-Károly : Domahidy Elemér szabadelvű és 
Báthory István néppárti. A pótválasztás október hó 
18-án lesz.

Nagy-Marton : Dégen Gusztáv szabadelvű ég Tálas 
Istviin néppárti. A pót választás október I7-én lesz.

O-Becse : Grúnbaum Pál szabadelvű és Radovanovics 
György szabadelvű.

Beér: Forster Géza szabadelvű és Jankovics Gyula 
néppárti.

Sztkelyhid : Molnár Ákos Kossuth-párti és Szunyogh 
Zsigmond néppárti.

üzente*: Molnár Jenő Ugron-párti és Tasnády Antal 
Kossuth-párti.

Tub : N*sbi Pál Kossulh-párti ég Ugrón Ákos Ugron- 
párti. A pótválasztás október 17-én.

Vágvecse : Horváth József néppárti és Emmer Kor­
nél szabadelvű párti. A pótválasztás október 21-én lesz.

Vácz : Bosrá.jyi György néppárti ég Gajári Géza sza­
badelvű párti. A pót választás október 17-én lesz.

A két kerület, melyben a választási felfüggesztették, a 
következő:

Pinczehély: Itt Rátkay László Kossuth-párti és 
Sziics József néppárti voltak a jelöltek. A választás el­
halasztásakor Ratkay 280 szóval többségben volt. Az uj 
választás október 16-án lesz.

Sióm fa : Itt Komlóssy Ferencz szabadelvű és Trubi- 
nyi János néppárti voltak a jelöltek. A választás elha- 
lartásakor Trubinvi ,8 szovJ többségben volt. Az uj 
választás október 24-én lesz.

Megtámadott mandátum. A balassagyarmati
kerületben Hanzély Gyula és gróf Forgách Antal, 
mindketten szabadelvű partiak küzdöttek a mandátumért. 
A választók többsége gróf Forgách Antalnak, a kerület 
volt képviselőjének juttatta a mandátumot ; Hanzély 
Gyula választói azonban a választás megsemmisítését 
kérik és a peticzió beadásával dr. Ragályi Lajos volt 
országgyűlési képviselőt és fővárosi ügyvédet bízták meg

A bajai függetlenségi párt fényes győzelme után 
több ellenzéki szavazónak felmondták a kölcsönöket, a 
mire, mint e?t pár nap előtt irtuk, a függetlenségi párt 
falragaszokon azzal felelt, hogy a kölcsönöket ő fogja 
rendezni. E hirünkre vonatkozólag most a bajai taka­
rékpénztár igazgatósága egy hozzánk intézett levélben 
kijelenti, hogy az ő intézetük ez idő szerint senkinek 
sem mondta fel a kölcsönét, a mit ezennel a legna­
gyobb örömmel köztudomásra hozunk.

A magyar gör. katholikusok 
zarándoklata.

Az elmúlt évben, mely a római katholikusok szent 
éve volt, a görög szertartásu katbolikus magyarok közül 
egy több száz fóré menő zarándoklat ment Rómába. 
Ennek a zarándoklatnak az volt az egyik ezélja, hogy 
tekintettel a görög katbolikus magyarság kétszáz ezer 
lelket meg haladó számára és az ó szláv nyelv miatt 
elszenvedett gyötrelmeinek hosszú sorozatúra ; az ó-szláv 
és a román egyházi nyelvnek a magyar vidékeken való 
használhatlanságára ; a görög katbolikus magyarságnak 
szétzülié sére . kérjék a pápától a magyar nyelvnek az oltár 
előtt való hasznáhatását é-s fentartását.ErrŐl a zarándoklat­
ról most a görögtszerlartásu katbolikus magyarok országos 
bizottsága esy 205 oldalra terjedő, szép képekkel ellátott 
disz°s Emlékkönyv- *t adott ki. Czé-lja ennek az album­
nak, liosry először beszámoljon a zarándoklatról, másod­
szor pedig, hogy a görög szertartása katbolikus ma­
gyarok türek • seit, czélját és annak inditó okait minél 
szélesebi# körben megismertesse. Az Emlékkönyv, 
mely a Szabó Jenő bizottsági elnök szerkesztése alatt 
jelent meg, mindentkeiütt ismerteti az országos bizottság 
megalakulásának történőiét s az egyházi életnek rniod- 
ama mozzanatait, melyek vt-gre odajuttatták a görög szer­
tartási! magyarokat, kogy lelkesedéssel adták ki ezt a 
jelszót: zarándokoljunk Rómába !

Erre megkezdődött a szervezkedés és 1900 márczius 
4-dikrn Vályi János eperjesi püspök vezetése alatt el 
is indultak a görög katbolikus magyarok Rómába. Az 
Emlékkönyv tüzetesen írja le a Rómában való tar­
tózkodási, az akadályokat, melyeket először rí kellett 
háritanick, hogy végre márczius 9-én a pápa színe elé 
járulhassanak. Ez alkalommal \rályi Janos eperjesi 
püspök latin nyelven beszedet intézett a pápához. Eb­
ben a beszédben a püspök mindenekelőtt jelzi, hogy 
vidám lélekkel siettek Rómába a teljes búcsú elnyeré­
sére, hogy a jubileumi szent év folyamában a legkegye- 
sebb szentsé-ges atya előtt leróják ünnepélyes hódolatu­
kat. Egyszersmind előadja, hogy ez ünnepélyes alkalom­
mal a két egyházmegye püspökei esedeznek, fogadja el 
a pápa azt a memorandumot, mit a görög katho- 
likus magyarok országos bizottsága szerkesztett és a 
melyben a magyar nyelvnek a görög liturgiában való 
alkalmazását kérik.

A pápa mindvégig változatlanul nyájas arczczal 
fogadta a püspök beszédét s aztán szintén latin nyelven 
adott válaszúban atyai örömének adott kifejezést a felett, 
hce'y a római szent jubileum evében Magyarország 
görög szertartási! kathoiikusai a messzetávolból elzarán­
dokoltak az apostolok szent sírjához; nagy megelégedés­
sé fogadta a magyarok hódolatát, az apostoli szent­

székhez való tántorithatlan ragaszkodásukat s biztositotla 
őket mindenkori atyai kegyelméről s végül örömét fe­
jezte ki, hogy őket apostoli áldásáoan részesítheti. A 
Rómában való tartózkodás leírása után az Emlék­
könyv előadja a hajdú-dorogi záró ünnepély lefo­
lyását. Végül csatolva van az Emlékkönyvhöz több 
függelék, melyek a magyar liturgia történelméhez becses 
anyagot szolgáltatnak.

Csak rövid kivonatban közöltük most e szép Emlék- 
könyv tartalmát, de tekintettel az ügy fontosságára, kö- 
zelebbről még vissza fogunk térni a görög-katbolikusok 
magyar liturgiájára.

ÚJDONSÁGOK.

— A német császárné állapota. Auguszta Viktória
császiirr.ii .íüamiúan gy“ngélk?dii> már hosszabb idő óta. 
Gyűli gól kedését súlyosbítja az a körülmény, bogy a 
császárné a legutóbbi időben gyomorbajban is szenvedett. 
Nemrég igen sok teát fogyasztott abban a hied-lemben, 
hogy ez. az izgató ital elősegíti a lesoványodá-t. Meg­
lehet, bogy a teának nagy mennyiségben való élvezete 
elzsibbasztotta a gyomorsz.erveket, de ez a gyiingéikeuvs 
mind a mellett nem komoly jellegű. A császárnét a Itg 
utóbbi kötelező fogadások elárasztották és most alta.a- 
nrsan nyugalomra van szüksége, hogy egészsége tel|eS 
mértékben helyreálljon.

— Stefánia válása. Bécsbíl Állítólag ud­
vari körükből kapja a hirt P. N., hosry 
Stefánia fóherczegnö 'is -gróf Lányiig Elem-r el­
válnak. E hir szerint udvari körökben mint 
beveszett dolgot emletretik Stefánia föher- 
czegnő és grót I.ónyay Eilemér elválását. A 
szakítás már régi-bben megtörtént közöttük — 
mondja a hir — s a nyilvános elválást eddig 
csak bizonyos tekintetek miatt halasztották el. 
De az elválás azonnal megtörténik, mihely rá 
a kellő formát megtalálják. Azt hiszik, hogy 
a gróf Lónyay-párnak az a terve, a mely 
szerint állandó lakóhelyét Angliába teszi át, 
ezzel a való szándékkal függ össze, nert c.ít 
kevesebb feltűnéssel történhetnék meg a tény­
leges elválás, a mi az angol törvények szerint
könnyebben is megy. A szakítást hir szerint 
gráf Lányag Elemér kezdeményezte. Ezt a hirt a

termeiben egészen otthonos. Ezt hozta ö haza 
s mindig tárgyilagosan gondolkozó elméje nem 
tartotta szükségesnek, hogy a hol érveket le­
het és kell használni: ott a személyes tekin­
tetek is folyton szemei előtt legyenek.

A simaság, a kérdések szőrmentében való 
elintézése, az alkalmazkodasi érzék egészen 
hiányzott nala s később se fejlődött ki eléggé*.

De a parlamentben nem minden lélek miveit 
es gyöngéd. Különösen a régi balközép nem 
tűrte szívesen a bátor érvelést, ha az ellene 
szólt. Pulszky se szavaiban, se érzületében 
sohase bántott senkit, de eszejárásának ide- 
genszerüsege, felfogásának rideg tárgyiassága, 
érveinek kifogyhatatlan tömege, az ellenzék­
kel szemközt minden pillanatban s minden ké­
nyes kérdésben kész kiállása sok ellenszenvet 
támasztottak ellene.

Hangja se volt békítő. Szónoklatát Cserná- 
tony a múlt század hetvenes éveiben „zakato­
lásának nevezte. E szó sokáig rajta maradt 
beszédein.

De csak azok nem szerették, a kik nem is­
merték. A kik sohase élhettek közelében. A 
kik az ő társalgásának élénkségét nem élvez­
hették s gondolkozásának és érzésének min­
den óriás tudás daczára is folyton üdén ma­
radt naivságát meg nem ismerhették.

, (Vége következik.)

GÓR GYE JE V FOMA.
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Irtai QOKJK1J MAXIM.
A templomban megfájdult a feje Romának 

és úgy érezte, hogy forog vele az egész világ. 
A nyomasztó porral, gőzzel és a tömjén-szag­
gal telt levegőben csendesen lobogtak a 
gyertyalángok. A Megváltó nyájas arcza te­
kintett rá egy nagy szentképről, és a gyer­
tyalángok, melyek az Üdvözítő aranyszínű 
töviskoronájában visszatükröződtek, vércsöp- 
pekre emlékeztettek.

f oma elodező lelke mohón szívta magába a 
mise ünnepi, borongós költészetét, és mikor a 
rm-gható szózat hallatszott : „Jöjjetek, csókol­
juk meg utoljára !L olyan hangos üvöltő zo­
kogás tört elő Foma melléből, hogv a tömeg 
közt nagy mozgolódás támadt a bánat e meg­
nyilatkozására.

A kiáltás után ingadozni kezdett. Kereszt­
apja megfogta a karját, a koporsóhoz tolta, 
miközben elég hangosan és bizonyos határo­
zottsággal mondta :

— Csókold meg, Foma, csókold meg őt, a 
ki csak oly rövid ideig időzött köztünk. . . . 
Mert letesszük a sírba, kővel betakarjuk . . . 
a sötétség honába költözik és a halottak mellé 
temetjük.

Foma megérintette ajkával atyja homlokát 
és rémülten visszatántorodott a koporsótól.

— Csak óvatosan ! Majdnem föllöktél — 
szólt halkan Majakin és ezek az egyszerű, 
nyugodt szavak sokkal inkább megerősítették 
Fomát, mint keresztapja keze.

„Hullajtsátok könyeitek, testvéreim és ba­
rátaim értem, ki némán és lélek nélkül fek­
szem itt előttetek“ imádkozott a papság Ignácz 
nevében. De a fia nern sirt többé : atyja fe­
kete, duzzadt arcza iszonyattal töltötte el és 
ez az iszonyat elfogulttá tette lelkét, melyet 
elkábitott a papság bánatos, harmonikus gyász­
éneke.

Az ismerősök körülvették és igyekeztek ba­
rátságosan vigasztalni. Meghallgatta és érezte, 
hogy mindnyájan sajnálják, és keresztapja a 
fülébe súgta :

— Nézd csak, hogy hízelegnek..............A
macskák érzik a zsirt.

Ezek a szavak rosszul estek Fomának, de 
meg volt az a jó hatásuk, hogy értésére ad­
ták, hogy viselkedjék velük szemben.

A misénél a temetőben ismét keservesen 
zokogott. Keresztapja rögtön karján fogta és 
elvezette a sírtól, miközben mérgesen szólt :

De kislelkü vagy, testvér! Hát én nem 
sajnálom öt? Ismertem egész értékét, te csak 
a fia voltál. ... És mégsem sírok. . . . Har- 
mincz esztendeig testi-lelki barátok voltunk.
• • - De sokat beszélgettünk és gondolkodtunk 
együtt. . . . De sok bánatot, bajt próbáltunk 
meg együtt. — Te még fiatal vagy, miért 
búsulnál? Az egész éiet van előtted és még 
sok barátra tehetsz szert. Én azonban már

öreg vagyok és most vesztettem el egyetlen 
barátomat . . . olyan vagyok* mint egy kol­
dus. . . . Nem találok már többé barátot.

A hangja reszketett az öregnek é-s furcsán 
recsegett. Arcza eltorzult, ajka reszketett é-s 
torzalakba szélesedett. Arczának ránczai össze­
szaladtak é-s kis szeméből szakadatlanul folytak 
rajta a kÖnyek.

Olyan fájdalmasan megható volt és annyira 
nem hasonlított onünraagához, hogy Koma 
megállt é-s az erősebb gyöngédségével magá­
hoz szorította és szomorúan szólt :

Ne sírjon, atyuskám . . . galambom, ne 
sírjon.

így van — szólt Majakin, gyönge han­
gon, mélyen sóhajtott és ismét a jellegzetes, 
okos kis öreg lett belőle.

— Nem szabad most gyávának lenned — 
folytatta fontoskodva, miközben a kocsiba ült 
keresztfia mellé: — te most vezér vagy a hábo­
rúban és bátran kell vezényelned katonáid. 
Katonáid a rubelek és nagy hadsereged van 
belőlük. . . . Csal: harczolnod kell.

Foma, ki elcsodálkozott ezen a gyors for­
dulaton, figyelmesen hallgatta és a göröngyök 
hullására gondolt, melyeket a jelenlevők Ig­
nácz sírjára dobáltak.

— Kivel harczoljak ? — sóhajtott Foma.
— Majd elmondom ! Emlitette neked atyád, 

hogy én okos öreg ember vagyok és lehet a 
szavamra hallgatni ?

— Bizony, mondta. . . .
Hát hallgass rám ! Ha az én okosságom 

párosul a te fiatal erőddel, szép győzelmet 
arathatunk . . . atyád kiváló ember volt . . . 
de nem tudott a jövőbe nézni és soha se hall­
gatott rám. . . . Nem eszével, hanem a szivé­
vel aratott sikert az életben. . . . Ah, mi válik 
még belőled. . . . Költözz hozzám, nagyon szo­
morú lesz egyedül abban a házban. . . .

— Ott van a néni. . . .
— A néni beteg. Ő sem él már sokáig.
— Ne beszéljen róla —szólt Foma halkan.
— Már mért ne beszélnék. Neked nem kell 

a haláltól félned. — Nem vagy öregasszony, a 
ki a kályha mellett kuporog. Csak ne félj és 
tedd azt, a mire hivatva vagy. Az ember hi­
vatása, hogy az életet a világban pórázon 
tartsa. Az ember tőke, mely rongyos rézgara­
sokból rakódik össze rubellé. — Azt mondják, 
porból leszünk. És abban a mértékben, a

mint az életb'-n forgolódván, zsirt és vajat, 
izzadtságot és konyet szi magába, képzúuik 
egy kis lólek, egy kis ész..............Aztán .1 ma­
gasba és a mélységbe kezd nőni; iia m»-g- 
tekinti az ember, egy garast ért, vagy tizen,:! 
kopeket, vagy száz rubelt — vagy minden 
érteket meghalad. I-'orgalomba jön és kamatú? 
az életnek. Az élet ismeri mindnyájunk érie­
két és nem szakítja meg idő előtt pályaiat 
.... senkinek, a ki okos, testvérem és az 
életben sok ész halmozódott össze. . . . Fi­
gyelsz ?

— Igen, hallom. . . .
— És mit értesz belőle ?
— Mindent. . . .
— Ez ugyan nem igaz — szólt Majakin ké­

telkedve.
— Csak az az egy. — Miért kell meghalni ? 

— kérdezte Foma halkan.
Keresztapja szánakozva nézett arczára, eset- 

terített a nyelvével és igv szólt :
— Okos ember soha sem kérdez ilx esmit. 

Az okos ember látja, hogy ha egy folyó' folyik 
itt, az valahová szakad. Mert ha megállna, el­
posványosodnék.

— Hiába gúnyolódik — szólt Foma. — Hi­
szen a tenger sehová sem folyik.

— De az összes tolyókat magába szívja és
viharok sivitának rajta végig..............lg,- kor­
bácsolják a élet tengerét is az ember-huliámok 
és a halál fölfrissiti vizét, hogy ne legye, 
hináros. Hiszen, ha az emberek meg nem hal­
nának, folyvást szaporodnának. . . .

— Mit tesz az ? Hisz’ atyám úgy is 
halott. ...

— Te is meghalsz. . . .
— Mit törődjem hát vele, hogy az emberek 

szaporodjanak ? — szólt Foma szomorú neve­
téssel.

— Ah — sóhajtott Majakin, ahhoz senkinek
semmi köze............. Ruháid is azt gondolják :
mi közünk hozzá, hogy a világon mindenféle 
fajta szövet van? Te azonban nem hallgat:; 
rájuk, hordod őket és aztán eldobod.

Foma szemrehányólag nézett keresztapjár- 
és midőn látta, hogy mosolyog, csodálkozó té­
lelemmel kérdezte:

— Lehetséges, atyuskám, hogy nem fél - 
haláltól?

(Folytatata kötélként.)
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— Személyi hive/:. SzéU Kálmán miniszter- 

elnököt csak holnap délutánra várják Buda­
pestre. — Báró Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszter a fia látogatására Pécsre érkezett és 
holnap visszatér Budapestre.

— A király Budapesten. A Idrály e hó 
16-án reggel Budapestre érkezik és még az­
nap este Gödöllőre utazik. Két hétig fog a 
király körünkben időzni.

— Az uj képvlseloház eled halottja. Még össze 
sem ült az újonnan megválasztott képviselőhöz, mér :s 
ki kell tűzni a fekete lobogót a képviselőház homlokza­
tára. Az első jelentés, a melyet a napokban összeü 
képviselőház elé terjeszt a korelnök, szomorú jelen! s 
lesz. Gyászos híradás, hogy Rétyi Mihály, a técsói ke­
rület egyhangúlag megválasztott képviselője, tiossz:; 
szenvedés után meghalt. A haláleset Máramarosmegy, 
ben, a melynek közéletében az elhunyt képviselő jelen- 
tékeny szerepet vitt. nagy részvétet keltett, bár mindent! 
tudta, hogy a téesői kerület mandátuma rövid Idő mu', 
tán gazd.it fog cserélni. Rétyi Mihály hosszabb idő rt's 
betegeskedett és a téesői kerület ellenzéki pártáik-1 
polgársága Rétyi súlyos betegségére való tekmtettel o»-i 
állított ellenjelöltet a haldokló emberoek. egyliaoz i 
mandátumhoz akarván juttatni az utolsó napjait én 
Rétyi Mihályt. Az elhunyt képviselő a háznak az elmu *. 
cziklus alatt is tagja -olt.

— A pápa szürete. Kellemetlen meglepe­
tés vár a pápára. A szent atya mindig na­
gyon érdeklődött a vatikáni kertekben te. 
nyesztett szőlő szüretje iránt és az idén annál 
nagyobb várakozással nézett a szüret elé mert 
a termés nagyon gazdagnak Ígérkezett. Ózták 
is minden dézsmálástól és ápolták, a mennyire 
csak lehet. A fővinczellér drótkerítéssel vétette 
körül a szőlőt, hogy a pápai őrök meg ne 
szedhessék és tilos volt. hogy a vincz-dléreken 
kívül bárki is bemehessen a tőkék közé. Az 
ég azonban másként végzett. Nemrégiben jött 
egy nagy jégeső és tönkre verte az egész ter­
mést, sőt a tőkéket is nagyon megrongálta A 
katasztrófát mindeddig sikerült a pápa előtt 
eltitkolni, de néhány nap múlva itt lesz a 
szüret-idö végső határnapja és akkor a pápa 
is meg fogja tudni, hogy az idén nem szüre­
telnek a Vatikánban.
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mai nap folyamán sem meg nem erősítették, 
sem meg nem czáfolták. De azért valószínűt­
lennek tartjuk. E házasságot oly nagy harezok 
előzték meg, Lónyayék oly roppant akadályo­
kat küzdöttek le, a mig egyesülhettek, hogy 
ily gyorsan vége nem szakadhat az ilyen 
házasságnak.

— Német matrózok hareza. A Vineta nevű né­
nid czirkálóliajó vasárnap éjjel Puerto-Cavelloban kötött 
ki. A matrózok valamiképen viszályba keveredtek a ki­
ll üt-, v-'i’os lakosságának alsó rétegeivel. Egy venezuelai 
rendőrcsapat megkísértette letartóztatni a Vineta német 
hadihajó két altisztjét. Az altisztek ártatlanoknak érez­
tek magukat és védekeztek. Önvédelem közben kiragad­
tak a rendőrök kezéből a kardok d és ezekkel védték 
magukat Végül elnyomták őket és sebeik bekötözése 
vég-tt My német kereskedelmi hajóra szállították. Óda- 
menet megtámadja őket egy népcsoport, melyben rend­
iről és vámkatonák is voltak. A német kereskedelmi 

hajó lisztjeire lövéseket teltek. A kereskedőhajó védel­
mére a \meta parancsnoka 30 embert küldött. A kor­
mány “ német képviselőnél panaszt tett állítólagos terü­
letiértés miatt. Ezt a panaszt egyelőre, miután a tény­
állást a Vineta parancsnokának távirati jelentése alapján 
helyreigazították, visszautasították, fi ntartván a német 
kormány indítványait a bűnösök megbüntetése és elég­
tételadás tekintetében.

— A szerb királyi pár oroszországi útja.
Egy távirati jelentés alapján mar közöltük 
hogy a szerb királyi pár oroszországi látoga­
tása az idénre végleg elmarad. A leg-
határozottabban kijelentette, hogy nem fogadja 
Sándor királyt és Draga királynét és hiába volt 
minden diplomácziai kúrlelés, a ezór hajtha­
tatlan maradt. E czári határozat sok szép re­
mény rombadőltét és a nymbusban való meg­
fogyatkozást jelenti a szerb királyra nézve 
de némi fájdalomcsillapítót azonban mégis 
kaptak Oroszországból. A czár ugyanis, mint 
Pétervárról jelentik, kijelentette, hogy nincs 
kizárva, hogy a jövő őszszel mégis fogadja 
szerb királyi párt, de akkor is csak Livádiá- 
ban. A jövő ősz azonban még messze van és 
addig sokszorosan kiderülhet, hogy ez a ki­
jelentés nem volt komoly ígéret.

— Drótnélküli távirat a Saharán át. A keres­
kedelmi tengeri lm józás első nemzetközi konirresszu; 
nemrvgen kirándulást lett a földközi tengerre. Ez alk 
lommal de (Jail, franczia kapitány, a ki különösen é 
ü-kiidtk minden Sahara--, rd1 ~ iránt, kísérletezett 
drótnélküli t. viratozással s azt a kérdést vetette fel, 
hogy vájjon nem volna-e lehetséges Párisi és a nyu-at 
afrikai franczia gyarmatokat a Saharán át összekölte- 
t-sbe hozni drótnélküli táviratozással. A bizarr eszme 
ugyan sok nehézségbe ütköznék, d» ha kivihető voln i, 
végtelen nagy haladása lenne a tudománynak és sok 
hasznot hajlana a kereskedelemnek és iparnak.

— Eladott feleség. A leánykereskedés egy 
gyalázatos esetét közli a lembergi Sloico 
Polskié. A múlt évben történt, Írja az említett 
újság, hogy I.f-mbergben megjelent egy li. 
Harry nevű fiatal ember ott lakú szülőinek 
látogatására. Megismerkedett a lembergi iz­
raelita hitközség egyik hivatalnokának a leá­
nyával, udvarolni kezdi tt neki é-s pár hét 
inul’.a nőül is vette. Az esküvő után az itju 
pár nászúira indult, az eredeti terv szerint 
Becsbe, de a férj megváltoztatta az útirányt 
és Buenos-Ayresbe vitte a feleségét. Onnan 
irt levelet apósának, különböző kifogásokkal 
okolva meg, hogy miért mentek Dúl-Ameri- 
kába. E levélben a fiatal asszonytól is volt 
néhány sor, de ez volt az utolsó híradás, mi­
vel szüleinek szolgált. Most azután kiderült, 
hogy mi történt. Férje, mihelyt Buenos- 
Ayresbe megérkeztek, eladta az asszonyt egy 
nyilvános ház tulajdonosának es a szerencsét­
len teremtésnek ott kellett sinlődnie, mígnem 
valahogy az orosz konzulnak tudomására esett 
a dolog és az ó közbenjárására a boldogtalan 
teremtés elhagyhatta szenvedéseinek tanyáját. 
Azóta már meg is érkezett Hamburgba és leg­
közelebb otthon lesz szülőinél. Jellemző a becs­
tejen férjre, hogy még ö indított port, vissza­
követelve feleségét.

— Abdurrahman c-mirröl. Az elhunyt afghanistan! 
uralkodni stbdu.rra.hiHa.ri emir sajátságos k.-vréke 
volt a legkülönbözőbb tulajdonságoknak. Orvosai, dr. 
Gray -'s Miss Lillies Hamilton ugv Írják le, hogy 
V’gyüleke volt az ernbern -k, az ördögnek és a tigris­
nek. X" Igyszerüen kifejlődött érzéke volt a szép iránt és 
nem hiányzott belőle a nagylelkűség, de e m- llett tu­
dott roppant kegvethn Enni, még pedig nem elvből, 
hanem gyönyörűségből. Kifogyhatatlan volt a kínzások 
kitalálásában. A forru olaj, mint kivégzé-í eszköz, épen- 
véggel n ni tartozott udvarában a kivételes dolgok közé,
El idej-rn pedig a fagyasztást alkalmazta kiváló elősze­
retetté-. Ez uz - történi, hogy a delikvenst egész csupa­
szon kikötöttek egy czölöphöz < s atidíg öntöttek reá 
hideg v.zet, mig az egu-sz embert vastag jégréteg vette 
kurü.. Erős szervez -1 ü embernél néha k-1 napig is el­
tartott, m.g ezzel a móddal megölték. Az akasztást 
m .r igen szelíd hiintetésm-k gondolta é-s vpcnséggel 
nem fukarkodott vele. Így fölemlítik róla a következő 
«•- -I Kabul u ii : írva egy Ízben egy koldus borult 
a lábai elé.

— Ki vagy - — kérdő az emir!
— Koldus — felelt a térdelő ember.
— Es miből élsz ?
— Az ember k alamizsnájából.
— Azt akarod ezz»l mondani, hogy nem dolgozol ?
— X -ni dolgozhatom.
— Es csakugyan még sohasem dolgoztál ?
— Sóba!
— Nos, akkor ideje, hogy megszabaduljunk tőled. 

Ez-”. emir intett u mögötte haladó hóhérnak, a 
kom üst megragadtak, elvitték és a szegény ember né- 
banv ura múlva ncir ott himbálózott az akasztófán.

— Santos-Dumont légiin fiija. Santos-
Dumom ma délután ismét ielsxallutt iéghajó- 
javal. Néhány másodperc/ után azonban a 
kormányzó-készüléknek baja támadt, mire 
-Santo- -í lument ismét lészállott.

— Vasúti balesetek. Egyszerre lét vasúti szeren­
csi tlens- .-ri 1 is értesiten. k bennünket. Az egyikről az 
■ -lamvasutak igazgatósága a következő kommünikét 
bocsátottá ki : E iió 11-én rí ggel 2 óra 5 perczkor 
Méja állomáson a bejáró 1091. sz. tehervonat helytelen 
váltóállítás következtében a másik vágányon álló 1069. sz. 
tehervonatija ütközött. Az előbbi tehervonat első három 
kocsija g.siklott és megsérüli. A vonatot kisérő személyzet 
kőiül egy telező jelentékenyebb és bárom könnyebb 
Sérülést szenvedett. A lorgalom akadályozva nincs A 
vizsgalat lolyamatban van. — A másik esetei Stuttgart­
ból táviratozzak : A keleti futárvonat ma reggel 6 órakor 
Kornweslheim állomáson átmenve súrolt egy ott álló 
mozdor.yl, minek következtében a vonat egyik kocsija 
megsérült. A hálókocsi-társaság kot alkalmazottja könnyen 
megsebesült. Az utasok, a kik közül senki sem sérült 
meg, különvonaton folytathatták az utazást.

Hamisított belépőjegyek a Vatikánba: -Ün­
nepi istentiszteletek és körmenetek alkalmával mindig 
belépőjegyeket osztogattak a Rómában összesereglett ide- 
geni-k között, melyekkel a- Vatikánba a pápa szine elé 
lehetett jutni. A belépőjegy egyszerű sima kartonlap 
volt mindig egyforma, igv könnyen lehetett utánozni. 
Most aztán nyomára jöttek a Vatikánban, hogy a be­
lépőjegyeket már hosszabb idő óta hamisítják s megha­
misított jegyekkel jutnak be igen sokan a Vatikánba. 
Ezért bevonták a régi jegyeket s most mindennap kü­
lönféle szinti uj jeeveket adnak ki.

— Egy ssenxácziós örökség. A Sloico Polskié 
czimü újság, mely Lembergben jelenik meg, 
szenzacziós örökség hírét hozza. Ótven eszten­
dővel ezelőtt történt, hogy egy Horowitz nevű 
szegény lengyel zsidó Rzymanow gtlicziai fa­
lucskából kivándorolt Amerikába, a hol át­
tért a Katholikus vallásra és a papi pályára 
lépett. Ezen a pályán annyira vitte, hogy 
mint san-franciscoi katholikus püspök vé­
gezte életét. Hagyatékában 75 millió dollár ér­
tékű készpénzt és értékpapirost találtak, a me­
lyet örökös hijján az Egyesült-Államok kor­
mánya vett őrizetbe. Most azonban jelentke­
zett egy örökös az elhunyt testvérének, Horo­
witz Aron rzymanowi lakosnak személyében, a 
ki már meg is bízott két sanoki ügyvédet az 
örökség fölvételével. A két ügyvéd, névszerint 
dr. Goldhammer és dr. Bender már el is utazott 
Amerikába.

-- Faure Felix czigarettál. A franczia köztársa­
ság egykori elnökének Faure Felixnek hirtelen halálá­
hoz nagyban hozzájárult az, hogy szenvedélyesen do­
hányzóit és nem tudott lemondani czigarettáiról. Min­
dennap ellustult legalább tizenöt szivarkát, bár orvosai 
igen sokszor figyelmeztették hogy szokjék le a dohány­
zásról. Utóbb szigorúan meg is tiltották neki a cziga- 
rettázast. Az elnök azonban -gy napig sem tudott el 
lenm czigaretták nélkül. Erős dohányból készítették eze­
ket a czlgaretlákat s csakis az ő számára. A dohányt 
belocsolták eczettel, hogy minél csipősebb legyen. Az 
elnök munkaközijén folytonosan czigarettázott, máskü 
lönben — saját állítása szerint — nem is tudott dől 
gozni.

Mise Stone Iskolája. Két szép amerikai leány 
sokat hallott a fogságba került misszionáriusokról és 
ezért szenzáczióhajhászásból ők is Törökországba siettek, 
épen oda, a hol nemrég két angol leányt fogságba ejtet­
tek. Az volt a czéljuk, hogy élményüket regény alakjá­
ban leírják. Előbb azonban egy franczia bankban depo­
nálták a váltságdíjat, remélhető elfogalásuk megszünte­
tése végett. A terv sikerült. Csakhamar mind a kelten a 
török banda kezére jutottak. Az egyiknek a váltságdíját 
azonban egy török állami méltóság szerencsében el­
sikkasztotta. A másik leány kiszabadult ugyan a 
fogságból, de aligha jó emlékekkel, mert azonnal Lolos- 
torba vonult.

— A II kér. felső kereskedelmi iskola igazgató­
sága kéri az iskola volt tanítványait, a kik 1895-tŐI 
kezdve tettes érettségi vizsgálatot, szíveskedjenek vele 
hivatalos használat végett közölni, hogy milyen állásban 
vannak.

— Egy falu pusztulása. Szőlós-Végardd község, 
mint táviratilag jelentik, lángokban áll. A szerencsétlen­
séget növeli a nagy szélvész s félő, hogy az egész község 
elpusztul. Nagy-Szőlősről és Tnza-Ujlakról a tűzoltóság 
kivonult a -ész színhelyére.

- A magyar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytársaság közhírré teszi, hogy kisdunai hajója ez év 
október lű-tőí kezdve Budapestről délután 3 óra helyeit 
2 órakor, DümösrőJ pedig reggeli 4 óra 4ü perez helyeit 
reggeli 5 óra 45 perczkor fog indulni. A gőzös tellát 
október 15-től kezdve felfelé egy órával korábban, le­
fele pedig egy órával későbben indul s érinti a közbe- 
*ső állomásokat.

A pest-ls. Rómából táviratozzák, hogy a uisidai 
kórházban lóvó betegek, valamint az összes elkülönített 
egyónek teljesen jól vannak. Újabb pestiseset sem Ná­
polyban, sem a vidéken nem fordult elő.

A. váltóhamisító főhadnagy. Sopronból 
táviratozzak, hog_v Lziszterer Mihályról, a váltó- 
hamisításért letartóztatott honvédhadnagyról a 
vizsgálat kiderítette, hogy Sopronban is mint- 
€<uj 10.000 borona trtékii hamis váltót őrt ékesíti tt 
Minden soproni pénzintézetnél van egy pár 
ilyen váltó. Az intézetek alig károsodnak 
mert a váltókon egy-egy valódi aláírás 
is van.

— 2gy néppárti kortesszámla. Egy vidéki lap 
túriunk jeles v.lUsztá-i okmányra lett szert. Egy nép­
párti kortes-számlát közöl, melyet a szerkesztőségnek 
bemuta t tk, mint választási 1« letet. Egész kis kortörténet 
ez — a tiszta választásokból, 
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Fu vöt te m 1‘olőmpér Márton,

— Bányaszerencsétlenségek. Kattovitzban 
tocfnap ;• >aturnus-bányúban hat bányamun­
kást a leomlo föld eltemetett. Három éle­
tet vesztette, a többi súlyosan megsebesült. — 
Az Union bányáiban — mint egy dortmundi 
távirat jelenti — izzó salaktömegek hat mun­
kást megöltek és kettőt súlyosan megsebe­
sítettek.

~ Menyegzőt tollettek. Londonban nemrégen 
fényes esküvő voll. Gróf Bozon de éérignrd, a 
Talleyrand-Sagan herczeg fia vezette oltárhoz miss 
Helene Murtont, az északamerikai Egyesült-Államok 

olt párisi nagykövetének a leányát. A katholikus tem­
plom pazarul volt díszítve s a jelen volt hölgyek káprá­
zatos fényt és pompát fejtettek ki loilellejeikkel. A meny­
asszony remek ruhája elefántcsont-szin xfehér selyem 
volt. hosszú vánezba szedett uszálylyai. A draplrozolt 

ri-k brüsszeli csipkékkel volt borítva s az ugyancsak 
brüsszeli csipkelalyol az egész uszályt beborította. A 
menyasszonycsokor orchideákból és gyöngyvirágból volt 
kötve s az egyetlen ékszer, mit a menyasszony viselt, 
egy rubin- és gyémánt-melltü voll, a vőlegény ajánduka. 
A menyasszony nővérei, kik a koszorulányi tisztet töl­
töttek be, halványkék elállón- é-s selyemből varrt toilette- 
bea jelentek meg. Az aljak fehér selyem-mousselin- 
rózsálikal és csipkebetéttel voltak diszilve A hímzett 
derekak díszes esipke-applikácziója nagyon jól festett. A 
két koszorulány fején halványkék ctnfTon-kalap díszelgett 
fehér toliakkal s a kezükben piros rózsabokrétát tartot­
tak. A menyasszony úti ruhája sötétkék fries-szoknya 
volt kevés hímzéssel és aranygombokeal s fehér selyem­
blúz, ké-k nemezkai ip fehér toliakkal. A legszebb ruhája 
azonban Talleyrand Sagan lierczcgnőnek tolt. Mályva­
színű broché-uszály elragadóan szép őszi levelekkel satí­
rozva. A Set Iliére bárónő fehér selyemruhája pedig, 
mely fekete csipkével volt behúzva, valóságos szenzácziú- 
számba ment.

— A himlöjétrvétny Londonban. Az an­
gol fővárosban — mint táviratilag jelentik __
a himlőjárvány még mindig pusztít. Naponta 
7—8 beteget még mindig szállítanak a jár­
vány-kórházba. Jelenleg 175 himlőbeteg van 
kezelés alatt. Persze egy olyan nagy város­
ban, mint London, ez nem nagy numerus. Az 
oltás barátai és ellenzői még mindig vitat­
koznak.

Szoczlaltzmus a színpadon. A kopenhágai
munkásszinbázban tegnap rendkívül érdekes premiere 
voll. .Meyer szocziáldemokrala képviselőnek a «Nagy­
mester» czimü darabját adták elő. A szerző darabjá­
ban az 1872. állapotokat rajzolta megragadó vonások­
kal. midőn a szoczialistátat Kopenhágában üldözték s 
vezetőiket tiándenképen Ehetetlenné akarták tenni. A 
dráma főhősében, Mester Ferenczben fel lehet ismerni 
az 1872-diki hires munkásvezért, Pio Lajost, a ki a 
folytonos zaklatás elöl Amerikába menekült A szerző a 
politikai eseményeket rendkívüli ügyesség: csoporto­
sítja egy szerelmi történet köré, s ez által mindvégig le 
tudja kötni a néző figyelmét. A szoezialista drámairó­
nak sikerült a szegény nép nyomorát megható hűséggel 
megrajzolni s darabja határozottan irodalmi értékű, 
mely előreláthaiólag évekig fog műsoron maradni,

" Tiltott gyűjtés. A választások elölt a szoczialis 
tűk tudvalevőleg úgy igyekeztek az agitáczióra szükséges 
pénzt előteremteni, hogy a pártvezetőség egyik tagja, 
Grosamann Miksi nyomdász felszólította a párt íviveit, 
hogy — mitsem tüiődve a gyűjtési tilalommal — gyűjt­
senek a párt választási alapja javára. Be i, gyűlt több 
mint 45ti0 korona, de Grosamann ellen az ügyészség 
három port indított a felhívásokban foglalt izgatás miatt, 
eljárást indított törvényes rendelet elleni kihágás miatt, 
ezeuk.vül a rendőrség is indiloll eljárást.

== Letartóztatott kauczió sikkasztok. A rendőr­
ség ma délelőtt letartóztatott meg egy veszedelmes öva- 
dcksikk ásztól. Petto János a neve és a k—rep'st ut 57 
számu házban lakott A nyáron egy ném t napi lapban 
Inni lést tett közzé, a melyben szentesi malmához ina- 
lumintézö' ken sell. A nagyhangú hirdetésnen 125 forint 
havi fizetést, .-> g. bona.-/adásból 2% és lisztet.,dáshól 
27ö jutalékot ígért. E/.zel szemb-n tiUÜU korona óvadé­
kot kívánt Junus elején a hirdetésre jelentkezeti nála 
König GáOur magánliivatalnok és felajánlotta 3030 ko 
rónáról szón, ne!éti könyvét biztosítéknak. Pettó ezt el 
is fogadta és megkötötték a szerződést. Julius 15-én 
König elfoglalta a szentesi malomnál az állást. Itt uzon- 
nan kellemetlen megl-p-tés érle. Megtudta, liogy a ma­
lomban már hónapok óta nem dolgoznak, a malom 
árverés Hiúit áll és nem is Pét tőé, hanem az éd-s 
atyjáé Erre feljött a fővárosi,a é, követ- It- az óvadékot 
Féltőtől. Ekkor derült ki, hogy Petiő a 3030 koronát 
felvette a bauk-d. Röglüi leijelentést lett a főkapitány­
ságon, de min a d t- kliee: kimentek Petiő kér p si-ut 
57. sza alatti t,kaséira, szédel-.ő már megugioit. Az 
cvadőktikkasztót m. Rákospalotán elfogták. Peti,,
-ddig ...ég két fcijrl-.-ntés érkezett, ugyancsak óvad, k- 
sikkasztásért.

— A rózsa utczat httvesgytikos. A rúzsa-utezaj 
családi drain.- hőset, Sebük E-r-ucz szerelőmunkást, 
ina délelőtt hallgatta ki lufit János rendűi fogalmazó, a 
bűnügyi osztály referense. A gyilkos fér, nem igen mu­
tat megbánást és azzal védekezik, hogy önkívületi álla­
potban követte el szörnyű lettét. Nagyon féltette a fele­
seget. A tegnapi járásbíróság! tárgyaláson észrevi tie 
hogy lelesi-gr, Jéovak Mart, üsszenevet- tt volt főnöké­
vel, Af.vs Gézával és intett is neki. Ez boszitelte fel. 
Otthon szemrehányásokat lett az asszonynak, a ki fej. 
vállról felelgc-lelt vissza. Erre kirintotia a zsebkését s 
teljesen önkívületi állapotban vagdosta össze. Sebük 
féltékeny természetű, ideges ember volt. Ki t évvel ez­
előtt is már meg akarta ülni az asszonyt. Akkor azzal 
gyanúsította, hogy Helfer fgnácz asztalossal folytat bű­
nös viszonyt. A házbeliek azonban igen tisztességes, dc- 

k asszonynak ismerték Sebőknél, a ki nagyon szerette 
férjet. Sebők féltékenysége tehát nem volt egyéb, mint 

egy beteges agy képzelődése. S-bők viselkedése külön­
ben is félörült - mberre vall. A hitvesgyilkost valószínű­
leg esik holnap kisérik át az ügyészséghez.

Letartóztatott szélhámos. A rendőrség ma le­
tartóztatta llornik Simon 19 éves foglalkozás nélküli 
emb-rl, a ki a Velodrom kerékpár iskolától 260 ko­
ronáért hitelbe vásárolt egy kerékpárt és az adásvev, si 
szerződésbe az atyja nevét hamisította A vásárolt ke 
rékpárt eladta é-s Amerikába akart szökni. A rendőrség 
a pályaudvaron letartóztatta.

Elfogott kauczioslkkasztok A rendőrség el­
fogta Szudy IBzsőt, a Vueurna/j czimü illusztrál! 
hetilap kiadótulajdonosát, a ki Jtagy Eerencz háznies- 
tertnl 100 koronát, Glocker Vilmos kárpitossegédtől 
00 koronái. Ellner Boldizsártól 1000 koron,it, Czi- 

nege Károly fuvarostól 300 koronát vett fel, mint óva­
dékul s a pénzt elköltötte. Szudy megszokod a föváros- 

I. a hova a múlt hónapba tért vissza s Balogh 
Lajos néven a Sándor-utcza 30. szám alatt ügynöki 
irodát nyitott. A detektívek kinyomozták, In is tartóztat­
tak. Társait, Tóth Ferenczet és Dolnnszky Kálmánt 
már régebben letartóztatta a rendőrség. Szudy Dezső 
ücscse Szudy Gyulának, a tit a bécsi rendőrség kü­
lönböző szélhámosságokért már letartóztatott.

— Holttest a pinceiben. A király-uteza 6. számú 
ház pmezéjében tegnap este egy cseléd egy férfi-holt­
testre bukkant. Rémülten futott fel az udvarra és segit- 
ségkiáltásaival összelármázta a házal. Csakhamar az 
egész király-utczában elterjedt a rejtélyes lelet Ifire és 
nagy tömeg gyűlt össze a ház előtt. A rendőrséget is 
értesítették az esetről s az ügyeletes tisztviselő kiment a 
helyszínére a rendőrorvossal Ekkor derült li, hogy a 
pinezében talált halott Polavcsek András viczeházmes- 
tér. A rendőrorvos megvizsgálta a halottat s konstatálta, 
hogy részegség közben szivszélhüdés ölte meg. A holt­
testet beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

= Életunt leány. Börzeey Mari 16 éves cseléd­
leány az éjszaka leugrott a váczi-körut 28. számú ház 
negyedik emeletéről. Valósággal összezúzta magát. A 
mentők az első segély után a Rókusba szállították, a 
hol most haldoklik.

7 Lakáinyltogatók. Magyar József promon- 
lori-ut 38 sz. alatti lakását álkulcscsal felnyitották s 
onnan 50 korona készpénzt és több téli ruhát elloptak.
— otraunz Adolf holló-u. 4. sz. I. em. 5. ajtó alatti 
lakásában is álkulesos tolvajok jártak, ahonnan egy 20 
koronás aranyat es 116 koronát érő ezüstnemüt ellop­
tak. A rendőrség kutatja a lakásnyitogatókat.

” Öaazefogdoaott csavargók. Tegnap este a 
rendőrség razziát tartott a VII. tér. kapitányság terüle­
ten és 38 cs vargót fogtak össze. Ezek közül nyolez iga­
zolta magat 18-at a főkapitányságra kisértek, 8-at ello- 
louczoltak s negyei a VII kér. kapitányságon le- 
Zíirtak.

— Elgázolái. Jonefin Ágnes napszámosnőt tegnap 
sie a népszínház i-s nagyfuvaros-utezák sarkán egy

bérkocsi elgázolta. A súlyosan sérült asszonyt a dolog- 
kórházba szállították. A vigyázatlan bérkocsiét nyomozza 
a rendőrség.

A választás betege.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

A Sc/zimrczer-féle elmegyógyintézetben ápolják most 
Vadnay Belát, a kit a választás izgalmai súlyos ideg­
beteggé tettek. A gondos ápolás és a föltétien nyuga­
lom mellett már észrevehető a javulás, azonban még 
huzamosabb ideig fog tartani, mig teljesen fölépül.

Vadnay Béla, a ki tekintélyes veszprémi ügyvéd, a 
nagy-vázsonyi kerületben lépett föl szabadelvű agrárius 
programmal. Hivei azonban nem igen voltak. Erről 
már a választási mozgalom kezdetével meggyőződött és 
a sikertelen agitácziók csakhamar túlfeszítették idegeit. 
Azután következtek a programmbeszédek. A mint egy­
másután bejárta a választókerület községeit, mindenhol 
csak arról győződhetett meg, hogy bizony kevés re­
ménye van a győzelemre. A mikor aztán bukásának 
hírét vette, ez annyira megviselte, hogy családja még 
attól is aggódott, hogy esetleg kárt tesz magában. 
Ezért elhatározták, hogy Budapesten egy magángyógy­
intézetben helyezik el.

A múlt pénteken aztán vonatra is ültették és kiséret- 
képen egy megyei huszárt adtak melléje. Ezzel igen 
nagyra volt és nélküle többet egy lépést sem telt. Este 
Budapestre érkezve fiakkerre ült, a huszárt a bakra 
ültetve, és a vámbáz-köruli Nádor-fogadóba hajtatott. 
Itt szokott rendesen megszállani, ha a fővárosba jött.

A fogadóban az első emeleti 8 -9. számú sarokszo­
bát, a melynek előszobája is van, nyitották fel számára. 
Barna, nickelveretü utazóbűröndben hozta ruhaneműit, 
a huszár pedig kis bőrtáskát vitt kezében.

A szobában fogyasztotta el vacsoráját, a mely sonká­
ból és tojásból állolt és megivott hozzá egy üveg Tör- 
ley-féle pezsgőt. Xem sokkal később nyugalomra tért, 
de előbb megnézte, hogy a huszár elfoglalta-e helyét az 
előszobában.

Szombaton reggel már hat órakor talpon volt. Meg- 
leázott és azután a Kálvin-lérről elhivatta rendes fiak- 
keri-t, a 132. számút, a melyet Grünfeld Manó hajt.

A huszár megint elfoglalta helyét a bakon, kezében a 
táskával, a mely nélkül Vadnay egy lépést sem tett.

— Elmegyünk a nemzeti múzeumba ! — mondotta 
és a kocsira ült

A múzeumban a képtár volt épen nyitva. Sietve be­
járta a termeket, a huszár mindenhol a nyománan, 
azonban semmi sem érdekelte. Nemsokára elhagyta az 
épületet és a Szikiza i/-vendéglóhöz hajtatott.

Gyorsan villásreag-liz-tt és rövid időzés után inn°n is 
távozott. Ekkor meot azután az oíóíazia-kávéházba, 
hol - mint megírtuk — lapunk illusztris vezérét, 
Eötvös Káiolyt kereste, üt nem találta ott és dr. Perl 
Soma, a ki a vajda kerek asztalánál ült, hiába hívta oda. 
Feltűnő magaviseletét azonban nem árult el, csak épen 
ideges nyugtalansága volt külünüs.

1. közben a család megkereste a főkapitányságot, hogy 
a beteg embert fültüoés nélkül helyezze el a Schwarzer- 
féle gyógyintézetben. A főkapitányság ifjabb dr. Pekiry 
József rendűi fogalmazót bizta meg a kényes ügy el­
intézésével.

Mig B'-káry a Nádor-fogadóban kereste Vadnay 
BH.u, az alatt ö az igazságügyi minisztériumhoz hajta­
tolt. Bernuth é-s Vürö marthy államtitkárokat láto­
gatta nieg. Ekkor azonban ideges magaviseleté igen fel­
tűnő volt mar. Néhány p- rézig időzött ott és Vü'os- 
mirthy államtitkár szobájából e szavakkal távozott:

— Megyek a belügyminisztériumba és lelüvüm az ál­
lamtitkárt !

Ekkor aztán innen telefon utján figyelmeztették a fő­
kapitányságot V dnay viselkedésére. Pekiiry fogal­
mazó, -i ki mindezidáig eredménytelenül kereste Vad- 
nuyt, egy deleklivvcl rögtön kocsiba ült és a vírba 
hajtatott. A mikor a belügyminisztérium, országház- 
ulcza 30. számú palotájához irt, Vadnay már ott volt, 
épen előtte érkezett.

A folyosón sutáit ful-al.t s a huszar hűségesen követte.
A detektív hozzálépett és udvariaiuu megszólította:

— Majd un elvezetem nagyságodat az államtitkár 
úrhoz!

Vadnay elfogadta a kíséretet és élénk beszélgetés 
közben, a melyben sok mindent beszélt a választásokról, 
a kapuhoz irt. Pekáry fogalmazó, a ki egyenruhában 
lévén nem akert feltűnést kelteni a minisztérium épü­
lt'1' bn, ekkor a kilépőthüz csatlakozott. A fiakkeres 
már előzőleg elhajtott.

— Megkapom én a pénzemet fogalmazó ur, — mon­
dotta távozóban, — ismerem én Vadnay ur csa­
ládját is.

így azután Pekiiry fogalmazó meg a detektív közre­
fogtak Vadnay! és bizalmas beszélgetés közben az első 
kerületi kapitányságra vezetlek.

A kapitányság udvarán már ott állott a mentők öcsi.
A rendőrség még előzőleg odarendelte. Ott azután Pe- 
k iry fogalmazó fölkérte Vudnay-X, liogy üljön a ko­
csiba, ne.iogy erőszakot legyen kénytelen alkamazni,
Ls Vadnay minden ellenkezés nélkül, rögtön eleget 
tett a fölhívásnak, csupán a huszárt is maga mellé- kí­
vánta. Ez teljesült és a kocsi, a melyben Pekáry 
fogalmazó detektívjével is helyet foglalt, elindult a kuk 
golyó-uteza felé.

Útközben Pekáry fogalmazó kíváncsiságból meg- 
n-'-zte, hogy mi van abban a táskában, a melyet a hu­
szár mindig magával czipel. Budapest tu-rkepe meg a 
tiszti czimtár volt benne.

A Schwarczer-féle gyógyintézetben, a hol már érte­
sítve voltak Vadnay megérkeztéről, szintén kiváló udva­
riassággal fogadták es ő hamarosan belenyugodott abba, 
hogy néhány napig ott marad, A huszár pedig vissza­
tért a A'aiíoe-fogadóba, bemálházott és este visszauta­
zott Veszprémbe.

Vadnay Bela, a kinek tragikus sorsa általános rész­
vétet kelteit, immár a javulás utján van, azonban meg 
néhány heti feltétlen nyugalomra van szüksége, mig 
idegei teljesen megnyugodnak.

— Essex gróf. A nemzeti színházban ma este érde­
kes reprise volt. Laube Henriknek Essex gróf czimü 
nagyhatású szomorujátékát adták, mely Jászai Mari 
távozásával lekerült a műsorról. A nagy tragika Erzsé­
bet királynője a régi fényes alakítás, melyhez foghatót 
kevés színpadon láthatni. Jászai Mari hangjának meg­
vesztegető varázsa, fejedelmi megjelenése s megrázó 
kitörései teljesen magukkal ragadták a közönséget, mely 
frenetikus tapsviharral adózott a nagy asszony csodás 
művészetének még nyilt színen is. Vele osztozott az est 
sikerében Márkus Emilia, a ki Rutland grófnő sze­
repében végtelenül bájos megjelenés volt, s a szerelmes 
asszonyt azzal a benső drámai hévvel és érzéssel adta, 
mely az igazság erejével hat, s a közönség szivéhez 
mindig megtalálja az utat. Pál fi a czimszerepben vég­
telenül daliás megjelenés volt. Egyáltalában az egész 
ensemble kiváló volt s a nagyszámú közönség nem 
győzött eleget tapsolni.

Beck Vilmos a bécsi operában. Táviratilag 
értesülünk arrul, hogy Beck Vilmos, a magyar királyi 
operaház kitűnő baritonistája, ma este a bécsi udvari 
operában lépett fel. Másodszor jelent meg a bécsi 
közönség előtt. Múltkoriban Aiberichet adta a Rajna 
kincsében s ma Neluscot énekelte az Afrikai nőben. 
Ezúttal ismét nagy sikert aratott. Tiszta, értelmes szu- 
vcgkiejtéssel énekelt és a bécsiek -dial megszokott finom, 
előkelő stílben festette meg az alakot. Az egyes felvo­
nások után hat-hétszer szólították a lámpák elé.

A vestaszüzek,
Operette 3 felvonásban. Szövegét Írták : Drpré u-s Bernéde. 
r ordították : Bálint Dezső és Méret Adolf. Zenéjét szerzet- 
tű-. : Le lieg és Clarice. A magyar színház újdonsága lout 

október li-én.
Náluna eddig ismeretlen két franczia zeneszerző 

m°lodiái csendültek fel ma este a magyar színházban t-s 
régóta nem volt bemutatkozás, mely oly előnvös lelt 
volna, mint ez a mai. Le P.ey é-s Clerice, ,-i vesta­
szüzek komoonistiii igen előkelő megjelenésű és válasz- 
tékos Ízlésű zenészek, a kik biztos tanultságiul bontják 
ki friss invenczióik fátyolszüvetét. Finom és tartalmas 
muzsikával szolgálnak, melynek belső gazdagságát érdé. 
mes, liogy többszöri hallgatással bányászszuk, de 
melynek értékét nagyban méltányolta a közönség 
ma, az .-lsei hallásra. És ez a nié 
növekedhetik. A

fel van díszítve

a
már

nylás ezután csak 
zeneszámok, melyekkel A vestaszüzek 

mellett, hogy mindjárt meg­
találják az utat az aprecziáltaláshoz, egyszersmind mind­
megannyi Ígérvények, melyeket az N-né-telt meghallgatás 
bizonyára a zenei élvezet nem közönséges dijával fog 
beváltani.

A szöveg, melyet ez a muzsika átsző, m;nt gygn,v. 
füzér az antik hajviseletet, szintűn sok elismerést r- 
dcmlu munka. I gyesen - ; sok agazatossúgóban is „t, 
lálsznan bonyolítóit vidám történet, mely g-,z.Ja» a? 

elmés ötletekben. Annál inkább jellemző, hogy mégsem 
tud valami nagyon közM férkőzni érdeklődésünkhöz. A 
hiba teliét nem a szerzőkben, hanem inkább a tur-v. 
ban van. Halottakat nem lehet uletre viilanyozoi és az 
antik világ, ugy I:iszik, meghalt
K'cs.t unalmasok a Jer- k g-őj, 
még oly bolondos esetek történnek 
talmi-modernség minden lokális va 
zás, a mely szerencsésebb eléd;;

™ Csat és köezvóny ellen elismert legkitűnőbb szer a 
Zoltán-féle kenőcs. Ara 2 kor. Zoltán Béla gyógy- 
tárában, Bpesi, V., Séta-tér-u. és Szabadság-tér sarkon.

“ Díszruhák olcsón megrendelhetők és kikölcsönöz­
hetek Szegfy férfiszabu üzletében Váczi-utcza 20. I. 1.

SZÍNHÁZ és művészét.
— A nemzeti ezelon őszi tárlata. A nemzeti sza­

lon az idén is rendez őszi tárlatot, mely e hónap 20-án 
nyílik meg a szalonnak Kossuth Lajos-utczai helyiségé­
ben. A tárlaton az egész magyar művészvilág részt vesz. 
A szalon nyári kiállítását a napokban berekesztik. Ez a 
tárlat várakozáson felül sikerült Folyton sokan látogat­
ták, főleg a (óvárosba ráoduló vidékiek. A vásárlás is 
szépén folyt, a mennyiben mintegy ütvén kép kelt el 
nyolczezei korona értékben 1

— A Szerencsecelllag — szerepváltozással. A
magyar színház vasa map délutáni előadásán a Szeren- 
cseceillag szerepváltozással kerül színre Lord Teddy 
szerepét ugyanis, a melyei Ledofsky Gizella kreált, 
Margó Zelma fogja látszani. A vidám angol operettnek 
ez lesz az első délutáni előadása.

operetté számára, 
copas kortéirsai, ha 
s meg velők. és 

gy a .tun.is vonatko-
t-d szélesre taposott

utak ment-o tallóz. A mythologia v.i -.•’•km kalandora 
op-rette hatása ahhoz van kötve, hogy a j-.-ien olyan 
dolgainak legyen a kifigurázása, melyeket maguk név-a 
nem szabad említeni, mint a hogy nagyszabású pasquill 
volt a mag i idejében a Szép Helena de eleve karba- 
vnz a fáradság, ha a parodiszlikm elemek csak kívül- 
r-il felaggatott sallangok, melyek nincsenek összenőve a 
darab organizmusával.

A l e'ta szüzek szövege ebbeu u hq
laboréi és ezért van, hogy az ötletes és elmés történet
halnia gyakran veszedelmesen közel jár az érdektelen­
ség zátonyaihoz. Szól ez a türtéuM egy.-bk-nt egy . 
m.is szerelem mellett S,upas -s liiprus szerelméről. 
Scopast, a szobrász megbízást kapott a miloiaktól, hogy 
készítse el Venus szobrát. .Modellül a halászb ny 
Cyprist választja, a kit egysz-r meglátott, a mint fürdu-s 
után a tengerből a partra lépett. A szobrász szerelmes 
lesz a szép balviszleányba, a mi reá nézve annál na- 
gyobb baj, mert más viszony iánczai tartják lenyűgözve. 
Szerelője Bacchis-uak, az Olympusi-mulató starjanak, a 
kinek a kegyein azonban Patacles bankárral kell osz­
toznia, mig a bankár felesége: Pyrogena vászon Dio- 
genes-szel keres pásztorul.ii szamara olyan helyet, a hol 

g nem szeretkezett senki. Most m .r az történik, hogy 
Patacles is beleszeret Cyprisbe é-s mert nem teheti má­

vá, besoroztatja Vesta papnői köz-, Bjcclns pedig 
haragjában, hogy Scopas elfordult tőle, összetöri a 
i.i-.u-n szeretője remekut: ., \enus-szobrot. Esősben 
Pyrogena é-s Diogenes megtaláljak a m g eddig szer- l.m 
czulokra löl nem iuszn-il helyet: Scop-s ralambduczát, 
hol fuvolakiséret mellett omlanak egymás karjaiba, mig 
a gyanútlan Patacles ud.iig van a gyönyörűségtől, hogy 
i 1" szép fuvolaliangv. rseiivt hallhat. A derék férfi azon­
ban n-m -okáig marad tudatlanságban szarvai felöl é-s 
megtudja, liogy felesége megcsalja ot Diogenes-szel. Hu­
néi: a tüi.edi-z-sn- „ eg- sz különös itatása van reá. 
Elhatározza, hogy ezentúl ó is csak a feleségét fogja 
szeretni é-s e megjavításban annyira megy, hogy ú üli 
“félbe Scopes és Cypris házasságát. Uypris ugyanis 
megszökött a Vesta-tcmplomból é-s Scopas-hoz menekült, 
hol nagy kérésre reááll, iiogy ez egyszer önkényt álljon 
modellt Venus szobrához. A törvény szerint azonban 
szökésért máglyahalált kellene szenvedni", ha nem volna 
a megtűrt f atacies, a ki mint nagybefolyásu ember ki* 
eszközli, hogy Cypris Scopas.• legyen.

A közönség nem minden részletében mulatott ezen a 
történeten. Fölmelegedutt a borsos jelenetekre, de egyéb­
ként nem vonhatta ki magát némi unalom alól. Annál 
teljesebb méltánylásban részesítette azonban a zen-i 
riszt, mely sokkal gyöngébb dolgokért is kárpótolna, 
ugy, hogy az estét bízvást az erős siker lapjain lehet 
elkönyvelni. Az előadás igyekezeti megmaradni a darab 
kvalitásainak nlveaujau és ez tisztességesen sikerült is. 
Nagy sikere volt Szoyer Ilonkának, a ki Cypris-t ját­
szotta, Ledovszky Gizellának (Pyrogena), kitűnő volt 
Sziklai Patacles szerepében, de nagyon tetszettek 
Margó Zelma, Ráthonyi (Diogenes) és Dalnoki 
(Scopas) is, mig kisebb szerepekben Mátrái és Pa. 
lásthy érdemelnek dicséretet. A primadnnnuk nagy 
csomó virágot kaptak *-s az ujráztatás gyönyörűségeiben
la -V—&is bőségesen részesültek.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— Az oraz. régészeti és embertani társulat

október 29-én, kedden d. u. 5 éirakor a magyar tud. 
akadémia heti üléstermében rendes havi ülést mrt. Az 
ülés tárgysorozata : 1. Mahlet Ede : A sastár» (Koma 
rommegye.) római lelet 2 léagg Géza: A auüakesz 
urnatemető. 3. Hivatalos jelentések.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 12. 1901
— Jogállam. Ezzel a ezimmel egy havonta megje­

lenő jog vs államtudományi szemle fog megindulni dr. 
Edvi Illés Károly főszerkesztése, dr. Baumgarten 
Nándor és dr. Gyomai Zsigmond szerkesztésében, dr. 
Beck Hugó, Vargha Ferencz, dr. Rohonyi Gyula, 
dr. Vavrik Béla és dr. Vécsey Tamás küzremüköd-* 
sével. Az uj szemle az államot és társadalmat érdeklő 
minden kérdésre kiterjeszti majd figyelmét, azonkívül 
rendszeres tájékoztató lesz a biróságoh és közigazgatási 
hatóságok működése köréből. Előfizetési ára egy évre 
16 korona. Előfizetési pénzek IV. Havas-utcza 7. sz. 
alá küldendők.

— A magyar kereskedelmi törvény. Kapcsolat­
ban az azt kiegészítő vagy módosító törvényekkel és 
reodeletekkel, valamint a ni. kir. kúria, a kir. ítélőtáb­
lák és más bíróságok elvi határozataival. Összeállította 
dr. Nagy Ferencz. Második, átdolgozott kiadás. Ára 
6 korona. Nagy Ferenc? államtitkár második átdolgozott 
H dúsnak mondja o könyvét, a mely először 1879-ben 
jelent meg; de e huszonkét esztendő alatt a kereske­
delmi törvény, nagyrészt ép^n Nagy Ferencz közre­
hatása folytéin, nnyi módosítást szenvedett, annyi ki­
egészítést nyert, s a iá vonatkozó judikatura annyira 
jnegszaporodoti, bőgj c- második kiadás teljesen uj 
munka. A könyv az 1875. évi XXVIií. törvényezikket 
véve alapul, paragrafusonkir.t csoportosítja a módosítá­
sokat, kiegészítéseket é. :t judikaturát. A függelékben 
közli szdszerint a vonatkozó fontosabb rendeleteknt és a 
gazdasági és ipari hitelszövetkezetekről szóló 1898. évi 
XXIII. törvényezikket. S végül kimerítő és pontos betű­
rendes tárgymutatóval teszi a könyv használhatóságát 
tökéletessé. A nagy anyag rendszeres feldolgozásában 
dr. Jjévy Béla ügyvéd, o budapesti kereskedelmi aka­
démia tanára segédkezett Nagy Ferencznek. A könyv 
erős vászonkötrsoen jelent meg 22 iv terjedelemben, 
ízléses kiállítása a Lampei-Wodianer kiadóczvget dicséri.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A jövö évi közmunka-programul es a 100

milliós kölcsön. Ma délelőtt ülést tartott a 100 mil­
liós kölcsönből fedezendő munkák programrajának a 
megállapítására alakított bizottság. Halmos János pol­
gármester elnültlése mellett; előadó Meliy Béla 
tanácsjegyző volt.

Az elnöklő polgármester hangsúlyozta a megnyitó 
beszédében, hogy a közmunka-programra megállapításá­
ban ezentúl különösen előtérbe kell lépnie u takarékos­
ság elvének s így csakis annyi munkát vegyenek föl, a 
mennyit az 1902. évben tényleg el lehet végezni s igy 
ki is kell fizetni.

A tárgyalás folyamán a polgármester hangoztatta 
elvet figyelembe is vették. Ennek az eredménye lett, 
hogy a nagyobb tételekből tetemes törlések történtek.

Egyike a legnagyobb törléseknek a káposztásmegyeri 
vízmű 1\. szakaszának az épitésénéi történt, a írni a 
905.080 korona előirányzatot leszállították 105.080 ko­
ronára, tehát töröltex 800.000 koronát, illetőleg ezt a 
nagy összeget a további évekre hagyták.

Az 1. kér. fehér sas-téri iskola építésére Bárczy Ist­
ván tanácsos SO.OOO koronának az 1902. évre való föl­
vételét kérte, a polgármester azonban ismételten kijelen­
tette, bogy semmiféle olyan munkálatnak a költség- 
megállapításához nem járulhat hozzá, a melynek az 
1903. when folytatásának kell lennie; már pedig erre 
az iskolára az 1903. wre van íülvéve az elő rányzat, 
320.000 korona összegben. E szerint a tanácsos kíván­
sága nem teljesíthető. A bizottság nem szavazta meg a 
80.000 koronát.

A 11. kerületi külső részbeli elemi iskola telekszerzé- 
t** 30.000 kor. volt föl véve. Törülték, mert a telekszer* 
s 1903 ra maradhat.
A Ml. kér. nefelejts-utcai iskola'építésére és fölszerelésére 

elvett CO.OnO koronát törölték : hasonlókép töröltek to- 
v ibbi 520.000 koronát az iskolák építésére fölvett össze- 
- ékből.

Mindössze 3,099.562 korona volt előirányozva iskolák 
1 Présére és fölszerelésére s ezt a bizottság az 1902. évre 
.^szállította 490.000 koronára.

A vágóhidak és állatvásárok tételénél töröltek 60.000 
koronát, a lütő-berendezés, s a vízzel és villamos vilá­
gítással való ellátás czimén.

Törölték a 111. kerületi 
300.009 koronát.

A sarosfürdu építésére előirányzott 1,000.000 koroná­
nak telét, 500.000 koronát törölték a jövő évi költség­
vetésből.

elöljáróság épületére fölvett

A Gellérthegy alsó síkjának a kövezésére fölvett 
107.355 koronáit törültek. Hasonlókép törültek 642.207 
koronát, a meg hátralevő kőpart kövezésekből.

A bizottság e szerint a 8,506.738 korona előirányzat­
ból 3,104.642 koronát törült, úgy, hogy az 1902. évi 
közmunkákra 5,402.090 korona marad.

, ^ középítőéi bizottsága ma délután
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnök lésével ülést
tartott.

A napirend előtt Quittner Zsigmond bizottsági tag 
fölemlíti a városnál i vek óta 'tapasztalt azon abuzust, 
hogyiskolák építkezését mindig késő őszszel 
I ezdilc meg, a minek káros következményei kézzel 
foghatók : drágábkak az egységárak, az építkezés rosz- 
s.-.abb, a falak nedvesek. Kérdi a polgármestert, haj­
landó-e a tanácsnál oly irányban szóvá tenni az ügyet, 
l,n-v. az »skol.tk építését ne őszszel, hanem tavaszszal 
kezdjék meg.

Az elnöklő alpolgármester indítványára a bizottságból 
LZ interp-llácziónak megfelelő előterjesztést intéznek a 
tanácshoz.

A napirend során a mérnöki hivatal bemutatja a 
szabadsugtér módosított terveit. Az eredeti tervet 
a bizottság már elfogadta, s a módosítás az építendő 
tozsdepalota kiszügeiJése miatt vált szükségessé. A mér­
nöki hivatal ezzel kapcsolatban bemutatja a park körüli 
vaskorlát terveit »-s k<5 egymással ellentétes kérvényt. 
Az egyik kérelmet %Alpár Igaácz, a tőzsdepaloía épí­
tészé terjeszti elő, kérve, hogy a parkozási munkálato­
kat függesszék fej a tőzsde-palota fölépítéséig, mert a 
növényzet nagyon szenvedne miatta. A másik k- reiem a 
szabadságtér lakóitól ered, a kik a park létesítését 
sürgetik.

Több felszólalás után a bizottság a módosított terve­
ket elfogadta, hozzájárult a vaskoriatok terveihez, a 
két kérelem közül pedig a Szabadságtér 1 .kuinak is ele­
get fog tenni, a mennyiben a parkozást foganatosítani 
fogja ; Alpárénak is, a mennyiben a börze-palota i pitke- 
zésére lehetőleg a Széchenyi-tér oldalán fog helyet 
hagyni.

A III. kerületi elöljáróság kéri a korona-térnek asz­
faltozáséit Minthogy azonban ez a tér amúgy is meg 
fog szűnni, a mérnöki hivatal a kérelem elutasítását 
javasolja. A bizottság ily értelemben határozott.

A VI. kerületi elöljáróság kérelme folytán a bizottság 
hozzájárult ahhoz, hogy az üteg-uteza kőolaj-lámpákkal 
láttassék el.

LaJYanko Károly és társai a tervbe vett Csanády- 
térbe (V. kerület) eső telkük kisajátításáért folyamodtak 
a fuvaroshoz. Ez ügyben tübbizben történt üzenetváltás a 
közmunkák tanácsával, a mely sem a kisajátítás költ­
ségeihez hozzájárulni, de viszont a kisajátítást elejteni 
sem akarta. A középitési bizottság ma kimondta, hogy 
inkább elejti a Csaoády-tér eszméjét, semhogy a kivánt 
magas árat fizesse a kisajátításért. Minthogy a közmun­
kák tanácsa ehhez előreláthatólag ismét nem fog hozzá­
járulni, a döntés ez ügyben a belügyminiszter elé 
kerül.

Jelentéktelenebb ügyek elintézése után az ülés véget ért.

— Az ó budai színház segélyezése. Említettük, 
hegy a közoktatásügyi bizottság 6000 koronát szavazott 
meg, erre az évre, az ó-budai Ktsfaludy-szinház segélye­
zésére. Ezzel az ügvgyel a tanács ma foglalkozott s 
abban állapodott meg, hogy a közgyűlés előtt nem 
javasolja a szubvenczié. megadását, mert a színház nem 
felel meg a föladatának.

— Burkolási próbák. A főváros utczáit eddigelé 
teljes köbü gránit vagy bazalt koczkákkal burkolták. 
Szakemberek javaslatára azonban kisérletképen próba­
burkolást végeztettek az úgynevezett háromnegyed kccz- 
kukkal, melyeknek magassága a szélesség háromnegyed­
részét teszi csak. A bécsi-utczát 1899. június 8-án lap­
jára fektetett ily koczkákkal kövezték ki, mig a Bathyány- 
utczában ugyanez év szeptember 5-én élére állított kocz­
kákkal tettek kísérletet. Ez év szeptemberének végén
főváros mérnöki hivatala megvizsgálta a próbaburkola­
tokat, s a vizsgálat eredményéről most készítette el je­
lentését. E szerint mindkét ultest burkolata ép és javí­
tásra nem szorult a próbaidő alatt s igy a háromnegyed 
bazalt vagy grámt-koczka akár lapjára, akár élére fek­
tetve versenyképes burkoló anyag. A koczkák lapjára 
fektetése ott ajánlatos, a hol nagy a forgalom, mig az 
élvre állított koczkákkal való burkolás meredek utak 
burkolásánál bir előnyökkel. Hogy ezt konstatálták, az 
a fővárosnak a burkolási anyag egy negyedrésznyi meg­
takarítását jelenti, a mi éven kint tekintélyes összeg.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
után ülést tartott Matuslca Alajos alpolgármester 
einöklése mellett, előadó Baló László fogalmazó volt.

Tárgyalta a bizottság annak az ajánlati tárgyalásnak 
az eredményét, a melyet az uj sertésküzvágóhid mellett 
levő szemétdomb elherdálására nézve tartottak. FoUcus- 
hózy Lajos tanácsjegyző előadta, hogy a most elrendelt 
uj árlejtésnél 23 ajánlat érkezett be s ezek közt a leg­
kedvezőbb 174.250 koronára szól.

Mérő János nem fogadja el az aránylag legkedvezőbb 
ajánlatot s°m, mert nem felel meg a föltételeknek, a 
mennyiben csak utóajánlatban tért el attól a kiváuatá- 
tóí, hogy a szemét-teleptől Erzsébetfalváig gazdasági 
vasutat építsenek a szállításhoz.

Herzog Péter elfogadja a 100.CC0 köbméter elszállí­
tására 174.250 koronával lett ajánlatot, de nem állhatja 
meg, hogy ki ne fejezze a megütközését azon, hogy 
milyen kevés körültekintéssel választották meg a ssrtés- 
közvágói;id telkét, a mely ».örül van véve szemét­
telepekkel.

Deutsch Sándor uj árlejtést kíván, mert meg van 
győződve, hogy a té'i idő következtével olcsóbb árakat 
lehet elérni.

Kurfürst Miksa ehhez hozzájárul, de azzal, hogy 
siettessek a munka megkezdését, hogy igy a szegény 
néposztály foglalkozást kaphasson a teli időre.

Az elnök . arak adott kifejezést, uogy maga a ser- 
tés-közvágóhid le-tesit'-se nem követeli meg okvetetlenül 
a szem. idom 1) eltávolítását, de keresztül keli ezt vinni 
közegészségi és városrendezési szempontúkból. Az elszál­
lít;^ Költségét azonban nem lehet a sertés-küzvágóhid 
építésére fölvett összegre ihalui.

Herzog Péter és Vaszilievits János tanácsos aján­
latára hozz. árult a bizottság az említett legkedvezőbb 
ajánlat elfogadásához azzal, hogy a 174 250 korona 
átmenetileg a száz milliós kölcsönre utal­
tassák.

A városligeti Stefánia-uti kioszk bérlője tervet muta­
tott be a kioszk ujjaalakitásara, azzal a kérelemmel, 
iioey a szerződését, a mely 1905-ben jár le, hosszab­
bítsák meg tizenkét vvre. Az ügyosztály a hat évre való 
meghosszabbítást javasolja, elfogadva a beruházásokra 
vonatkozó tervet. Palotai Rezső nem tartaná helyes­
nek, ha az üt év múlva lejáró bérlet felől már most 
határozzanak.

Vaszilievits János tanácsos kifejti, hogy az ügyosz­
tály abból indult ki, hogy a közönségnek modern 
kioszkot kell r ndeikezésre bocsátani s ezért hozzájá­
rult ahhoz, hogy a bérlet hat évre hosszabbittassék meg, 
úgy. hu„-y a bérlő tényleg befektessen 56.600 koronát 
az uj építkezésbe.

A bizotlsáe hozzájárult a bérletidőnek hat évre való 
meghosszabbításához.

Az 1. kér. Kelenlöldön építendő csatorna-, utrendezés- 
es makad.ím -ut költségei pénzbeli fedezetének a kimuta­
tását függőben hagyták a budget tárgyalásáig.

Kisebb jel iitőségü bérleti ügyek és fedezeti kimutatá­
sok elintézése után az ülés véget éri.

TANÜGY.
— Az abaujtomamagyai tanítók egylete mai

népes értekezletén elhatározta, hogy a tanítók gyermekei 
részére Kassán iniercátust építtet. Az egyelőre legalább 
100 gyermeket befogad;! épülethez a kormány segélyét 
is kérik. Péterffy Sándort az egylet disztagjául válasz- 
tolták meg.

A kassai tanári kör dr. Gerevich elnöklete alatt tiszt- 
ujitó gyűlést tartott. A tanárok gyermekeinek ama ked­
vezményét, hogy a középfokú iskolákban tandíjmentes­
séget élveznek, a főiskolákra is kiterjesztetni kérik s ez 
iránt kérvényeznek a miniszterhez. Elhatározták, bőgj 
nyilvános, népszerű tudományos előadásokat tartanék.

— A tanfelügyelöségi tollnokok kérelme. Most, 
midőn dr. Wlassics Gyuia vallás- és közoktatásügyi 
miniszter legutóbbi körrendeletével szigorúan meghagyta 
az összes kir. tanfelügyelőknek, hogy tartoznak a tan- 
kerületükbe eső valamennyi iskolát évenként legalább 
egyszer meglátogatni, ismét panaszos felszólamlást vet­
tünk a legolcsóbb fogalmazok : a kir. tanfelügyelöségi 
tollnokok köréből egyrészt aziránt, hogy ha a kir. tan­
felügyelők tolyton iskolákat látogatnak, vájjon mikor 
dolgoznak ekkor hivatalukban, — másrészt pedig, hogy 
körutazásaik alkalmával mikép tehetnek eleget pgy 
másik miniszteri rendeletnek is, melynek értelmében 
viszont csakis a hivatali főnők irhát alá minden ügy­
darabot ? — A Xl-ik rangosztályba sorolt, tehát a leg­
olcsóbb fogalmazók, vagy hivat alos torzelnevezéssel «toll­
nokok», kik egyúttal még irodaíőnökük é-s sokszor bizo­
nyára tanfelügyelői helyettesek is, ez utón kérik a 
minisztert, hogy a két, egymásnak teljesen ellenmondó 
rendeletet vafiinükup hozza üsszhungzásba s a legfonto­
sabb népoktatási és egyszersmind kultúrpolitikai — 
részben ambuláns, részben stabil — tanfelügyelöségi 
hivatalnál valahára már necsak az iskolalátogatási, 
hanem a tömeges adminisztráczionális ügyekre is ter­
jessze ki jóakaratu figyelmét s különösen, hogy való­
sítsa meg az adminiszlráczió sokat hangoztatott, ’ agyon- 
csépelt, de eddig még mindig késlekedő egyszerüsitését. 
Kérik egyúttal a miniszteri, hogy főleg a távollevő főnők 
helyettesítése czéljából — a tollnokok méltányos elő­
léptetésével — lehetőleg minden vármegyében s-géd- 
tanfelügyelői állást szervezzen s a segédtanfelügyelöket 
a helyettesítéssel megbízva, vessen véget immár azon 
valóban tarthatatlan, sőt szégyenletes állapotnak, hogy 
a Xl-ik fizetési rangosztályba sorolt tanfelügyelöségi 
tollnokok határozottan tanfelügyelői te=ndőket végezzenek.

— Am. kir. állami felső Ipariskola igazgató­
sága október hó 16-tól márczius hu végéig az épület­
es bútorasztalosok, továbbá az épület- és mülakatosok, 
rézművesek, bádogosok, végre a kocsigyártó-ipar terén 
foglalkozó bognárok, kovácsok és lakatosok számára 
rajzianfolyamot rendez, A tanfolyamra felvétetnek 
azon üoállú iparosok és iparossegédek, a kik már raj­
zolni tanultak s azt bizonyítványaik vagy rajzaik előmu- 
tatásával itrazolni Indiák. A tar.di. i-nrrxn..tatásával igazolni tudják. A tandíj 10 korona.

Ugyanez az iskola az ipari könyvvezetésből is 
rendez okt. 15-től márczius 15 tg terjedő tanfolyamot, 
melynek tárgyai a műhely! c egyszerű kereskedelmi 
könyvvezetés, az ipari éleiben leginkább előforduló ügy­
iratok, továbbá a közgazdaság és ipar érdekében alko­
tott törvények főelvei. Ezen tanfolyamra fölvétetnél: Írni 
és olvasni tudó iparosok, iparossegédek és ipari munká­
sok. A tandíj 6 korona. Mindkét tanfolyamra a beiratá­
sok október hó H íg köznapokon este G órától 7-ig az 
intézet helyiségeiben (Vili, kér. népszínház-utcza 8. sz.)
tartatnak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az 1848/49 es honvédegyletek eres. köip. 

bizottsága e hó 14 én, hétfőn, délután 5 órakor az 
uj városház (váczi-utcza) I. emelet 13. sz. termében 
ülést fog tartani. Tárgyak: 1. Miniszterelnök leirata a 
a nyugdíjazás tárgyában. 2. Az ez évi országos honvéd- 
gyűlés napjának megállapítása. 3 Folyó ügyek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bírói gyorsaság. A tiszalőki választókerülethez 

tartozó C8obaj községében történt, hogy szeptember 
29-én, mikor Pap Zoltán programmbeszédét tartotta, 
Kocsis Sámuel és Szoboszlay Balázs csobaji legények 
felbuzdulva a beszéd hatása alatt, Hallgató Pál kor­
mánypárti kortest, ki a képviselőjelölt beszédét megzavarni 
készült, megfenyegették. E miatt Kornics Ferencz volt 
képviselő, Pap Zoltán kormánypárti ellenjelöltje, lázi- 
tás és életveszélyes fenyegetés miatt feljelentette 
dr. Pap Zoltánt, Kocsis Sámuelt és Szoboszlay Ba­
lázst. A tiszalőki járásbíróság már e hó 5-én törvényt 
is ült fölöttük, de csak a két utóbbit Ítélhette el, mert 
Pap Zoltánt időközben képviselővé választották s igy 
előbb a háztól kell Őt kikérei. Szoboszlayt és Kisst 
egyenkint 20—20 korona pénzbüntetésre, nemfizetés 
esetén két-kétnapi fogházra ítélte a tiszalőki kir. 
járásbíróság. Az ítéletben l két legény ezzel a kijelen­
téssel nyugodott meg: «Megérdemli Pap Zoltán, hogy 
két napot üljünk érte.»

— A kótnejü Írnok. Makóról Írja tudósítónk : A 
makói vármegyeházán hosszabb ideig volt iraok Sas 
István, a kit v szegedi törvényszék a minap bigámia 
miatt kilencz hónapi börtönre itéit. Tizenöt évvel ezelőtt 
házasságot kötött egy szép makói leánynyal, de felesé­
gét később elhagyta s bár e házassága még érvényben 
volt, uj házasságra lépett egy gyulai urileánynyal. Az 
elhagyott ieieség tudomást szerzett a dologról s hűtlen 
férjét feljelentette. A törvényszék a második házasságot 
megsemmisítette és Sas Istvánt elitélte.

— Furfangos tolvajok. A szentlőrinczi országúton 
a nyáron dologtalanul csavargóit két suhancz: Beutel- 
beck István és Fekete András. Az utmenti réten egy 
vén czigány legeltette a lovait, Azt mondja az egyik 
suhancz a másiknak:

— Az egyik lovat el lehetne lopni!
— Kapj föl rája — mondta a másik.
Fekete András egy ugrással rajta termett a lovon és 

elszáguldo't Szent Lőrincz felé. A czigány, látva a tol- 
vajlást, felkapott a másik lóra, de a csikó tüzes volt 
s háromszor egymásután ledobta a czigányl. Ezalatt 
Fekete messze járt s elmenekült Beutelbeck is. Szent- 
Lórinczen aztán összetalálkozott megint a két jómadár. 
Azt mondja az egyik :

— Lovunk van már, szerszám is kéne 1 
— Ott az udvaron iátok egy szerszámot — mondta a 

másik.
Rövid néhány perez múlva a ló fel volt kantározva. 

így haladtak ketten Szent-Lőrincz utczáin. Azt mondja 
megint az egyik :

— Lovunk is van, szerszámunk is van, most már 
csak kocsi kéne hozzá!

— Ott látok egyet a kapu aljában — mondotta a 
másik.

A két suhancz beállított az illető házba.
— A szomszéd railiiraáriék kéretik kölcsön a kocsit 

— mondták a házfelügyelőnének.
— Majd megkérdezem mindjárt, igaz-e.
Mig a házfelügyelőné a szomszédban járt kérdezős­

ködni, a két suhancz villámgyorsan befogta a lovat a 
kocsiba és elrobogtak. Mire az asszony visszajött, hült 
helyét találta a kocsinak. A tolvajokat, a kik lopásért 
már többször voltak büntetve, aznap este a korcsmában 
elfogta a csendőrség. A pestvid' ki törvényszék Rónay 
Kamill táblai biró elnöklésével ma tárgyalta az ügyüket 
s mindkét vádlottat egyenkint másfél évi börtönre 
ítélte. Meg is nyugodtak benn?.

— Csalással vádolt korcsmáros. Gollátz Mihály, 
kinek a üoiiáuy-utczában korcsmája volt, 1899. őszén 
nagymennyiségű bort rendelt meg Schvabuch Zs. G. 
soproni * s Klaber Mór pécsi borkereskedő czégtől. Az 
árukat Intelbe vásárolta, de lejáratkor nem fizetett, mert 
üzletét elárverezték időközben és igy fizetoskeptelen lett.
A kart vallott ezégek csalás büntette miatt jelentették 
löl Gollátzot, kit ma vont felelősségre a budapesti kir. 
büntetőtörvényszék Szabó Géza elnöklete alatt. A vád­
lott védője dr. Balassa Janos okra inyokkal bizonyí­
totta, hupy Gollátz egészen azon időpontig, mig vendég­
lőjét el nem árverezték, folyton fizetett hitelezőinek és 
igy olyan szándéka, hogy masokat megkárosítson nem 
volt. A törvényszék érvelése alapjúu a vádlottat fölmen­
tette. Az ügyész semmisége panaszszat élt.

A szerelem bolondja.
(.Eeküdtbirósáiti tárgyalás )

—■ Az Egyetértés tudósítójától.

Az eset, meljljel ma foglalkozott a budapesti esküdt- 
birósóg, a szerelmi drámáknak abbul a közönségesebb 
fajtájából való, a milyen naponta történik a fővá­
rosban.

A dráma hősei ezúttal Janik Pál liarmlncznyolcz- 
éves suszterlegény és Podhorányi Adél szobaleány. A 
legény szerelmes lett a lányba s kezét is megkérte. A 
leány nem ellenkezett, de mostoha anyjának más tér- 
vei voltak vele. Valami liptómegyei lót legénynek szánta 
a leányt, mert maga is oda való, s mert az a meggyő­
ződése, hogy ott terem az országban a legjóravalóbb és 
legjózanabb legény. Jurák ismerte a mostoha szándé­
kát, s ezért többször összetűzött vele. A mostoha azon­
ban nem tágított, addig gyalázta Jurákot, mig a lány 
elfordult tőle. Ekkor elhatározta a szerelmes legény, 
hogy magát is, a mostohát is, a lányt is elpusztítja. 
Április tizenötödikén felkereste a lányt az Arany Já- 
nos-utezába, a hol szolgálatban volt, s elcsalta magával. 
Mikor az Árpád utczába értek, Jurák hirtelen előrán­
totta revolverét, s egymásután háromszor a leányra lőtt. 
Mind a három golyó talált, de szerencsére nem ütött 
súlyosabb sebet. Jurák most a maga mellének szegezte 
a revolvert, de benne se sok kárt lett a golyó.

A budapesti törvényszék szándékos emberölés kí­
sérlete miatt helyezte vád alá Jurákot s ügyében ma 
tartott esküdtszéki tárgyalást. A közvádat Daróczy kir. 
ügyész képviselte, a védő dr. Fried Vilmos voll.

Az esküdtszék tagjai voltak : Dr. Kepessy József, Du- 
lácska György, Frochnow Károly, Petiin Gyula, 
Kanyó Sándor. Ebner József, ifj. Krumpholz Mi­
hály, Benedek Frigyes, Frisch Béla, Kovácsy Mihály, 
dr. Heidlbery Tivadar, Badanovits Gyula rendes és 
Bauet Károly, Bauer Mátyás póttagok.

A vádlottat fogházőr vezette a bírák elé.
— Bűnösnek érzi-e magát ? — kérdezte tőle az 

elnök.
— Nem vagyok bűnös.
— De hisz rálőtt a lányra !
— Ezt én csak hallomásból tudom.
— De hiszen háromszor rálőlt.
— Nem tudok én kérem erről semmit.
— Hát miről tud ?

Én csak azt tudom, hogy szerettem a leányt s az 
anyja lebeszélte.

No látja, hát ezért tette maga a revolvert.

— Bizony kérem, én nem tudom, hogyan kerül1 
hozzám.

— Tán ivott az nap ?
— Nem Utam én.
— Hát beteg volt talán ?
— Nem voltam én.
— Hát akkor hogy van, hogy semmire se emlékszik ?
— Azt én nem tudom.
És megmaradt e mellett, akárhogyan faggatta az el­

nök. Annál világosabb és határozottabb volt a leány 
vallomása.

Podh órányi Adél húsz esztendős, csinos leány, el­
mondja, l;ozv c.etette Jurákot s eszeágában sem volt, 
hogy más felesége legyen.

— Nem volt maguk közt szóváltás soha ? — kérdezte 
az elnök.

— Nem perlekedtünk mi, kérem, soha. Csak arra 
figyelmeztettem egyszer, hogy ha engem szeret, tisztelje 
az anyámat is, ha mostohám is nekem.

A lövöldözésről ezt vallotta a leány :
— Mikor hátranéztem, nagyon megijedtem, mert na 

gyón el volt változva az arcza. A szeme kidülledt 
mintha megőrült volna. Ugyanabban a pillanatban meg­
villant kezében a pisztoly csöve. Rögtön tisztában vol­
tam a szándékával s futásnak eredtem. D nem futot­
tam egyenesen, hanem oldalt, abban a reményben, hogy 
igy nem fog olyan könnyen eltalálni.

— Kíván valami kártérítést ?
— Nem kívánok én kérem semmit.
Az ügyész: Egy kocsin vitték be magukat a men­

tők a kórházba?
— Igen.
— Mit csinált a vádlott az utón ?
— Rím borult és sirt.
— Egyebet semmit ?
— Mikor a kórház elé ériünk, kétszer megcsókolt, a 

mit én viszonoztam. Aztán arra kért. hogy ne kíván­
jam megbüntetését.

Dr. Fried védő: Szereti most is a vádlottat ?
— Szeretem.
— É? hozzá menne ?
— Hogyne.
A leány után a mostohát szólították a bíróság elé. 

Beismerte, hogy a leányát egy liptómegyei legénynek 
szánta, mert nem bízott Jurákban, a kiről azt beszél­
ték, hogy nem igaz ember.

A többi tanuk vallomása lényegtelen volt.
Dr. Daróczy kir. ügyész vád- és dr. Fried Vilmos 

védbeszéde után az esküdtek bűnösnek mondták ki 
Jurák Pált szándékos emberölés kísérletének 
bűntettében s e marasztaló verdikt alapján a törvényt 
alkalmazó buóság egy évi börtönbe Ítélte. Ebből a 
büntetésből azonban a bíróság az elszenvedett vizsgálati 
fogság altul 5 hónapot és 15 napot kitöltöttnek vett. 
Az Ítélet jogerős.

SPORT.
— A magyar teatgyakorlók köre ez évi október

hő 20-án tartja nemzetközi athletikai viadalát a csümüri- 
uti versenypályán. A verseny sorrendje a következő: 
I. 100 yard^s sikfuü.s (nemzetközi) II. 2000 méteres 
kerékpár handicap (országos nyílt.) 111. Súlyemelés 
(nemzetközi.) Győztes az, a ki a legnagyobb suiyt, 
melltől a fej fölé szabályosan kitolja. IV. 1500 méteres 
síkfutás handicap (nemzetközi.) V. Budapest székesfővá­
ros kerékpáros bajnoksága 10,000 méterre (országos 
zárt.) VI. Staféta futás 1.600 méter (nemzetközi.) VII. 
Hármasugrás (nemzetközi.) Vili. 400 méteres síkfutás 
handicap (nemzetközi.) Budapest székesfőváros 10,000 
méteres bajnokságában az ország 1 gkiválóbb versenyzői 
adtak egymásnak találtat köztük: Bihari, Száríts, 
a szabadkai bajnok, Büumler, a múlt évi győztes, 
Papp Ferencz bajnok stb. — A súlyemelésre számos 
külföldi is nevezett köztük a bécsi Turk is. Verseny 
után football-mérkőzés lesz a magyar testgyakorlók 
köre és a budapesti torna club csapatai közt.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Wagner G. Adolf ujverbászi ág. 

evaug. lelkész eljegyezte Oberländer Janka kisasszonyt, 
Oberländer Fülöp ujverbászi nagybirtokos leányát. — 
Gábor Áron devaványai áll. vasúti hivatalnok, tart. 
honvédliadnagy eljegyezte Brand Zelma kisasszonyt 
Nagyváradon.

— Esküvő. Fényes esküvő volt csütörtökön délelőtt 
budai görög-keleti szerb templomban. Lovag Zubovits 

Mihály nyugalmazott magyar királyi honvédőrnagy és 
liorvut tarlománygyülési képviselő vezette oltárhoz Lázits 
Máriát, Lázits János, a lipótvárosi kaszinó intézőjének 
nővérét. Az esketési szertartást Jledelykovics Velimir 
főesperes végezte.

GYÁSZROVAT.
Márkás Eleknek, Márkus József főpolgármester 

fiának ;t temeícse ma délután ment végbe a kerepcsi-uti 
temető halottas házából, nagy • s előkelő közönség rész­
vétele mellett. Megjelentek : Hal mos János polgármester, 
a tanácsosok csaknem valamennyien, igen sok fővárosi 
bizottsági tag s számos fővárosi tisztviselő. A gyászszer­
tartást Rostaházy Kálmán prépost-plébános végezte s 
a ravatal körül állott a Szent Ferncz-rendiek több tag^a. 
A halottat a kerepcsi-uti temető egyik legszebb hely* n 
temették el.

UJváry István, Veszprém varmegye volt alszám- 
vevője, volt igazságügyminiszteri tisztviselő, a ki az iro­
dalom terén is működött, tegnap a szent István-kormiz- 
ban, súlyos operáczió után, 32 . vés korában meghalt. 
Temetése holnap, szombaton, délután 3 órakor lesz a 
szent István-kórliáz halottas házából.

Fehórváry Antal, a kolozsvári nemzeti színház egy­
kori nagyhírű igazgatója meghalt Kolozsvárit. Két mp- 
pal halála előtt még sétált az utczán, hazatérve rosszul 
lett é*s többé nem is kelt fel. Aggkorával járó gyenge­
ség ölte meg. Az elhunyt a régi pesti nemzeti színház­
nak is előkelő tagja volt. Utolsó éveit visszavonulva, 
nagyon szerény viszonyok közt töltötte.

Bnttykay Sándor, megyei főlevéllárnok, 48-as hon­
védőrnagy ma Nagy-Szuilősön meghalt.

Homorod-lővétel Pálffy Ignáoz, nyugalmazott tör­
vényszéki biró Kolozsváron tegnapelőtt meghalt 78 éves 
korúban. Az elhunyt u szabadságharctól mint 25 éves 
ifjú küzdötte végig s mindannyiszor kitüntette magát 
halált megvető bátorságával. A volt ezabadsagharezost 
nagyszámú előkelő családja gyászolja.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A m. kir. füldraivelósügyi miniszter 

Lipcsén Árpád és Dorner Gyula kir. mérnököket a 
gazdasági műszaki hieatal létszámába kir. főmérnökökké, 
Munkácsy Sándor és Zauner Alajos kir. segédmér- 
nükükét a gazd. műszaki létszámába kir. mérnökökké; 
a rn. ki-, igazságügyminiszter Mészáros Lajos mezőtúri 
kir. járásbíróság! és Rajacsich Dániel újvidéki kir. 
törvényszéki telekkönyvi betétszerkesztő telekkünyvvezetö- 
ket, jelenlegi alkalmazásuk helyén, a IX. fizetési osztály 
3-ik. fokozatába, telekkönyvvezetőkké, Wahrmann József 
csákóval kir. járásbíróság! Írnokot a csákóval kir. járás- 
bírósághoz segedtelekkönyvvezetővé; a temesvári kir. Ítélő­
tábla elnöke Otáh Béla kecskemeléti lakos végzett jog­
hallgatót a temesvári kir. ítélőtábla kerületébe dijas jog- 
gyakornokká ; a debreczeni kir. ítélőtábla elnöke Kapet- 
ler Zoltán máramarosszigeti lakos végzett joghallgatót 
sagélydijas joggyakotnokká és Lichtmann Sándor'jog- 
szigorló egri lakost, a debreczeni kir. Ítélőtábla kerüle­
tébe, Ideiglenes minőségű díjtalan joggyakornokk i - a 
nagykárolyi m. kir. pénzügyigazgatóság Pudinczku 
Miklós gimnáziumot végzett tanulót, volt adóhivatali dii- 
nokol, a mátészalkai kir. adóhivatalhoz segélydijas adó 
hivatali gyakornokká; a győri kir. törvényszék úc.Boff-

ner Elek mosonyi ügyvédet a magyaróvári kir. jár<s. 
bíróság területére ezen bíróság mellé hites némei ioí- 
mácscsá és a brassói kir. törvényszék elnök Jfagy Al'o-rt 
brassói kir. törvényszéki fogházért a vezetése alatt álló 
királyi törvényszékhez Ill-ad osztályú hivatalszolgává 
nevezte ki.

Kirendelések. A m. kir. igazságügyminiszter 5 
budapesti kir. büntető törvényszék területére vizsgáló 
biráknl Drill Béla és Saly Dezső kir. törvényszéki 
bírákat, Tóth Miklós a dévai kir. ügyészséghez beosztott 
bírósági aljegyzőt a dévai kir. ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbízottul rendelte ki.

UJ anyakdnyvvezetők. A belügyminisztérium ideig­
lenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Borsod 
vármegyében a bánhorvátit! anyakönyvi kerületbe Strbá 
Béla segédjegyzőt, a mezőkeresztes! anyakönyi kerületbe 
pedig Chibkó János oki. jegyzőt, a születések és halál- 
esetek anyakönyvvezetésére szorítkozó hatáskörrel, anya­
könyvvezető helyettesekké nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Prága, okt. 11. Harminczkét német város választót* 

ma és ezek közül 31 választás eredménye ismeretes. 
Tizenegy kerületet □ német haladópárt hódított meg, g 
német néppárt 6, a nagynémetek 9 ke i ' Iben győztek. 
Három helyütt pótválasztás lesz. Budweissban, a hol 
cseh jelölt áll némettel sz -oben, holnapig fog tartani a 
skrutinium. Opitz volt tarlománygyülési képviselő, ke- 
resztény-szoczialisla kisebbségben maradt a német nép. 
párt ellenjelöltjével szemben.

Prága, okt. 11. Ma 72 városi kerületben ejtik meg a vá­
lasztást. Eddig 10 eredmény Ismeretes. Megválasztottak 9 
ilju-csehet és egy német néppártit. A megválasztottak 
közt van dr. Engel és Brzorad, a kinek javára dr. Siberl, 
ifju-cs“h a jelöltségtől visszalépett

Köln, okt. 11. A Köln. Ztg. értesülése sze­
dni a konstantinápolyi orosz nagykövet a czár 
megbízásából komoly előterjesztést tett a szul­
tánnál az örményországi tömeges gyilkossá­
gok miatt s nagy energiával követelte a rég­
óta megígért reformokat. A szultán megígérte, 
hogy teljesíteni fogja a czár kívánságait. 
Az örmények helyzetét nagyon aggasztónak 
mondják.

Berlin, okt. 11. A városi tanács tegnap bi­
zalmas ülést tartott, a melyen elhatározta, 
hogy az idén nem fogja n császárnét születésnapja 
alkalmából feliratban üdvözölni.

A helyzet Afghanisztánban1
Köln, okt. 11. Oroszországnak Afghanisz- 

tánnal szemben való állásfoglalásáról a Köln. 
Ztg. a következőket Írja : Oroszország hajlandó 
Halibullát elismerni, de attól tart. hogy belső 
harezok támadhatnának, a melyeket Anglia 
arra fog fölhásználni, hogy Afghanisztánba 
bevonuljon. Ebben az esetben Oroszország is 
előrenyomulna Hérát ellen, de ha Anglia nyu­
godt marad, úgy Oroszország sem fog lépéseket tenni. 
Az orosz katonai körök u mostani pillanatot 
nagyon kedvezőnek tartják arra, hogy Orosz­
ország megszállja Hérától, s hogy az orosz 
határt egészen a Hindukus hegységig előre­
tolja.

Pétervár, okt. 11. A Szvjet azt irja, hogy 
Afghanisztánt Oroszországtól függővé kell 
tenni s ha nem megy máskép, úgy az oroszok­
nak meg kell hódítani Afghanisztánt. Ha majd ez 
az ország orosz tartomány lesz, úgy Anglia 
és Oroszország között, ha nem is örökre, de 
mindenesetre nagyon hosszú időre helyre fog 
állni a béke és a nyugalom.

A transzváli háború.
London, okt. 11. Prodrick hadügyminiszter

* hónaj) sir Hovard Vincens parlamenti
taghoz levelet intézett, melyben azt mondja : 
Vagy 200 0*) emberünk van 450 ágyúval Dél- 
Afrikában: .több mint 100.000 embert Angliá­
ban kiképeznek. T-zért nem forognak fönn ne­
hézségek arra nézve, hogy a hadakat a szük­
séges létszámban íöntartsuk. Ha uj erősítéseket 
kérnek, a legnagyobb gyorsasággal meg tu­
dunk felelni ennek a kívánságnak. Ez idő 
szerint G9 különböző csapattest áll a harezme- 
zőn. melyek mind teljesen föl vannak szerelve. 
I lónaponkint körülbelül 10.000 lovat visznek 
Del-Afrikába. A kormány tétlenségéről tehát 
nem lehet szó. A Jconnám/ soha sem avatkozod 
hf'lc hitch nur dispoziczirthn, a kinek energikus had­
viselése /ránt teljes bizalommal viseltetünk. Kitche­
ner föladata abban áll, hogy az ellenség kis 
csapatait egy oly területen át kergesse, mely 
akkora, mint I*rancziaország és Spanyolország 
együttvéve s egyúttal sok ezer mérttöldnyi 
vasúti vonalat meg védelmezzen. A kormány 
nem fog visszariadni attól, hogy az országtól a há­
ború gyors befejezésihez szükséges áldozatokat kérje, 
de semmiféle minisztertanács nem javíthat a 
már tett intézkedéseken és a miniszterek kü­
lön tanácskozásai csak azt a látszatot kelthe­
tik, mintha nem bíznának a katonai hadveze­
tésben.

London, okt. 11. Hicks-Beach pénzügymi­
niszter Glthamban beszédet mondott, melyben 
a kormánynak a hadviselésre vonatkozólag 
követett eljárását hasonló módon védelmezi, 
mint Brodrick a sir V incent-hez intézett leve­
lében. Hangoztatja, hogy a kormány teljes 
egyetértésben jár el a fokföldi kormánynyaL 
A hadijognak a Fokgyarmatban való kiter­
jesztésére vonatkozólag kijelenti, hogy alapos­
nak bizonyult az a feltevés, hogy a fokfuldi 
lázadók készleteket és lüvőszereket csempész­
nek be a búrok részére a gyarmat kikötőin 
át. Az alsóház ügyrendjének módosítása fel­
tétlenül szükséges, hogy az Írek obstrukezióját 
megtörjék. A pénzügyminiszter meg van győződve, 
hogy a liberális párt egy része a kormányt ennél Ol 
módosításnál támogatni Jogja. A parlament által 
megszavazott pénz még egyáltalában nincs 
kimerítve s nem hiszi, hogy őszi ülésszakra 
lesz szükség.

Brüsszel, okt. 11. Fokvárosi távirat szerint 
Botha értésére adta Kitcheneniek, hogy Broeksma 
kivégzését meg fogja torolni. A transzváli ügyvi- 
vöség arról értesült, hogy Lothar ingiában és 
Luxenburgban angol ügynökök dologtalan munkáso­
kat toboroznak az angol hadsereg számára. Az ügy- 
vivőség a hatalmakhoz jegyzéket fog intézni, 
a melyben föl fogja hívni figyelmüket erre a 
körülményre.

1901
Dundee, oll

angolok vasár] 
csült seregévej 
tott. Végre al 
és északi iráni 
Kloof-Riverrel

Brüsszeli
szerint egész 
Több mint íil 
vérré kelt Ej 
tói 8 mértföld 
A búrok közti 
bíznak bennej 
Afrikát d fog\

Fokváros, J
kormányzója d 
szerint Elliot | 
(Pembuland; 
Matatiche kéri 
hasonló intézkJ 
ban a kerülete 
kihirdették. A I 

hatóságok kezfj
Pretéria, 

vívott Walterl 
csapatával s rrl 
nagyobb részé-J 
Pivaan folyót! 
északra. Hir I 
nagyon szorul’ 
az angolok -1 
katonáinak eol 
hagyni.

Pária, okt. ]| 
afrikai háborít 
mából fölkért- j 
transzváli ügyvl 
mondta az ujszJ 

— Az a tény, 
né! tovább tart. 
hatatlan ideig t 
vethet véget aj 
ból elhagyja a 
isten fog neki 
lemre fog benr t,/l 

Liyds a k V. | 
kesztójének:

— Fegyverben 
annyit vészül : t 
sem tudjuk, mit i:J 
dig hajlandói. . jyl 
jesetent. \

Leyds ezután 
Németalföld é I 
melyek igazán rj 
a búrok iránt, 
kormány csempe! 
lóknak. Amerika] 
ország és Spane! 
Dél-Afrikába, sőt 
lolmak. ép ugv 
Maxim-ágyut szál 
kozott ez ellen, 
takozására, de < 
országok, mondol 
ország és Ausztria 
Ságnak azt a InjjA 
hogy tiltok.íz., jegyzi

Szájpatiia
Fölöslegessé teszik « 
venni nem kell. nem

WELLNER
VI. kerület,I

Küzd
Béos. okt. 11. 

az államvasuttars a 
északoemut uss.-.i 
Kaiser Ferdinand N 
panaszát a bécsi la 
melyeket ez a műt 
retett községi put. » 
igazgatási bíróság . 
ellenkezőket, halaiéi 
az lesz a következni 
tett községi put adu 
lesz, mint a hogy a
körülbelül 22-6" 

Béci. okt. 11 .
mot kért A tizet. ,
57, millió koron ít.
rónát tesz ki.

Az
Hosszú ideig t: 

hanguiat ulun t. 
európai értéktőzsc 
változott s a javu 
konstatálni alkuin 
hen folytatódott, 
dén javultak fiat, 
nélkül, hogy vaia 
nőnk be, a mely 
kiteni s az árfolv; 
sajnálattal kell ke 
minden ter- n nen 
meg, hanem kiiiö 
vezetesen a vas- ■ 
vált a helyzet. Ai 
melyre a nemelor 
“itólag hatnak, az 
m*than levő kartf 
teszi ; az áraknak 
való folytonos alul 
retntett, melynek 
sokáig nem pótolh 
kossággal egyenlő 
az utóbbi időben i 
mutatkozott a közi 
felek sem mondfia 
ják- A tárgyalások 
folytatlak, nem ve;
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1901 1901
Breit ári kir. jár«'!. 
I hites német tói. 
Inuk Afagy Albert 
IzeWse alatt ailó 

hivatalszolgává

lígügyminiszter a 
Irületére vizsgáló 
I kir. törvényszéki 
fczscghez beosztott 

•szseg kerületébe

linisztérium idei», 
perelnök Bonod 

kerületbe Stt-bá 
[rakönyi kerületbe 
iiietések és halál- 

hatáskörrel, anya-

L) K.
város választót* 

■ni- nye Ismeretes. 
Ihöditott meg, g 
Füleiben gyűrtek. 
weiaeban, a hol 

|pig fog tartani a 
képviselő, ke- 

|tt a német nép­

ien ejtik meg a vá- 
|ee választottak 9 

megválasztottak 
Kavara dr. Sibert,

Értesülése sze- 
rykövet a czár 
|st tett a sznl- 

gyilkossá- 
vetelte a rég­

ián megígérte, 
kívánságait, 
aggasztónak

|cs tegnap bi- 
elhatározta, 

let születésnapja

Etámban*

Afghanisz- 
feáról a Köln. 
Iírszág hajlandó 

hogy belső 
íreket Anglia 
Itehanisztánba 
proszország is 
let Anglia nyu- 

I lépéseket tenni. 
hi pillanatot 
1 hogy Orosz- 
hogy az orosz 
|ységig előre-

irja. hogy 
|iggővé kell 

ry az oroszok- 
Ha majd ez 
úgy Anglia 
örökre, de 
helyre fog

loru.
■ügyrninisztef 
■is parlamenti 
lizt mondja : 
11 ryuvat Dél­
iben Angliá­
inak fönn ne- 
Ilkát a szűk­
ít erősítéseket 
la! meg tu- 
■nak. Ez idő 
li a harczme- 
Inak szerelve. 
Ivat visznek 
|é..rérői tehát 

•n avatkozott 
„ryikns had­

ink. Kitche- 
Hlenség kis 
rgesse, mely 

lanyolország 
mérttöldnyi 

J A kormány 
wzágtól a há­
tatokat kérje, 

javíthat a 
ízterek kü­
llőt kelthe­
tő hadveze-

I pénz úgymi­
nt. melyben 
lonatkozólag 

védelmezi, 
itézett leve* 
many teljes 
IrmánynyaL 
káló kiter- 
|ogy alapos- 

a fokfoldi 
csempész­

et kikötőin 
psitása fel- 
Istrukczióját 
hr. győződve, 
fnyt tnnél a 
Imént által 
►ban nincs 

ülésszakra

|irat szerint 
Broeksma

láli ügy vi­
lingiában és 
k m’cnidSö- 
Ira. Az űgy- 
btt intézni, 
Iket erre a

Irénjét el-

11. Az ütközet, a melyet
angolok vasárnap Bolhának 2000 emberre be^ 
csult seregével vívtak, az egész napon át tar­
tott. Végre a búrok elhagyták hadállásukat 
és északi irányban visszavonultak a Baviaans. 
Kloof-Riverre.

Brüsszel, okt. í 1. Ideérkezett táviratot 
szerint egész Fokföldön kitört a lázadd 
Több mint 20.000 fokföldi hollandus fegy­
verre kelt Egy erős búr sereg Fokváros­
tól 8 mértföldnyire észak felé előrenyomul 
A búrok közt nagy a lelkesedés és erősen 
biznak benne, hogy Angolország egész Dél- 
Afrikát fi fogja veszteni.

Fokváros, okt. 11. (Reuter.) A fokgyarmat 
kormányzója proklamácziót bocsátott ki mely 
szerint Elliot és Zalagange kerületekben 
(Pembuland) és Marlermount-Fletscher 
Matatiche kerületekben (Keleti Griqualand) 
hasonló intézkedések lépnek életbe, mint azok­
ban a kerületekben, a melyekben a hadijogot 
kihirdették. A közigazgatás azonban a polgári 
hatóságok kezében marad.

Pretória, okt. 11. Botha kemény harczot 
vívott V alter és Kitchener tábornokok utó­
csapatával s miután győzött, haderejének leg­
nagyobb részével visszavonult Pietretiefbe. a 
Pivaan folyótól harminczöt mértföldnyire 
északra. Hír szerint (?) Botha még mindio- 
nagyon szorult helyzetben van s ha sikerül is 
az angolok elöl menekülnie, kénytelen lesz 
katonáinak egy részét és egész 
hagyni.
^r*8’ °kt- 11. Az Eclair szerkesztője a dél­

afrikai háború második évfordulója alkal­
mából fölkereste Krüger elnököt és Leyds 
transzváli ügyvivőt. Krüger a következőket 
mondta az újságírónak:

— Az a tény, hogy a háború immár két esztendő­
nk tovább tart, eléggé bizonyítja, hogy még belát­
hatatlan ideig el fog tartani. Anglia csak úgy 
vethet véget a háborúnak, ha saját jószántá­
ból elhagyja a mi területünket, vagy pedig 
isten fog neki véget vetni azzal, hogy győze­
lemre fog bennünket vezetni.

Liyds a következőket mondta az Eclair szer­
kesztőjének :

— Fegyverben és lövőszerben nincs hiányunk; 
annyit veszünk el a megvert angoloktól, hogy art 
son tudjuk, mit kezdjünk velük. A burok még min­
dig hajlandók ügyüket választott bíróság elé ter­
jeszteni.

_ Leyds ezután a miatt panaszkodott, hogy 
Németalföld és Francziaország kivételével, 
melyek igazán baráti jóindulattal viseltetnek 
a búrok iránt, valamennyi többi ország és 
kormány csempészett hadiárut szállit az ango­
loknak. Amerika, Ausztria-AJagyarország, Olasz­
ország és Spanyolország lovat es öszvért szállit 
Bél-Afrikába, sőt Ausztria ágyút is küldött az ango- 
toknak. ép úgy Németország is; Egyiptom 
Maxim-ágyut szállit. Leyds már többször tilta­
kozott ez ellen, de csak Olaszország felelt til­
takozására, de ott sem történt változás. Más 
országok, mondotta az ügyvivő, igy Német­
ország és Ausztria-Magyarország, még u- udvarias­
ságnak azt a legelemibb föltételét sem teljesítették, 
hogy tiltakozó jegyzékem átvételét elismerték volna.

hez ;

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, OKTOBER J2.
most újra remélik, hogy a legközelebb megindi- 

on tárgyalások, melyeket bizalmas megbeszélések 
főzte- meg, most több sikert fognak eredményezni. 
• -■ von szomorú úgy nálunk, mint Ausztriában a gép­
ipar lelyzete is. A munkások tömeges elbocsátása napi­
ja11 en vau s ha a kormány úgy nálunk, mint Ausztriá­
ján minél előbb a gépiparnak segítségére sietni nem 
°g. úgy nemsokára a legelső gyárak is kénytelenek 
lesznek az üzemet megszüntetni. Ausztriában már is 
nagyobb mozgalom indult meg oly őzéiből, hogy az 
osztrák kormány nagyobb megrendelésekkel mentse meg 
a gépipart attól, hogy elsőrangú gyárakban az üzemet 
megszüntetni legyenek kénytelenek, a mi sok ezer cm- 
bérnek a kenyerébe kerülne.

Ilyen viszonyok mellett szinte feltűnő, hogy úgy 
a budapesti, mint a bécsi tőzsdén mégis barát- 
sétgos hangulat uralkodott a héten, úgy, hogy nem­
csak hogy az árfolyamok emelkedő irányzatot 
követtek, hanem időnkint olyan élénk forgalom 
fejlődött, a milyenről már régen nem adhattunk hírt s 
a melyben most a közönség is részt vett. Az impulzust 
a javuláshoz első sorban a conlreminc adta meg, a 
mely, miután újabban ismét nagyon előre nyomult volt, 
most egy nagy bécsi ezég interveueziós vásárlásai miatt 
az eg< sz vonalon takaródét fu; t. A contremin tetemes 
fedezi-si vásárlásaihoz a helyi spekulácziú vételei csatla­
koztak, minek kapcsán az árfolyamok jelentékenyen 
emelkedtek.

forgalomban 7696. üj betevők, illetőleg számlatulajdono­
sok szama a takarékforgalomban 9198, a chekforralom- 
ban 70. A betevők fszámlatulajdonosok) közül kilénetl 
a takarékforgalomban 8388, a chekforgalomhan '14 
A betevők (számlatulajdonosok; számának evarannrtásá 
a takarékforgalomban 815, a ehekforgalomban 56 Á 
betevők (számlatulajdonosok) száma e hó végén a 
takarékforgalomban 411.551, a chekforgalomhan 775»
S-áoúwoV7' elŐZ5 hn wg-n a «akarók forgalomban 
3a,328.843 korona, a ehekforgalomban 28 565 865 ko-
™”a;, Bftékefett e hó folyamán a takarékforgalomban 
2,d49.9u;> korona, a ehekforgalomban 113 929 403 |(0r
oo.5.-au,Zetle!Ctt e 1,0 folJa,n;un a takarékfógalomban 
-.vbo.Mu korona, a ehekforgalomban 111 860 794 
korona. Betétek csökkenése a takarékforgalomban 15 891 
korona, a ehekforgalomban növekedés 2,068.69!) ko-
.j=no,'QBurltáll,adék e hő TéF™ a takarékforgaTomban 
35,312.9u2 korona, a ehekforgalomban 30,634 564 
korona.

Buzdilulag hatolt továbbá a pénzpiaczokon uralkodó s 
a mostam évszakban égi szén szokatlan pénzbőség is. 
jerlinhen ugyanis a magánkamatláb 2% ra, napi pénz 
- A - U százalékért kapható. Becsben is nagy a pénz­
bőség. A napi elhelyezéshez a tőzsdén 4-4'/2 száza­
lékért lehetett pénzt kapni s ultiméra ar bankok már 
most kínálják pénzüket ugyanilyen kamatláb mellett. 
Ilyen kedvezőek a pénzviszonyok nálunk is; pénz bőven 
van. kínálják is, de a kereslet igen csekély.

Mar most az a kérdés, vájjon a konstatált örvendetes 
avuius a tőzsdéken tartós lesz-e, fognak-c az árfolyamok 

meg feljebb emelkedni, avagy most csak olyan rövid 
ideig tartó, raulé-kony lesz a javulás, 
nek már olyan sokszor 
tebli emliteltük, a tőzsde 
minden különös külső ok 

t a mostani kedvező 
maradjon s a v*-telkedv

a milyen­
bizonyult. Mint fün- 
helyzetében a javulás 

nélkül állt be ; hogy te- 
dispoziczió továbbra is meg- 
llandóan ébren tartassák s foko-

A közönség köréből,
Szájpadlás nélküli fogak

WELLNER GYULA

zúdjék, feltétlenül szükséges, hogy a tőzsde által már 
eszkomptalt kedvezőbb jövő ne bizonyuljon ismét hin 
reménynek s délibábnak. A tőzsde arra számit úgy 
nálunk, mint Bécsben, iiogy a kormány hathatós támo­
gatásban fogja részesíteni, egyrészt azáltal, hogy a terve­
zett beruházásokkal a pangó iparnak fog segítségére 
sietni, másrészt az illető törvényeknek oly módon való 
módosításával, hogy azok a tőzsdei forgalomnak ne 
kerékkötői, hanem hathatós előmozdítói legyenek.

Az e beli forgalom részleteire áttérve, megelégedéssel 
konstatálhatjuk, hogy a most lefolyt hét pozitív eredmény- 
nyel végződött. Nemzetközi értékekben időnkint igen élénk 
forgalom fejlődött, mi mellett az árfolyamok folyton emel­
kedtek. A hitelrészvények árfolyama fedezési vásárlá­
sokra javult tetemesen, ellenben az osztrák-magyar ál­
jain vasúti részvények a legutóbbi kedvező beviteli 
mutatás kapcsán emelkedt k.

A heiyi retekek piaczán is barátságos hangulat ural­
kodót!. Az érdeklődés központjai a magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank rész, nyei képezték ama kommüniké kö­
vetkeztében, melyet az igazgatóság a különböző oldalról 
felmerült és terjesztett kedvezőtlen hírek czáfolatául az 
intézet erdekeben küzzetett. Élénken keresték továbbá a 

magyar jelzuloghítelbank, a magyar leszámítoló- és 
pénzváltó bank es a budapesti közüli 
nyeit is.

A

ki-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Árunybeözönlés. Londonból táviratozzak • 

A 'limes jelenti Tokióból e hó 7-ról- Az 
aranybeüzönlés még egyre tart. A központi 
bank arany tartalékja az utolsó félévben 10 
millió jennel szaporodott. A bankamatláb 
8 háromnegyed százalék. Tanácsosnak tartják 
ennek a kamatlábnak a fentartását, ho^y a 
spekulacziós \ all alkozasokat korlátozzák. Á 
magánleszámitolási kamatláb lassanként esik 
Bankár-körökben ezért azt hiszik, hogy a 
kormány a kincstári jegyeket alacsonyabb 
árfolyamon fogja eladhatni.

** Az UJ bolgár kölcsön. Valóságos tengeri kígyóvá 
nőtte volt márki magát a bolgár 120 milliós kölcsön ügye. 
Nem kevesebb mint üt minisztérium bukott meg miatta 
három év alatt. A hatodiknak végre mégis sikerült 
dűlőre vinni a dolgot, s a párisi La Banque de Paris 
el des Pays Bas bankkal megkötötte a nagy kölcsönt. 
A szerződés főpontjai a következők : A bolgár kormány 
a La Banque de Paris et Pays Bas val egy 120,000 000 
arany franknyi kölcsönt köt 5 százalékos kamat mellett 
is S2V2 százalékos kibocsátási árfolyammal. A kölcsön 
kifizetendő ötven év alatt. A kölcsönt a dohánymonopó- 
liirni jövedelme biztosítja. A monopóliumot az aHam át­
ruházza a bankra, a mely e étéiből egy külön társasá­
got létesít u.OOO.OOO iranknyi tőkével, tizennyolcz évi 
időtartammal. A társaság az állam törvényein kivül 
funkcziónál, tudniillik működése az országban érvényes 
kereskedelmi törvények alá nem esik: érdekében egy 
külön törvényt hoznak, a melyet a kormány köteles°a 

szobranje őszi ülésszakában elfogadtatni. A 
nyereségéből (tiszta jövedelméből) a komié 
1,-kot kap, a mig a részvények osztaléka 
kot fölül nem múlja ; ha túlhaladja 
akkor a kormány nyerem, nyrésze jj 
pedig az osztalék a 10 százalékoi él, 
százalékos nyereményben részesül.

5

vasul rrsm;-

soromp «Vf« kék teljesen el voltak hanyagolva 
folyamuk nem változott.

A befektet* si • rt« kék közül magyar járadékot 
roitai. «.-lénkebben ernelked-í ..ríolyam mellett.

Az e heti nagyobb irfoiyamhu!lármásokat 
kezd összeállítás mulatja :

Ár/olyan; 
okt. 4

monopólium 
ny 50 sz.lza- 
a 8 százaié- 

ezt a százalékot, 
is emelkedik. Ha 

' léri, a kormány 65 
A kormány lüutarlja 

magának azt a jogot, hogy a kölcsönt az 50 ,-vi lejárata 
előtt is kifizetheti, valamint azt a jogot is, hogy 
dohány monopóliumot 18 évi lejárata elolt visszaválthatja. 

f 5 A német vámtarifa a szöeetségtanács-
jeluntik. hogy a. ozovelsúg- 

... , - -------- tárgyal-

kétsé

hadügyi kormány annak idején kijelentette, 
h°STi.a,a magyar gyapjút nem szándékozik 
egyáltalán mellőzni, mert a tengerentúli o-yapju 
nem vetekedhetik minőségileg a magyarVyap- 
juval és nem is olcsó. A juhtenyésztő gazdák 
e hivatalos nyilatkozatban megnyugodtak, 
mtwt azonban uj veszedelmet jelez a keres­
kedelmi miniszter brüsszeli szaktudósitója, 

, "ntwerPenben a gyapjú forgalmát ta­
nulmányozva jelenti, hogy a ,.Laplata“ 
gyapjú minősége rendkívüli fejlődést mutat s 
a legkitűnőbb magyar gyapjútól alig küiön- 
boztethető meg. A magyar gyapjúra — az 
árkülönbséget tekintve — a szaktudósitó vé­
leménye szerint nagy veszélyt jelent, annyival 
is inkább, miután nálunk a gyapjú ára magas 
s mesterségesen tartatik fenn. Ez a jelentés az 
érdekeit körökben nagy feltűnést keltett. A 
juhtenyésztők körében erős, széles körű moz­
galomra van kilátás, melynek czélja odahatni, 
Iiogy a katonai kincstár szükségletét továbbra 
is magyar termelőktől fedezze, mert a hazai 
gyapjú legnagyobb fogyasztója a katonai kincs­
tár, mely, ha tengerentúli termék vásárlására 
határozna el magát, a magyar juhtenyésztés­
nek a kegyelemdöfést adná meg.

? Állatíorgalmi korlátozások/’ A földmivelési 
miniszternek tegnapról kelt rendeleté értelmében Morvát- 
bzlavonorszagnak következő helyeiről tilos sertéseknek 
Magyarországba való behozatala: llelovár— Körös- 
megye belővén, grubisno-poljei, eyurgyeváczi, k.qirun- 
*??'•. k,,ros‘ '■* k»‘inai járásaiból, Belov.,r, Kapron«» és 
koros Varosokból; Modrus-Fiion-iemegye czirkveni- 
czai. ogulini, yojniczi és velovszkoi jánísaibéü ; Pozseya- 
”le!jye brixli, daruvári, pakraczi, pozsegai járásaiból' és 
Biod, 1 ozsega viírosokból; Szerémniegye iloki. iri ő, 
opazovoi, vinltovczei, zupanjei járásaiból és Karlóca,’
1 étervárad varosokból; Varusdmegye ludbriegi és 
varasdi járásából; Veröczentegye alsú-miholjaci, dmko 
v.iri, eszéki, nasiczi, slatinni és verőczei járásaiból - 
Aagraomegye jajkai, tarlováczi, kostajniczai, nagy- 
goriczai, petrinjai, pisarovinai, samobori, sisaki • s z.l»r.íbi 
járásaiból Karlovácz, Kostajnicza, Petrinja és Sisak 
Varosokhol, végül Eszék, Zágráb és Várasd váró-

* Erdélyi f»ju szarvasmarha neiaositeae. Az er-
d' ivi fajta szarvasmarha vérben való fentartása érdeké­
ben Szamosujvárott és Bethlenben üsződijaz isi rendezett 
a szolnok-dobokai gazdasági egyesület : 151 egyéves és
• '•j kétéves üszo-borjut vezettek fül. Hatvan dicsérő ok- 
levi 1 i-s kisgazdáknak 1050 korona pénzjutalék osztatott 

. Burányi mindezen díjazásokhoz megfelelő államse- 
g'lyt utalványozott.

IPARÜGYEK.
^ztekezlet a fegyeuozipar_ megszüntetése 

tárgyában. Hu -z Sándor igazságügyminiszter , ilui„- 
t'ozt... Iiogy több iparágat, melyeket a fegyliázakban 
miiek, h-.knzitosan be fog szüntetni, mert esztendők 
"ta, s kiv.utk-p a legutóbbi időben mind hangosabban 
hangzik iparos körűit, 
zakbau iizólt k* zmüipar egyenetlen

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Október 11. —

GaboisRtózsdfe.
Ojból némi kis elet mutatkozik a gabonapiaczon. 

Habár Amerikából csak változatlan irányzat Ilire érke. 
zeit, malmaink ismét nagyobbszab.,su vételeket eszközöl­
lek, nyilvánvalóan azért, mert — a mint állítják — 
különösen Ausztria számára terjedelmes liszteladások 
lellek efiektuálva. Ha a maihoz hasonló vásárlások még 
p rszor ismétlődnek, akkor — tekintve a hiányzó vidéki 
kínálatot — számolhatunk azzal, hogy a búzaárak, a 
közel jövőben legalább, hanyatlani nem fognak. Az 
'•lenkebb ki-szbuza-üzletnek ma már az a hatása is volt, 
hogy kisebbedtől a report-dijtételek, minek első sorban 
a szokvány-átvevők veszik hasznát. De rá is fér ám ez 
a kis eióny az októberi kötések átvevőire, nemcsak azért 
mert ezek az átvételek t, nyisg sok fáradtsággal és költ 
séggfl járnák, hanem azért is, mert részben csakis C 
nekik köszönhető, iiogy a contremine által annyira 
kivan! lir-dcvalvácziófc fenlartassanuk, illetve, ha lehet 
ni' g is gatoliassanak. Igen szilárd irányzatban fejlődik a 
zab árfolyama, és daczára annak, hogy e czikk érték 
nívója meglehetős magas, nincsen kizárva, Iiogy az át 
még tovább emelkedik. Ép úgy a Bánságban,' mint e 
Bácsimban k száiu-hozatalok hí inyozuak, és miután méf 
ily magas árfolyamok daczára felmondásra alkalmas ári- 
nem mutatkozik, ezt bizonyítéknak vehetjük arra nézve 
hogy az eladók, a kik szállítani tartoznak, a kellő minő 
seget beszerezni nem tudják. A koozum-piarzok 
különben fennakadás nélkül emelkednek, jel,-ül 
hogy mindeddig m sehol sem kiutak nagyobb 
teket összegyűjteni.

-í mai koszát upiacion elénk 
mintegy 70.000 m, 
magasabb árakon. — Kiadatott:

®nza- '-Tisza időké : 100 mm. S0'3 k- 8 35 k 80 ke. s.30 k.. 200 mm. 80 kgí Ijó l 
-00 mm. 19.5 H, 9.32«/, k„ 100 mm. 79-5 kg. 8.30 

100 mm. kg. 8.25 k.. 150 mm. 79-5 kg., 156 
mm, 80 tg., 206 mm- 7,8 kg. mind 8.30

«-•tel kedv
ermázsa búza kelt el 5—7*/-

ara 
annak 
készt e

mellett
fillérrel

kg., 100
k-, 2öU mm. 79 k 
k., 700 mm. 79 kg. x t_>71 
1 í-"0 mm. 79kg. 8.25 k., 
150 mm. 7ü !;-. 8 15 k. 
100 mm. 78 k

8-22'A k, 
'8 sg. 8.05 k., 

18 Lg. 8.12'/, k., 
mm, 76-5 kg. 8.12'a 

100 mm. 76 kg. 8.— k.,

min
az a panasz, hogy 

verseny

bún. Berlinből
tanács bizottságai eddigelé 3 ülésen

vámtarifa tervezetet. A jelekből ítélve 
kétségtelennek látszik, hogy egyes csekélyebb 
részletkérdéstől eltekintve, a bizottságokba 
változatlanul fog keresztül menni a tervezet. 
Alapos az a föltevés is, hogy maga a .szövet­
ségtanács is, mely november elején fogja tár 
gyalni a tervezetet, szintén nem fog lényeges 
módosítást tenni rajta, sőt a gabonancmück 
kettős tarifáját is meg

hazai szabad iparral es ebből kifolyólag ezen 
számos ipar ig kifejléset megzsibbaszlja. A fi 
megszüntetva» tárgyában ma szőkébb körű 
volt az igazságügyin misztériumban, mely in 
dór igazságügyminiszter elnökölt. Az

t fegyóa- 
lolytat a 

verseny 
•gymezipar

i értekezlet 
Plusz S,í u- 

rtekezlet azzal a

összcállitiis
Ki í *k nevt

követ*

Mai

■pecz. 2 szá-paClas nclki 
müfoßak késziteséáen.

VI. kerület, Andrássyut 38. szám

KÖZGAZDASÁG.
Becs. olt. 11. A közigazgatási bíróság ma tárgyalta 

az államvasuttársasng, az észak-nyugati vasúi, a d,;l- 
eszakoemet összekölóvasul, a déli vasúttársaság, a 
lűiser Ferdinand Nordbahn és az ostrau-friedlandi va.-,ut 
panaszát a bécsi községtanücs ama határozatai ellen, a 
ttelytlet ez a múlt • vbea hozott a kereseti adóhoz ki­
vetett községi pótlékok diticrencziálása ügy.-ben. A köz- 
■gazgatu^i i-irósag e iiat;irozatokat, mint a törv» nynyel 
ellenkezőket, hutiilyon kivül helves le. Ennek az Ítéletnek 
az lesz a következménye, hogy a kereseti adóhoz kive­
tett közs'gi pótado nszvény társaságoknál nem 27° 
1"SZ’ m,Dl a a községtanács megállapította, hanem 
körülbelül 22 6°/ .

Becs. okt. 11. Ander1 építési vállalkozó moratóriu- 
•ct kvrt A fizeb-skt ptelen vállalkozó jelzáiog-adóssága 

oI/2 koronát, egy«-b adóssága pedig 160.000 ko­
ronát tesz ki.

Osztrák lát el .... 
Magyar hitel .... 
Magv. leszámitoló bank 
•1 ugvnr jelzálogbank . . 

Kimamurányi vasruü
vasút.....................

V iá mos városi vasút 
F">-iiti vasút .... 
Salgótarjáni kőszénbánya 
Magyar koronajáradek

Kulunblet
kor.-nan

Az értéktőzsdéről.
Hos?zu ideig tart«« pangás, kedvtelenség és nyomott 

f anguiat után végre ism«:t némi élénkség uralkodik az 
európai értéktőzsdékén; a helyzet örvendetesen meg­
változott s a javulás, melyet mar mult heti szamunkban
konstatálni alkalmunk volt, e héten fokozottabb mérték­
ben folytatódott. Különösen a bécsi és a budapesti tőzs- 

n javullak határozottan a viszonyok, még pedig a 
E"‘kül, hogy valamely különös eseményről számolhat­
nánk be, a mely alkalmas lett volna az üzletet élén- 
kiteoi s az árfolyamokat felszöktetni; sőt ellenkezőleg, 
8ajo.tlattal kell konstatálnunk, hogy a közgazdasági élet 
minden térén nem csak hogy a pangás nem szűnt 
«ne?, hanem különösen az iparnak egyes agaiban, ne- 
tezetesen a vas- és gépipar terén valósággal válságossá 
' •it a helyzet. Ausztria és Magyarország vasiparát, a 
“Hyre a németországi kedvezőtlen viszonyok úgyis bé­
náéiig hatnak, az osztrák és magyar vasmüvek közt folya­
matban levő kartellbáboru majdnem teljesen lehetetlenné 
lesz‘ : az áraknak a kölcsönös egészségtelen versenvben 
’aló folytonos alábbszállitása m.iris olyan helyzetet te- 
omlett, melynek mindkét versenyző egyanínt nagy, 
sokáig nem pótolható kárát vallja. Hogy ez az ÖDgyil- 
kossaggal egyenlő verseny meddig fog tartani, azt, noha 
az utóbbi időben mindkét részről bizonyos hajlandóság 
mutatkozott a közeledésre, egyelőre maguk az érdekelt 
Mek sem mondhatnák meg, mert még maguk sem tud­
jak. A tárgyalások, melyeket ez ügyben eddig ismételten 
folytattak, nem vezettek a kívánt s remélt eredmény-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
r Vám és kereskedelmi szerződések. Linzből 

faviratozzuk: A larlománygyühs ma több mint négy 
oral mi dien Hauser és társainak azzal az indítványé- 
vai foglalkozott, a mely a vám- és kereskedelmi szerző­
dések megkötésénél különösen a mezőgazdasági érdetek 
megóvására vonatkozik. Ezután pedig a favam ki-rdést 
tárgyalták. A JVidermayer altul k.-pviselt bizottsági in- 
ddvany kizárólag a mezőgazdasági ,-rdekek megóvására 
vonatkozik vs ellene nyilatkozott a faiparosok ama ja­
vaslatának, hogy a kerekfára kiviteli vámot iiozzanak 
be. Több baloldali képviselő a kisipar és a gyárak vé­
delmére kelt és idevonatkozó indítványokat lelt. Dr. 
B-urle e tárgyat kapcsolatba hozta a magyar kiegye­
zéssel és azt az elleninditványt tette, hogy a kormány­
nak az autonom vámtarifa és a vám- és kereskedelmi 
szerződések tárgyalásánál kizárólag az osztrák közgaz­
daság érdekeire kell tekintette] lennie. Erb, a ki a felső- 
ausztriai kasza- es kesipar számára különös védelmet 
követel, azt az indítványt tette továbbá, hogy esetleg 
Magyarországtól független önálló vámterületet 
állítsanak fel, miközben Magyarországnak kímé­
letlen vers«nyvre utalt. Doblhoff a nemet vám­
tarifád az osztrák mezőgazdaság szempontjából még 
targyalhatúnak sem tartja és a német vámtárgyalások­
nál a mezőgazdasági termékek tekintetbevételét követeli 
és az ellen nyilatkozik, hogy a romániai marhára jár- 
ványveszély miatt kimondott liatárzárat megszüntessék. 
Hauser és fírasek a Magyarországgal valé, gazdasági 
szakítás terve ellen szólalt tel és Magyarországgal meg­
felelő egyezséget óhajtanak, miáltal a monarchia hely­
zete a külföldi államokkal szemben a v.ím- és kereske­
delmi szerződések tárgyalásánál megerősödik. Craselc 
az erdészeti és mezőgazdasági érdekeknek a kereske­
delmi és ipán rdekekkel való összefüggését is kiemelte. 
Reiningzr az osztrák gyáriparnak Magyarországon való 
zaklatáisa fölült panaszkodik. Beurle egy határozati 
javaslat elfogadását indítványozza, mely szerint a tarto- 
mányzyülés a közbeeső vámvonalak behozatalánál a 
Németországgal való vámunió mellett nyilatkozzék. 
Hauser ez ellen az indítvány ellen határozottan kikel, 
mert az unió a mezőgazdasg számára nem érhető el, de 
gyáriparunkra veszedelmes volna. Egyébiránt Német­
ország visszautasító magatartást tanúsít. Az előadó zár­
szava és a szavazás az esti ülésen volt. t

í UJ távíró-hivatal. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter Bereg vármegyében a polenai postahivatalnál 
ezzel egyesített láviróhivatalt létesittetett; Abauj-Torna 
vármegyében a jászol posta- és táviróhivatalnál ezzel 
egyesített környékbeli távbeszélő-központot rendeztetett 
be s azt egyelőre a belföldi helyközi távbeszélő forga­
lomba is bevonatta.

* A postatakarékpénztár forgalma szeptember­
ben. Betevők, illetve számlatulajdonosok száma az előző 
hó végén a takarékforgalomban 4101736 és a chek-

opfja szavazni.
*’ A magyar kereskedelmi csarnok választmány 

haraszti Jetiinek Henrik elnöklete alatt ma tart 
nyári szünet után első ülését, melyen a következő ügye- 
két tárgyalták : Dr. Ealk Miksának, mint az egyesület 
légid, s uti tiszteletbeli tágjánál tudori jubileumi iinnei 
Seg.n a csarnok akk'-n« főz részt venni, hogy az finné- 
peltliez művészi kivitelű diszfeliratot intéz, melyet kii 
dull: -gileg^ f"g ..«adni. A választmány ezután megtette 
az e hu 13-.,n Budapestre érkező boszniai vendégek 
fogadtatásúra a szükséges előkészületeket. A vendi- 
g'i. tisztelet, Ii- e hu lő-, n az egyesület helyiségeiben 
díszvacsorát rendez. Tub . választmányi tag által szoba 
hozatv m a városi vámnak a hírlapok szerint ez, iba 
vett felemelése, a választmány elhatározta, hogy ez ellen 
állást foglal, mert ezen cgy.-bki-nt is igazságtalan ad 
Demurk a leszállítása • - nem felemelése volna a mai 
ujoiiiutt viszonyok körűit iuuo*olt. TluíouiíísijI vptl«*k 
czut.m a kereskedelmi mim-r/.t-r abbeli értesít, s. f, j,0-’y 
a csarnok aj.inl:il.,ra Roméi ser liil.it statisztikai 
aiintid., erl.-kiu.-gállaptto I :zott--.:gba tagként kinevezte. 
luirkaldeményeknek huzználl kordókban vált. 
szállításúra u« zv - a ni. kir. .iiiamvusutak igazgató 
s.iga az újságokban úhu.iL iilej n közölt int« zked« scket 
telte. Miután a kereskedelmi csarnok r«;sz«TuJ ez irányban 
felszólalás történt, az államvasutak igazgatósára . rtesi- 
tette a I sarnokol, hogy a közűit halározmaLyok regi 
tartályokra csak annyiban bírnak hatalylyal, a mennyi- 
hen azok a szállítást előreláthatólag ki néni bírnák. A 
magyar ker ssedelmi csarnok annak id ő, n panaszt 
ein"!! a vallas- es közoktatásügyi miniszternél és a városi 
hatóságnál a miatt, hogy egy budapesti részvény 
tursasag és az Eiitvos atup közt kötött szerző 
des -dial az iskolai Írószerek -s Írlak t.-kintcleben a 
szabad verseny kizáratn-k. A választmány örven 
detes tudomásul vette, hogy a miniszter és u szé 
kesfuvárosi tanács a szerződés hatályának megakad í 
Ivozasa érdekében rendeletek utján a szükséges intézke­
déseket megtett, k. A választmány elhatározta, ho„y r 
perrendtartás reformja tárgyában indokolt felter 
jeszté-st intéz a kereskedelmi miniszleVhez a lörvényler- 
vezetnek kereskedelmi szempontokbéd érdekkel biró reu 
delkezései tárgyában. A védjegyoltalmi törvény re­
víziójára Iiezve felhivatott a csarnok szakvélemények 
beadasara. A választmány (Juttman Ad.mi, L&ip- 
niker István, Oppltr Emil é-s Szakolczay Árpád 
beható javaslatai alapján e tárgyban a kereskedelmi 
miniszterhez indokolt felterjesztést fog intézni. A keres­
kedelmi miniszter abbeli értesítése, hogy az V. kerület­
ben a postakézbesitési rayonok számát szaporította ör­
vendetes tudomásul szolgált. A kereskedelmi miniszter 
velem,-nyes jelentéstételre hívta lel a csarnokot ama 
memorandumra vonalközé,lag, a melyet iiczzá a kézmü- 
arn-kereskedelem fejlesztése érdekében intézték. E tárgy 
előkészítését az intézőbizottságra bízták.

A newyorkt tőzsdéről. Newyorkból táviratozzak 
tegnapról: Eltekintve a realizálások állal okozott/dőle- 
ges jelentéktelen visszaesésektől, a mai forgalomban erő­
teljes spekulativ vételkedv mutatkozott, mely az egész 
piaczra eloszlott. Az általános meggyőződé 
bankoknak rendelkez«’*sé*re

kérdéssé! foglalkozott : Mennyiken szükséges és te­
hetséges a fegyházak, börtönük és fogházuk 
iparüzleti rendszerén változtatni? Minő é.vrend- 
szabalyok szükségesek az iparosok sérelmeinek megszün­
tetésére ? s Vegre, hogy a mezőgazdaságot nem lehetne-e 
ezen intézetekben nagyobb mérvben művelés ala venni ? 
A miniszter mar meglelte ez ügyben az elsu 1. péseket, 
a mennyiben ké-t fegyli.iz részére vásárolt a rabok gaz- 
dasiigi foglalkozására földterületet. A fenti ké-i-.i,-s.-k 
minden oldalréd történt tüzetes megvitatéisa után nem 
zárkózhatott cl az. értekezlet azon fontos követelmény 
elől, hogy a súlyosabb szabadságvesztésre ité-llck-l 
a munkásságra kényszeríteni kell s a javítást szem előtt 
tarló bizton rendszer azoknak gazdasági munkáival valé, 
foglalkoztatását elkel ülhetelleniil szükségessé- teszi. A 
termelési ágak kijelölésénél egyfelől h ly:s börtönrend­
szer azt követeli, hogy az elitéit olyan munkává fog­
lalkozzék, mely kiszabadulása uhui a megélhetésre ti*z- 
tességcs keresetet nyújt, másfelől az ország ipari érdé- 
keit szem előtt tartva akként jelölendőfc ki. hogy i.öi- 
tmiok , j fegyházak termelése a létező iparnak v , ,enyt 

támasszon s a kiszabaduló egyen kootars igával a 
képzett iparos elemnek tut „e okozzon. A lentieket 
figyelembe véve az értekezlet olyan megállapodást , ju- 
tolt, Iiogy a börtönök é-s feyyhazak munkareje az 
'fari foglalkoztat.,st illetőleg a félkészttmények. tö­
meges termelésére, esetleg oly czikk,:k keszliésrre 
szorítkozzék, a melyek hazunkban eddig egyáltalán nem 
készíttettek vagy a hazai szükségletet ki nem elégítik. 
Az igy fenmaradé, elem, mely a rabok átlagos létszá­
múnak körülbelül 65-70“ „-Út képezi, a földmivelési és 
gazdasági munkára szorítandó, mely lehetségessé le.-zi 
ezen foglalkozási ágnak nagyobb mérvben valé, literjesz- 
t' j't. Az igazságügy miniszter e őzéiből folytatni fogja 
löldvasarlasuit a a befektetésekre már az 1902-iki évi 
költségvetésbe nagyobb összeget vesz fel.

Vidéki gyárak. Zomborban megalakult a sza­
badalmazott fokkesziili-k- es gépgyár-részvé-nytársaság; a 
gyúr olyan fékekét log készíteni, mely a veszély esetén 
a mozdonyt azonnal megállítja. A részvénytársaság el- 

Aiikolits Fedor, alelnöke gróf Csáki/ S. 
dór. A részvénytársaság tavaszszal gyárát 
műhelyt .íllit. — Hegedűs Sándor kereskedői 
tér leiratot intézett a szeul-gotUiárdi

^---'-2 L, 100 m ii. 79 kg. 8.22«/ 
1.. 100 mm. 79 kg. 8.30 k. 
100 mm. 79 kg.' 8.20 k. 

200 mm. 78 3 kg. 8.30 k 
8.17« „ k., 200 mm. 78 

oOO mm. /8 kg. s.I2'/, k.. HKJ mm 
--0U mm. ,8 kg., s.lu k., 20u mm.
-°0 '»ni- “ 5 kg. 807 , k„ 100
1:.. 100 mm. 76-5 kg. 8.95 
150 mm. 76 kg. 7.— k„

Feli ötnagyaror.
ha1-1'»! iié'ii.u rj.

Eedumgyevideki: 2«'0 ni
7,’!“: ' J "Ui- ni.m- 7!l k8- «»iti'i 8.15 k., «00 mm.
L • 00 "»«■ kg. mind s.!5 k 
l* «•-• s«»5 k„ 5O0 mm. 77 5 k.-. s ,L>: 
ii h«l,‘ k-. űuo mm. 77 k8.07 *
// s-115 k.. 150 mm. 7S k-., 100
1°0 mim 7!» km._l.Vy mm. 7-8.5 kg., 4Uu óim. 78*5

.V.- I ' 1 'J “r'_ ^--'3 k.. -800 mm. 76 8
k” 400 mm- '3 5 kg. 7.90 k., mind három hó*

300

mjnu hu rom hónapra. 
zá'/i: 400 mm. 7(i kg.

758-8 k".

1<X) mm. 
• . lUO mm. 

k., 1UO0 mm. 
mm. 78 kg..

kg

nm. 80 kg. 8.35 k., 300 mm. 
t., 1800 mm. 77 5 kg. 8.10 k., mind

74 i

5 kg. 8 10 k„ 
mai. 78 kg.

11.4

nőke bár. .................... ........... ......... ..........  „

javitu- 
Imi minisz- 

óragyár . rdckcltp i 
liez. Hajlandó a gyárvállalatot állami támogatásban 
részesíteni, ha 200.000 koronát fekte! a vállalatba, 
miután eredeti részvénytőkéjét 60%-kal lebélyegeztette’ 
Az igy beszerzett 200.000 korona alaptőke régi tartozá­
sokra nem fordítható. A miniszter évenkint 24.000 korona 
szubvencziól helyez kilátásba. Szent Gotthárdről jelentik 

Lev.-nek, hogy ezen modalitások mellett 
vállalat lábraállitiisa remé-lhetéi.

Tolnai : 
kg. S.i
rom hónapra.

Bácskai-. 7so nini. 
napra.

Bánsági: 2500 mr 
napra.

■f iai: 3000 ram. 7i 
Törökbecsei: 5ÜU0 

hónapra.
O-kanizsai : 3U00 mm 

h'ínapra.
Verbászi: 2900 mai. 7:

C-nrogi: 2550 mm. 

Raktáram: é.-Luz,
három hé,napra.

Szerb: 10UÜ mm. 7őkg. 7,12'/.. k 
kg. 7.07'., i., ŐU'JU mm. 72 kg. 7.1
rom iiión inra.

Rozs. 150 mm. 6.82'/, k., 100 m 
min 6.70 k., 100 mm 6 90 
kié. p’-iizíizeté-s melleit.
_ Z:iü- ,SII° '«mi. 7.30 k„ 100 mm 
7-‘2 ■ 11,11 ’■»». 7.— k„ mind kés

TTengari. 2iou mm. 5 2u k., 
•*'d«'- ; .:i. i, tt,

Lvczo. na lUU m 47.— k 
kc-/.j uzliz- tvs mdivit.

Ai arak ,<ü kilogrammonkint
t mivu.

.70

2 barom hu-

k., három hó-

bárom hónapra. 
8.10 k., húrom

- 4 kg

1450

kg- k., három

•05 k., három hó-

7.80 k., iiárom hó-

Q- 76 kg. 7.95 k.,

k., 30íX) mm. 72'7 
071 , k., mind hu-

>00 mm.
! o k., 2UI 
6.777, k.

/.20 k., 100 mm. 
'"fi- iizlizeb-s mellett. 

10U mm. 5.122 k..

20 mm. 44.— k.,

«iorouaertt-kben er-

haturidcpi.czon u.-y 
«■!• n.v v«‘tídt:v«'keny. ^e.

0« (oiv.ist gVak«;rolt a mai 
A/ irányzat szilárd. —

Délelőtt
< okbihprre 7.x| 7 ,83
'*1, 7.92, 7.91 k.

1 1902 .áprilisra 8.25,

' su, 7.86, 7.87 

.26, 8.27, S.29,

y.8;*

8.30

7.21, 7.22 k. 
ó.09. 5.10, 5.11, 5.12

gyur-

meggyíjzodés, hogy a 
segi deszközuk elegendők, 

bogy a belföldre valé, pénzlefolyásnak mostani korsza­
kán keresztülmenjenek, biztosilé-ka volt annak, hogy az erre 
vonalközé, aggodalmak alaptalanok. Baissier-k fedezése­
ket eszközöltek. A Northern-Pacific- és a Great-Nortliern- 
vasut egyesülésének hire szolgáltatott okot arra, hogy 
az árfolyamok a mai tőzsde legmagasabb állását elérjék. 
Később az irányzat izgatott üzlet mellett kissé ingado­
zott. A zárlat mégis élénk forgalom melleit igen szilárd. 
Részvényforgalom 660.060 darab.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
- A magyar gyapjú veszedelme. Ez év 

tavaszán aggasztó hirek keltek szárnyra, melyek 
szerint a katonai kincstár jövőben nem szán-
uui- .™ag‘yar =>'aPJut vásárolni, hanem 

ebbeh szükségletét az olcsóbb tengerentúli 
gyapjúból szerzi be. E hírre vonatkozólag a

SORSOLÁS.
Az oaitálvsorsjatck hamsa. Az osztólysors- 

j ilt-k mai húzásán a következő földi nyereményeket huz- 
20 000 koronát nyert: 46212, 10.000 koronát

nyertei, : 1809 49202, 5000 koronát nyertek •
60598 68428 68636, 2000 koronát nyertek ■
15616 33820 30618 50067 50912 65837 04387 
8*100. 1000 koronát nvertek : 7073 1406 8707 
2554-2 31923 30314 31463 39862 37674 40072 
49449 44579 48968 56345 60403 62896 68439 
716*6 >85996 80249 83393 83416 94359 99000 
96402. 500 korona! nyerlek : 2653 4574 4446 
10427 11505 16342 26009 23468 23428 31256 
30775 35732 42811 40702 41666 42617 54493 
55529 56308 61111 61473 63978 63249 68794 7irm 
^0052 79662 83479 89793 89055 87867 80841 980°4 
92220 91979 96498. *

52178
10480
80497
25705
43151
74893
94731
15161
37331
5078:

Bűz 
7.90, 7 

Buzi 
8.29 k.

Rozs októberre 6.87, G.8S. 6.89. 6.90 k.
Rozs 1902 áprilisra 7.02, 7.03, 7.04 k.
Z ib Oktobern« G.8fi. (j.xx 
Zib 1902 áprilisra 7.17, 7.1b. 7.19 
Tengeri 1902 májusra A.08, 

korona.
Déli 1 urti 30 
liuza októberre . 
líuzu 1902 áprili:_
HGzs októherr“............................... ,
Kozs: 19u2 áprilisra.........................   ,
Znii oktfiii'jrre .... ,
/ .b 1902 áprilisra ’ J * * ,
Tengeri 1902 májusra ....!>

Dolutant forgalom.
A hal.íridup/auzoo bizonyos si'ts,-ggel 

árfolyamok erősen emelkednek.
uelutan J „ra JU percekor hivatalosan marodnak.

perczicor hivatalosan
....................... ....

záródnak : 
7.90- 7.91 
8.29— 8.30 
6.89— 6.90 
7.04- 7.05 
6.88— 6.89 
7.20- 7.21 
5.11— 5.12

fedeznek ; az

Búza októberre 
Búza áprilisra . . ,
Rozs okié,bérré . . . 
Rozs 1902 áprilisra . 
Zab októberre . .
Zab 1902 ipriiisra . 
tengeri 1902 májusra

k. 7.90— 7.91 
8 29- 8.30 
6.94- C.95 
7.08- 7.09
6.90— 6 91 
7.21- 7,22 
5.11- 5.12

-Yyers sze
x ei-iixényt özade.
42 k. pénz, 42.50 k. árut.

KÖZLEKEDÉS.
() Statisztika az uj valutákról. Az eogedélvezés 

alatt allo OS közigazgatásilag bejárt vasutak száma V, 
ezeknek összes hossza a 4000 km.-t meghaladja. Ezek se 
raban vannak a soproni, székesfehérvári, újvidéki, aradi, 
hódmezővásárhelyi varost villamos vasutak is.

Értéktőzsde
Tekintettel a pénzviszonyok kedvező alakulására — 

a bécsi prolongáló alkalmával 4-4',,%-ot fizettek — a 
mai tőzsde emelkedő irányzattal Indult. ' Nemzetközi ér­
tekek 2-3 koronával javultak. Későbben a forgalom 
sokat^ veszített eddigi élénkségéből es uj vevők hiányá­
ban általában visszaesés volt tapasztalható. Az árfolya­
mok az egcsz vonalon mérsékelten gyöngültek és a 
hangulat mindinkább kedvtelenebbv vált. Zárlatkor 
osztrák Intel 3, osztrák-magyar államvasuti részvények 
3, magyar hitei 4, rimamurányi vasmű-részvények 2 
korona árveszteséget mutatnak fel. Helyi értékekben 
barátságos maradt az irányzat. Magyar jelzálogbank- 
részvények élénk kereslet tárgyát képezvén, 5 koronával 
emelkedtek.

Slötözsde.
Az előtőzsde bécsi vásárlásokra szilárd irányzattal 

loly, le. — Köttettek; Osztrák hitelrészvény 623.—

25Y; v:

■ • V . ■ ' ~



X 1"

iS

3

6
— 620.25-ig, magyar hitelbank 633.-----630.—ig, ma'
gyár leszámítoló- és pénzváltóbank 414.50-ig, magyar 
j»!záloghitelbank 11. kib. 444.——443.75-ig, osztrák­
magyar államvasut 630.50 — 628.75-ig,_ rimamurányi 
vasmű 430.50—430.—ig, közúti vasuf 566 - 565 50 ig.

11 óra 15 percekor záródnak: Osztrák mtel* 
részvény 622.75—623.—ig, magyar hitelbank 632.-— 
632.50-ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 415.—
— 416.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 90.— 
—91.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 444 ——
444 50-ig, osztrák-magyar államvasut 630.-----630 50-ig
déli vasút 78.-----80.—ig, rimamuráuyi vasmű 430.—
— 431.—ig, magyar koronajaradék 92 75—92 80-ig,
közúti vasút 566.----- 566.50-ig, városi villamos vasút
283.-----284.—ig.

Déli tőzsde.
Az üzlettelenség hatása alatt délben mérsékelten el­

gyengült a hangulat. — Köttettek: Osztrák hitelrész-
vény 623-----621.50-ig, magyar hitelbank 631.50-ig,
magyar leszámitoló- és váltóbank 414 25—415.50 ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 444.—ig, osz-
trák-maeyar államvasut 630.-----629.—ig, rimamurányi
vasmű 429.50-ig, városi villamos vasút 284.- -!g. —
Helyi értékekben köttetett: pesti magyar kereskedelmi 
bank 2405.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hi 1-
részvény 621.----- 621.50-ig, magyar hitelbank Col.---- -
631.50 ig. magyar leszámitoló- és pénzváltó bank 4 4.25 
—414.50-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank
— 90.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 443 ——
444.—ig, osztrák-magyar államvasut 629.-----629. -0-.-g,
déli vasút 79.----- 80 - -ig, rimamurányi vasmű 4 19.—
— 430.—-ig, nagyar koronajáradék 92.70—92.75-ig. 
közúti vasút 565.——566.—ig, városi villamos vasút
283. -----284.--ig.

Prami una-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hi elrész- 
vényben holnapra 4--5 k., nvolcz napra 10— 2 k., 
október végére 20—22 korona.

Utótőzsde.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett nyugodt ma 

radt. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 621—620-ig, 
osztrák-magyar államvasut 629 - 628 ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 620.75—
621.—ig magyar hitelbank 629.-----629.50-ig, magyar
leszámitoló- és pénzváltóbank 415.-----415.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 89.-----90.—ig, magyar
jelzáloghiíelbank II. kib. 443.----- 444.—ig, osztrák
magyar államvasut 628.— —628.50-ig, dvii vasút / 9.
—80—ig, rimamurányi vasmű 428.------430. --ig,
magyar koronajáradék *92.75—92.80-ig, közúti vasút 
565. 566.—ig, városi villamos vasul 283.-----
284. -ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest* Kőbányán.

Kőbánya, okt. 11. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép —.— 
I. Fiatal nehéz 91—92 f. Fiatal közép 90 
—92 í. Fiatal könnyű 90—92 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
íStachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 90—91 f. 
Közép 89—90 í. Könnyű 89—90 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
>zokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések vét-lárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok telje» (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertfslétszám : 1901 okt. 9. napján volt készlet­
ben 43.580 drb, okt. 10. napján felhajtatott 359 drh, 
okt. 10. napján elszállittatoti 720 drh, okt. 11. nap­
iara maradt készletben 43.219 drb. A hízott sertés űzlct- 
iránvzaía: változatlan.

Liiz*Ilitiatot".
vasúton najon együtt vaxatou Maion •wvütt

meter m i t * i

DU» 9148
a) nelyi

22G30
forgeiOtnOaL
31798 100 100

rozs 13ti8 1368 - — —

arpa 2273 750 3023 100 — 100
zab 457 9000 9457» — 387 387
tengeri 2 2345 2347 —

29:1 -
2536 2536

repcze 29 — 1/7 177
liszt 102 __ 1021 10106 4445 14551
korpa - — - ' 2016 065 2681
összesen 13379 34743 48124 12322 8210 20532

nuza
b) átmeneti torgalomnao

rozs __

árpa 420 — 420 - — —
.ab
tengeri — _ — — — —
repcze — —

liszt 203 _ 203 — —
Korpa - —

'äaZcSeU 623 — 623 — — -

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
5éci, oki. 11. (Az Egyetértés tiidúiitójiinak tivirata.) 

A mai elctözsde kezdeten alpesi bányarészvény-ket 
élénkebben kínálták, minek következtében árfolyamuk 
gyorsan hanyatlott. A kínálat oka a hazai gépipar pan­
gása. Csakhamar azonban ismét barátságosabb dispozi- 
c> ivk kerültek felszínre, egyrészt a aewyorki tőzsdéről 
érkezett kedvezőbb tudósítások, másrészt a mai érték- 
elhelyezés könnyű lefolyása kapcsán. Jelentékenyen 
hozzájárult az irányzat javításához az is, hogy Budapest 
számára nmamurányi részvényeket élénken vásároltak. 
A sorompónál tramway- és Lándevbank-részvényekben 
volt jobb forgalom.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 622.00, 
magyar hitelbank 631.—, Liinderbank 399 50 osztrák­
magyar államvasut 630.—, közúti vasút Lit. A 245.—, 
alpesi bányarészvények 342.—, rimamurányi vasmű 

' 429.—, májusi járadék 98.55, német birodalmi marka
117.32.

A déli tőzsde nagyon nyugodtan nyílt meg. — 
— Jegyeznek: Osztrák bitelrészvenvek 622 50, magyar 
hitelbank 630, Länderbank 399.—, unionüank 518—, 
aoglo-bank 262.—, bankegyesület 430.—, közúti vasul 
Lit. A. 245.—, osztrák-magyar allamvasul 630. -, déli 

‘ vasul 77.50. elbavölgyi vasút 463.—, alpesi bánya­
részvények 341.50, rimamurányi vasmű 429.—, prágai 
vasipar 1435.—, májusi járadék 98.55, magyar kooua- 
járadék 92 70, tűrök sorsjegyek 94.—, nemet birodalmi 
márka 117.32.

A délutáni magánforgalomban a déli gtőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 620.75, 
magyar hitelrészvény 629.50, angol osztrák bank 263 50, 
bankegyesület 429.50, union-bank 519.—, Länderbank 
400. — , osztrák-magyar államvasut 629.—, déli vasul 
77 50, elbavölgyi vasul 465.50, északnyugati vasút 457.50, 
dohányrész vény 277.—, rimamurányi vasmű 428.50, 
alpesi bánányarészvények 342.50. májusi járadék 98.55, 
magyar koronajáradék 92.70, nemet birodalmi marka
117.33.

#eoe, okt. 11. Magyar értékek tartusa, t V/.-cs 
arseyjifsdék 118.55, teái és szegedi kölesBniorsjegy
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144.20, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút átL kötvény 119.25, magyar leszámitoló- és 
váltób.-reszveny 4IS.—, magyar kereskedelmi bank 
—magy. koronajáradék 92 70 4',,-os tnagy. föld- 
teh»rmentesitési tötv 92 lő. magyar hitelbank-reszvecyek 
628 50, magyar nyeremeoy-z.-sorsjegy 177 25 i»8s 
odernergi vasut-r 351.50, rimamutanyi vasmű 427.—, 
magyar czukoripar —.—

Becs. okt. 11 f Osztrák értékek zárlata) 4‘2%-os 
pamr-járadél 98 55, i'/.-os osztrák aranyjáradék
118 55. I860, sorsjegy 138 50. osztrák hitelsorstegy 
398.—, angol-osztrak bank 263 —, becs Baokvereia 
429 25, osztráz-magyír bank 1630.—, déli vasul rész­
vény 77. — . dunagőzhajózási társulat 787. — , dohány- 
__szveoi 276—, cs. es kir. vert arany 11.32, német 
bankváltók 117 35, 4*2'/,-os ezüstjáradék 98 45, osztrák 
koronajaradék 95.50, 1864. sorsjegy 213.—, osztrák 
hitelintezeti részvény 620 50, umon-bankreszvény 518.—, 
osztrák Lándernank 399 50, osztrák-magyar államvasut 
629.—, elbavölgyi vasút 464.—, alpes részvényét 341 50, 
20 irantos arany 19.—, londoni váltóst 239 05, 
bécsi tramway Litt. A. 246.—, Litt. B. 241.—, Lipótkohó 
310 —. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Budapest! sertés-konznmvásár. A ferenczvárosi
petroieum-rakciión ii lev , székes-iuvarosi sertes-konzum- 
v -.sár árjegyzése október 10-,-n. Előző napról vissza­
maradt 640. Uj felhajtás 1344, összes felhajtás 19b4 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 934, eladatlanul 
visszamaradt 1150. Napi árak: 120—18U kilogr. suiynan 
86—92 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 86—94 f.-ig, 
320—380 klg. suiynan 86—94 f.-ig. Üreg nehéz 
80—90 f.-ig. Malaczok 74-80 f.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir.kózponti statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

okt. hó 9-én e«ti G órától okt. 1 ó 10-én esti G óráig 
bwtavettre vasúton ea hajón érkezett 8 innen elszállított 
ganonaküldeinenyekról es a budapesti töváinhivatalnal elő­
jegyzett gabona- és lisztmennvisegekrfit.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

8.17t júniusra 8.22, júliusra 8.32, augusztusra 8 37i 
szeptemberre 8.40 márka.

Hamburg, okt. 11. Kávé októberre 308/4. _ deczem-

ÖECSI GABONATŐZSDE.
Bóce, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

rata.) Az irányzat ma megszilárdult, noha a külföldi 
piaczokról semmi kezdeményezés ehhez nem volt, mert 
a mértékadó külföldi piaczok nyugodt magatartást tanú­
sítottak. Budapesten azonban élénkebb üzlet volt és 
javulás állott be. Ez vásárlási kedvet hozott forgalomba 
s erre az árfolyamok átlag 5 fillérrel javultak, tavaszi 
rozs kivételével, mely csak 1—2 fillérrel emelkedett, 
régi tengeri pedig megtartotta tegnap esti árfolyamát. — 
Köttettek: Búza őszre 7.9G—8.—, tavaszra 8.39 — 
8.43, rozs őszre 7.20—7.23, rozs tavaszra 7 39—7.41* 
zab őszre 7.09—7.11, tavaszra 7.4C—7.50, tengeri 
szeptember—októberre 5.51, május- júniusra 5.39 k. 
Zárlatkor maradtak : Búza őszre 8 02, tavaszra 8.44 — 
843, rozs őszre 7.24. tengeri május—júniusra 5.40.

Szesz ára tartott. Elkelt 400 hektoliter kontingens­
szesz 40 korona árban s maradt 40.— k. pénz, 41.— 
k. áru.

bérré 31 % márcziusra 31% májusra 323/4 fillér 
fontonkint.

Berlin, okt. 11. Búza deczemberre 159.25, májusra 
163 50. tartott; rozs deczemberre 136.—, májusra 
140.75, szilárd; zab októberre 136 25, májusra 143.50, 
tartott; tengeri októberre 127.50, deczemberre 125 50 
csendes, olaj októberre 56.10, májusra 52.60, bágyadt; 
szesz (70-es) helyben 38.70.

Boroszlo. okt. 11. búza helyben 17.10, sarga búza 
helyben 17.—, rozs helyben 14.60, zab helyben 
13.30, repcze helyben 26.10, tengeri 100 kilonkint 
13.25.

Köln, okt. 11. Olaj 60 50
PárU, okt. 11 búza folyó hóra 20 85, novemberre 

21.15, novembertől négy hóra 21 45 négy első hóra 
2185, állandó; rozs folyó hóra 15 10, novemberre 
15 40 novembertől négy hóra 15.50, négy első hóra 
15 65, nyugodt; Liszt fieur de Paris folyo hóra 26.90, 
novemberre 27 15, novembertől négy hóra 27 40, négy 
első hóra 27 90, állandó ; repczeoiai folyó hóra 6125, 
novemberre 61.—, november—deczemberre 61.—, négy 
első hóra 61.—, állandó; szesz folyo bora 28.—, 
novemberre 28.25 négy első hóra 29.—, májustól négy 
hóra 30.—, renyhe; nyers czukor folyó hóra 20 25, 
novemberre 20.50, nyugodt; fehér czukor folyo hóra
23 25, novemberre 233/R, négy első hóra 24*/s, már-
cziustól négy hóra 24 50, renyhe; finomított czu/cor 
folyó hóra 98.50, novemberre 99.—. — Időjárás: 
borús.

London, okt. 11. (Gabona-piacz.) Az irányzat általá­
ban állandó. Az árak változatlanok. Városi liszt 21 
sh. 6 p. — 28 sh. Repczeolaj 26 sh. — Tengeri 
23 sh. 6 p. Behozatal: Búza 10.000, árpa —.—, zab 
20.000 q. Az idő szép, de borus.ü

Liverpool, okt. 11. (Gabonapiacz.) Búza változatlan. 
Odesszai tengeri V2 p.-vel alacsonyabb, amerikai tengeri 
/4 p.*vel alacsonyabb. — Liszt változatlan. — Az idő 
borús.

Berlin, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde megnyitásnál szilárd dispoziczióju volt 
a newyorki tőzsde tegnapi szilárdságára, a mely tőzsdén 
a Northern-Pacific és a Greath-Northern vasutak egye­
sülésünk hire volt elterjedve. Amerikai értékek igen 
szilárdan állottak. Bányaértékek, kohók és bányák lénye­
gesen magasabbak arra, hogy a szénszindikátusok állal 
hozandó határozatokról szóló hirek nem bizonyultak 
valónak. Bankok jól tartották magukat, hazai értékek 
csendesek, olaszok szilárdak. Vasutak közül svájcziak, 
Pacific és transzváli iránt jó kereslet, egyéb éi lékek 
impulzus nélkül. Később a szilárdság tovább tartott, de 
az üzlet nyugodt volt. Magánleszámitolási kamatláb

Zárlatkor jegyeztetik t,2°/f,-os papirjáradék 98.90, 
4°/0-os osztrák aranyi iradek 101 25 elbavölgyi vasul 
—, magyar koronajaradék 93 80, osztrák-magyar 
államvasiÉ 135.—, kassa-oderbergi vasút —. , tx'csi 
váltúár 85 10, magyar vasúti beruházási kölcsön 102 75. 
alpesi hanyarcszvény —.—, Disconto Commandit 170 60 
általános villamossági Edison 174 25, gelsenkirchem 
156.50, Laura-kohó 177.50. 4*2" „ os ezüstjáradék —. —, 
4" 0-os magyar aranyjaradék 100.10, osztrák Inlel- 
rcszveny 195.75, déli vasút 19.60, Károly Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyek 216.75, 4°/0 uj orosz kölcsön 
95 75 török dohányreszvuny —, olasz járadék —. —,
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 151. —, Hap­
pen! 152.25. Szilárd.

Berlin, okt. 11. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrpszvvny 
195 25, déli vasút 19.60, osztrak-magyar államvasul 
134.90. Gyenge.

Frankfurt, okt. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák bitel- 
részvénv 195.40, déli vasút 19 75, Disconto-Comman- 
dit 171.25, berlini Handelsgesellschaft —.—, Hatpeni 
152.25, Laura-kohó —.—, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák aranyjaradék —.—, osztrák-magyar allamvasul 
134 50, német bank —.—, drezdai bank 188.75, gel- 
senkircheni —.—, Hibernia —.—, olasz járadék 
—.—, magyar koronajaradék —.—, osztrák ezüstjara- 
dék —. Csendes.

Hamburg, okt. 11. (Zárlat.) 4*2°/0 Jezüstjáradél 
98 40, 1860. sorsjegy 138 60. osztrák déli vasul 19 75, 
4n/0-os osztrák aranyjaradék 100.90. osztrák hitelrészvény 
195.30, osztrák-magyar allamvasul 134 65, olasz jára 
dék 99.10, 4°/0-os magyar aranyjaradék 100.40.
Gspndes.

Pari», okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor taroflna/c: Osztrak- 
magyar államvasut —.—, 4%-os osztrák arany­
jaradék 100.95, osztrák Lünderbank —.—, 3°/0-os 
franczia járadék 100 95 ottoman-nam. 522.—, 
franczia járadék 101.92, alpesi banyareszvények —, 
déli vasul —.—, 4°/e-os magyar aranyjaradék 102 75, 
párisi bankrészvény 985.—. olasz járadék 99.35. 
franczia törlesztési járadék 99.50, osztrák Íöldhitehn- 
intézeti részvény 1198.—, török dohanyreszveny 308. —. 
Szilárd.

London, okt. 11. (Megnyitás.) Angol consol 933/l6.
London, okt. 11. (Zarlat.) 23/4°/0-os angol consoiok 

93V4, spanyoi járadék 69’/^, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 100, 4°/„ os rúpia 03:t/4, leszámítolási 
Eamatlab 274, bécsi valtóar —.- , deli vasul 4—, 
olasz jaradek 982/4, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —.—, Canada Pacific vasút 113'/4, ezüst 26v/6. 
Szilárd.

New-York, okt. 11. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Yorkban helyben 87/l6 (87/ie tegnap), gyapot októberre 
8.09 (8.07), gyapot januárra 8 04 (8.08), gyapot 
Nrw-Orleansban helyben 83/lő (83/16). — Petroleum:
Stand White Newyorkban 7.65 (7.65), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.60 (7.60), petróleum Rafined 
in Gases 8.75 (8.75), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1 30(1 30). Zsir : Western steamt 9.85 (9.90) 
zsir Rohe és Brothers 10.15 (10 20). — Tengeri irány­
zata: szilárd. Tengeri októberre 61 »/4 (CO’/g). tengeri 
deczemberre Gl7/8 (6ly2), tengeri májusra l2'/2 (62.—). 
Búza irányzata szilárd. Piros őszi búza hely­
ben 76/41 (75f,/g), búza októberre 737/R (73 V4), 
búza deczemberre 753/4 (75’/«j, búza márcziusra —.— 
(—.—), búza májusra 783/4 (78’/8). — Gabona 
szállítási dija Liverpoolba 1 (1). — Kávé fair 
Rio 7. sz 5"/* (57/q), kávé októberre 5.15 (5.15), 
kávé januárra 5.40 (5.40). — Liszt Spring Whea- 
ciears 2.80 (2.80). Czukor 35/16 (3*/16). - On. 24.85 
(24 37). - Réz 163/4 (168/4).

Chtkago, okt. 11. (Zárlat.) Búza irányzata: 
szilárd. Búza októberre 68'/, (675/s), búza deczemberre 
70.— (69*/4). — Tengeri irányzata: szilárd. Ten­
geri októberre 55% (55.—). — Zsir októberre 
9.37 (9 42), januárra 9.97 (9.90). — Szalonna 
short clear 8.80 (8.75). — Sertéshús októberre
14.85(14.75)

Prag», okt 11. Jfyersczukor Aussighan azonnal 
szállítva 20.60 k., október — deczemberre 20 65 k., fino­
mított készáru Prágában 84.— korona.

Hamburg, okt 11. Jtyerczukor októberre 7.62. 
novemberre 7.70, deczemberre 7.77, 1902 januárra 7.92, 
februárra 7.97, márcziusra 8.05, áprilisra 8.10. m' -1Sra

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Szerkesztői üzenet.
S. L. (Krasso) l"gyan hagyjuk már a dolgot! Hadd le- 

gyen béke!

Felelős szerkesztő: Divnts Marton, 
Tulajdonos es kiadó

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. es Hyomda Reszi.-tlrsaság.
Igacuató: Errlös Áruimul

N aotremi 1H01 október 12.

osztály

korona t>eh*pö- 

7-ig. Belépő-dij

Belépő-dij

Naptár : Szombat, október 12. — Kom. kath. : Miksa 
jtk. — Pioí.: Mi!:-a. — (lüröu’-orosz szept. 29.) 
Kiriak. — Zsidó: Tisciiri 29. Sabbath Bere.-cinth. - 
Nap kél: (1 urakor, riyu/szik "> urakor. - Hűld h*• 1:
reggel fi óra 50 perczkor, nyugszik: délután 4 óra 46 
perczkor. — l jliold <1- Jután 2 óra 11 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak 
Az osztálysorsjáték húzása délelőtt 9 órakor.
Az őszi lóversenyek tizedik napja délután negyed 

órakor.
A íéiollenörzófii szemlék el=ő napja.
Nemzeti muzeum : Képtar és a néprajzi 

csillag-utcza 15. szám alatt délelőtt 9—1 
muzeum többi tárai megtekinthetők 1 
dij mellett.

A Nemzeti Szalon d. e. V órától este 
50 fillér.

Országos képtár zárva.
Technológiai ipariauzeum zárva.
Mezőgazdasági muzeum d. t*. —1 -lg.
A földtani-intézet múzeuma d. e. 1U—l-i;

1 korona.
Közlekedési muzeum zárva.
Az ukudémia Goethe-szobája zárva.
Múzeumi könyvtár d. e 1-ig.
Akadémiai könyvár d. U. ff 7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. C. 9 12-ig vS
Az uj országház kupolacsarnoka ca

d. e. 10—1 óráig 40 filler, azontúl c^te G óráig 1 korona. 
Alluthert nyitva egesz uau. Brieuu díj 3U Kr 
Egyetemi füveszk*.- t (az úllöi-uton) nvitva d. e. 8—12-ig 

es d. u. 2—G ólai.
A m kir központi statleetikai hivatal nyilvános

könyvtára -s t-rkep-gyujtenmnv»- nvitva lo—1-ig . 
Magyar kir kereskedelmi mnaenm. Iqizn'Unmig,kerrs- 

keiielmx nznkkonvvt'ir és keleti niintatár V.. váczi-körut 
32 szám. Hivatalos urák (—2-ig. A hazai termékek államin 
kiállítású és a kereskedelemtnrteneti iiyujterneng, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az uzíe vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva 
U—12-ig és z. u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt
ségek központi uzletvez^: -sege (magyar kereskedelmi rész- 
vénytársaság) V.. várzi-kőrut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Nádor szálloda. Aigner S. Bér^. — Sü-skiml 1) Krakó. 

Rosi-nli.aim S. N.-Márton. — Rittay -I. Paks. — (Joldschmid 
í). Dombóvár. — Reisner K. Köbölkút. — Várady I!. O'aram- 
Rerzencze. — Heidlberg M. Ka<-.t — Szabó 1. N -Kikinda. 
\Veis< M. Sárhogárd. — Ludwig 0. Kassa. — Lultiuaim J. 
Szeged. — Wolfr.er K. Pozsony - Herzog S. («.-Kápolna. 
Bleuer M. Kaposvár. — Freitag J. Győr. — Horn K. M.-Tur. 
l’uks E. Z.-Egeiszeg.

Pannónia szálloda Dr. Koiitsoner L. Pápa. Kuklow - ki 
J. tíec^. — Geringer V. Gy -Szt -Miklós. — Streisinger H. 
Losoncz. — Lamlthaler I). Pta-Sári — Slály M. Pécs. 
Neuman J. Szentes. — Turcsányi K. Ga’.gócz. — Havas A 
Zircz. — Starnpeta J. Pitornaca. — Mészáros M.-ne Mezőtúr. 
Linkesch K. Eperjes. — Dr. Kerekes G. Szolnok. — Hrabar 
N.-né L'ngvár. — Kristun S. Tamási j). — Rubinok Gv. 
Budapest. — Schmidt M. Bécs. — Szeberényi 1, Apatin. 
Deric U., Slipescric D. Károly város. — Varga Gy. Szekudvar. 
Leszkay S. N agy - Magy a r á< 1. — Dr. Árvay F. Érsekújvár. 
Fried Zs. P.-Szunyog. — Kovachich -!.-né Jásziierény.

Metropole szálloda. Lingauer A München. — Timovics 
P. Szarajevó. — Mayer .1 Grácz. — Taub L. Tepliez. Dr. 
Langer J.„ Lőwy M., Frank J. Bécs. — Csipkay J. Vinkovcze. 
Kovács L. B.-Banya. — Barth a L. Trencsén. — Hankus I. 
és neje S.-Tarján. — Popovits A. Újvidék. — Wirth J , 
Krausz P. Kassa. — Kainer V., Reiner M. Szabadka Bleyer 
A. N.-Várad. -- Markus K. Zára. — Grosz G. Verpelét. 
Kelen M. Selyp. Oltray L. Esztergom. — Erdélyi L. S.- 
A.-Ujhely — l)r. Vigh Gy. és neje Szolnok. — Schadek K. 
Zsolna. — Brünner M. N -Kanizsa. — Hollosy Z. B. Csaba.

Erzsébet királyné szálloda és pension. Ren kő J. né 
és leánya N.-körös. — Dr. Pap J. Brassó. — Kriváesy L.-né 
Losoncz. — Thury M. Karczag. Dr Babó M. Halas. Bőründy 
M Ipolyság. Reich A. Baja. — Nani J. Facset — Jakab 
E. Érmihályfalva. — Kalorsav K. Búcsún. — llalászy J. 
Debreczen. — Sebeök J. Pozsony. — Várady Gy. Győr. 
Hirner K. Bécs. — Kuvalszky Zs. Lem béig. Lechner G. Bécs.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
NEPSZINHA7-

Budapest, 1901 okt. 12-én.
Katalin.

Eredeti nagy operett 3 fel­
vonásban. egy változással- 
Irta: dr. Béldi Izor. Ze­
néjét szerzetté: Fejér Jenő. 

Személyek:
If. Katalin Semsey M.
Gróf Gurackij 
Télémaque

>zirmai
Németh

Germain

Buranov hg. 
Trojkov F. 
Ivanov A.
Gr. Sunderland 
Dacskov
Sunderland grnő 
Buranov hgnő 
Gregor 
Első tiszt 
Második tiszt 

Kezdete 7

Küry

Tollagi
Horvath
Újvári
Havasi

Szerdahelyi
Delli
órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérlet 163. szám. 

Budapest, 1901 okt. 12-én.
A Sasok.

Vígjáték 3 felvonásban. írták 
Gáthi Soma és Rákosi Viktor.

Személyek:
FrrTay Náday
Lenke Lánczy
Sas Barnabás Újházi
Sas Ferencz Császár

A központi vásároa&rnok árai. (Magánjelen­
tés.) A mai forgalom igen elénk volt és az élelmiczik 
kék ára nagyobb kereslet nyomán csekkéiységgel emel­
kedett. Drágább lelt a hal, a baromfi 3 a borjúhús. A 
borjúhús elejét 120 fillér, hátulját 140 fillérért mérték 
a huskereskedők egét-z negyedekben. A marhahús eleje 
112 fillér, hátulja 120 fillér, rostélyos 128 fillér, fel­
sál 140 fillérbe k' rült legalább 5 kilós vételeknél IvŐ 
ponty kilója 140 fillér, harcsa 160 fillér, kecsege 3 ko­
rona, balatoni süllő 120 fillér, tengeri hal 4 korun • 
tengeri rák 5 korona. Friss tojásból (másodr- ndü 
ládaáru) 34 darabot olvastak 2 koronáért.

d. u. 3—R-ig
lépcsöháza

SS. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 108 Havi b. 6.
Budapest, 1901 okt. 12-éa.

AIDA.
Opera 4 felv Zenéjét C érdi,
szövegét Ghislanzoni irta. 

Szemeljek:

Sas Viktor 
Bukics 
Lola 
Tüskés 
Lánoi 
Kádár 
Bállá

Zilahi 
Rózsahegyi 
Tuboly 
Szőke 
Latabár 
Nárczisz 
Faludi

A király
Amneris
Aida
Ra dames
Ramphis
Amunasro
Küldött
Főpapnő

Komái 
Bavtolucci 
Kram mer 
Alberti 
Szendröi 
Takáts 

Ney B. 
Berts

Kezdete 7 órakor.

Kezdete V28 órakor. VÍG-SZSNHAL

«AGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 okt. 12-én. 

Másodszor:
A vestaszüzek.

Operett 3 felv. írtak Depré 
és Beméde. Fordították Bá­
lint D és Mérei A. Zenéjét 
szerzették Le Rey és Clerice. 

Személyek:

12 én.

Diogenes
Patacles
Pyrogena
Scopas
Penelope

Domocos
Bacchia
Gally i
Pyirhu
Lampeas
Pentekanos
Anstippoa
Olaros

Vestaszüzek

Omega

Ráthonyi
Sziklai
Ledofsky
Dalnoki
Szikiamé
Szoyer
Palásfhy
Mátrai
Margó
Tomcsányi
Almásay
Stoll
Deliy

Hegyi
Lukácsv

Szalonkái
Barna

Budapest. 1901 okt.

Szivem.
Bohózat 3 felvonás. írták: 
M. Hrnnequin és P Bilhaud. 
Fordította: Molnár Ferencz.

Személyek:
Hubert Griso les Góth 
Montureux Balassa 
Antoinette Csillag 
Héléne Gazsi
Gaston Ghátean Bihari 
De Thorcy Tapolczai 
Francine Fábián
Rose Bálint
Joseph Kassay

Kezdete 7*/2 órakor.

Kezdete 7‘/j órakor.

RJ ^ n í aa
Mayyar tuanmanvos színház. 
Budapest 190’ okt. 12-én.

Róma.
Kezdete 71/, órakor.

VÁR-SZiNHAZ.
Idény b. 5. Havi b. 5. 

Budapest 1901 okt. 12 én. 

A vas gyáros
Színmű 4 felv. Irta Ohnrt 
György. Ford. Fáy J- Béla.

Személyek:
Beául i enné Lendvayné
Claire Török
Octave Dezső
Rlvgny lierczeg Gyenes^
Pré fönt báró Ueíényi

KISFALUDYSZÍNHAZ
Budapest 1901 okt. 12-én.

Mozgó fényképek.
Kezdete 7l/2 órakor.

Derb lay
Susanne
Moulinet
Ath-nais
Bach el in
Tábornok
Megyefőnök

Mihály fi

Marót hy 
Egrtásy 
Ma gyári

Kőrösmezei

György né
Kezdete 7 órakor

Színházi játékrendek
A rangy, kir. oporaház műsora: Vasárnap Észak 

csillaga.
A nemzeti színház műsora: Vasárnap d. U. Peleskoi 

nótárius, e -!e A -ások.
A népszínház műsora: \usarnap J. U. Szökölt katona, 

e -:•? Katalin.
A vígszínház műsora: Vasárnap d. u. Szivem! e-te 

Oc-kay brigadéros.
A magyar színház műsora: Vasárnap d. U. A sze- 

rencFevsdlag. « s'v A vvstai-zi.zek.

Mccú érkeztek nagy választékban

W5s.Zaiel.ji

2 J0S
perzsa szőnyegeit.

valamint valódi

szmirna szőnyegei
Valódi perzsa áwjyelök darabja 6, 8, 
10. 12. 15 lóri:.’ t - ti> eg- z a legfino­
mabb antique darabokig. Épugy nagy rak­
tár fntó- és pamlag szőnyegekben, bútor 
szövetekben, flanelt takarókban, csipke-, 
appliknczió- és színes szövetfüggönyökben, 
pokróczok, lamberqninek. erdélyi pokró- 
ezok, utazó es L öcsit alt aruk, cocos-szo- 

nyegek az összes szélességekben stb.

Far.tazie bútorszövetek és clekoráczio- 
szövetek. finom nimzssek stb.

Egyes szárnyak ós ablakfüggöny, egyes 
ágy- és asztalterítők, szőnyeg maradékok 
legnagyobb választékban igen jutányosán

JOANNOVITS DÖME
Budapest, IV., Váczi-utcza 25.

Alapitatott
1S20.

Telefon
980.

ítéletl
MORT“

poicska-irtó szesz
kiválóan sikerült vegyi összetételénél fogva, fölül­
múlja uz összes eddig létező szereket, amennyiben 
nemcsak a poloskát, hanem azok petéit is végle­
gesen kiirtja, a .MORT“ legcsekélyebb foltot sem 
hagy hátra, tehát met» a legfinomabb bútoroknál 

és tapétáknál is bátran használható 
Egy üveg ára 40, 80, 120 és 250 fillér.

„MOSTII mindennemű
rovartirtepor.

Poloskák, bolhák, legyek, szúnyogok stb. legbizto- 
- abban ható ellenszere. Ezen por kiváló 
szolgálatot tesz moly elleni védekezésnél.

Egy do’ <>z ára 40, so és 1(U) fillér.

.MÓRT' csótány és sváb- 
bogariito por

az egyedüli szer, melynek segítségével ezen kelle­
metlen férgeket 1—2 nap alatt teljesen ki pusztít­
hatjuk.— E porral kecelt helyiségekben afo- 
reg nem mutatkozik többé ! Kern mérges ! 

Egy doboz ára 40, 80 és 160 fillér.

O-y-á-r, főraktár: 11491

MAJTHÉNYI BÉLA
droguista és vegykeszitmenyek üzieteüen

Budapest,IV , Egyetem-nteza 11.
(a Gróf Károlyi palotával szemben; 

a m. kir. honvéd csapatok és intézetek 
szerz. szállítója.

Mindennemű bel- és külföldi gyógyáru külön 
legcsségek. angol- és franczia illatszerek és 
pipereczikkek. vegy készít mén vek. háztartási, 
gazdasági és állatgyógyász ti ezikkek raktára. 
Padlófényesitö tszerotr.

Tea. rum, cognac, cacao ts csokoládé.
Rum és likőr keszitesehez való anyagok

[Óváros i $
:r.^ssa it»-1 *.* 

(Nugymező-utcz:i Jé.)

GLERi ERŐ
PauB Coisshas

O. 8L SnTQ

F100CÄT1

El® «5 je- í» £t zz SefiOiisát.

Előre váltsunk jegyet!

Este nagy a tolongás:
Az előadás 8 óraUor kezdődd;.

Jegy elővételi dij nélkül elére váltható d. e. 10-1-i? a pénztárod]

101

Tánczoktatási jelentés.
Wilschinskv S.-féle kitűnő hírben álló tmez^kr!:: Wes=e- 

lényi utcza 17. sz. Beiratusok imjjonta d. u. ■> • ától 
kezdve; tanítás bármely időben, a legújabb szalon és társas- 
tánezokban. több évi bel- és külfölden gyüjó,U fav .* ,k 
eddig még senki által fel nem mutatott kitün-ö tm-.zntrji 
módszerem szerint. Kívánatra külöi tanít . házban vagy 
házon kívül. Hölgyeknek különös kedvezmény 
tanítás 4—ü óráig

Alulírott tisztelettel máni> a h g-y.fbh'-n 1 
sebben berendezett szalon termeit ! "állma... • j
egyéb ünnepélyekre, kiszolgai ás stb. .. leyolcsoti;-- .. a.-; ;l 

Szives rendeléseket iv.r
kitűnő tisztelettel

42241
Wilsoliussky

Budapest, Vi!., V/esselenyi-utsza 17 sz.

• minden kivitelben
«a«-«««

résziéi íiy.elé>re
BUDAPEST.POLLAK N. IGNÁCZ. 23.

Nagy kvpes árjegyzék l'J íiiler. -öl

SriiírrlinE

Vízállás. l»OÍ okt. 11-ca.

+ 8á >

Pajta at . . 
Linz .... 
Bér, . . 
Pozsony .

D.-FöidváJ 
Mi ícs. . 
Gouinns . 
Újvidék . . 
Zimony
Parrs-'VZ 
I öve

Szered . .

Sifca. 
9>őr . .

Dráv% 
Zákony.. 
Bar i .. 
Esiek. . . .

M.'bruKicxi.

/v'G^tÓ ... -f- GŰ
T-merzáf
N; -Rií;; -iofefc. — 20 > £8

o ; T síj'-
- .-«a meny.
Z .r :.»cy (Csap, 

4 Tckt).
- Tcza-F-.'ied 
l Sz >in it 
,, : íx-*: -.éd.
: S:á 'o .. 

iö/ié-Baz 3« 
Titel .... 

It :

< 2-f 1« 2 > 4 ; j. n2tt. — t,
i r$S«i: -k-u -.nú — _ I

— 4 -f í í Acíi-is: - i 3. + 6
-r r 1 ^ 11 Htroas.'- - c'nu — > 22
-P -r-

; Arad . .. 
1L Maico. . .

US > 6

Jegyek meuiyeraoeta • -t- nul? i »1 itt. — null alatt. > arad 
< apadzk

Idő jure. a.
A m kir msteorolnzi Icözoonti intézet: táv- 
irnti jelentette I! (/I oki. 11-én reoasi ór>z>c(ir.

Aliomaiak 1.£

A hS- í Szél £ « - ’ ”*"*

Xkna-Miatme -.3 G + 7.5 E 3 i > !í 6
5 -2 + SVV i 0 7 1! !

Eger - — 58 • •k 5.0 N i ■ — 1
1 n. var _ 5 •< + 8.8 M 1 1 3 ny lí G
tvesn.a?. _ 9-5 -p 6.1 N : 4 - — -
»rv.iv.tr.iija — 59-s + r 2 N 4 112 8
re|[nprin;inya — 5s*2 -1- 6.0 NW 4 1 : 1 — 7 5
ClUfiu7,;at - — 5" 5~ + 9.1 >W 4. u í — 13 9
'-'»vaiia — — G *3 + 1.9 NW 2 1 3 ! — ! 2 t

Vlauvar-íjvái — G G +- S. N ‘.V t i 1 1. s
lonroL — — G: G -t* 8.8 NW 0 2 — 11 7
lereov — — G1 > + ti. 5 N 5 2 I — 14 9

Seain _ — 6*2-. T íj.. -2 — 9
Pécs — — ÓD + G i 5 2 — 1.3 8
Eszék— — _ : 9-t y 9.5 N < í t f a 7

a gr 1. _ - 02- + ÍJ ! NW li 7
K«roiy varos — ű ■ T 8.3 NW 5 2 t 9 G
r 10:11» - — t-5 + Í.3 N 1 0 ; — fi 8
.irkvenice — — 62*7 + •: .v N 1 — 'J

Le.nrfc.cz >,q — — + 7 * N G i — G
i is-1 urz.ii — — 5' *3 4- 7.0 N 2 0 — 8 3
-tuiaot — — U t ’0 + 9 • HW 3 G j - 12 9
-zcveü — — 6.« 2 8 { — t. 6
Ama — : 5 4- 7.4 NW 6 í : ! 7

SQ.'/ h i.'Vt — 56 0 + G ^ NW 4 1 4 3 1 6
1 - esvur — — a -8 + 7 5 N ű 41 1 7
Ver- . z __ - f 3 * 7 G 2 4 — 11
l> nueova — öv 5 4. 11 N W ® 1 3
•Nagy-. arad - 55*3 — NNE 0 — — n
koiuzsvar - — 5 i :: J. c • w 0 4 1. 6
Nagy-sizoaaa - 5 (, *- N W 1 <b -S !- 7

— G3* ár NNW i 1 á
Saixnorg — — ;r-s + 8u 0 4 2 iű 6
i^la.oarari-- 6t 1 -P 4 0 1 ál — 13 U
fcon — — Gi 0 + €.-* FF. 1 :1 1" 6
Lessms — — Gü-G N U 4 0 - — 19 13
Hamzmri — — t •; •f 8.0 vx WS 4 ! — —
her: in — — GGS + 0 U 1 41 — —
/.aric; — — 6 *3 - 10 NE 2 u - —
hiamu — — G + 1T: NW 1 SÍ

6 -0 > 11 .b LEN 1 C| — iO
Paris - — — G*/ h + !<.! M
Ci rieziaocaad — • -t- s t w u C —
Sloes 01 in - — ti- <- 1 ■
Szent-P^iervar - t;>*7 + LES 1 1 — —

■ ina — — :35 -F 4> N \ E —
••iosszva — — ■vl > 1 ,; - —
Kiev — — — Cl-1 + 7.G KEN _ —
''arajeio — — + 64 sw 3 O 8 m i
ahn» — — 5: 0 15. sw 3 © 39 18 4

szolia — — 1-7 LEN 2 ca 30 lt y
Athen — — 55*0 fc 17 2 c 6 1 1 —

1

c

— 63 6 + 9.5 NE 17 7
h lor«ncs _ — t 7 + 1 .0 8E 2 1 Ö - 51 6
non, a _ — bl*5 N 2 11- 21 10
Naiioiy — 1 1-
hrmaiai — _
Paier.no — — G0 5 + 19 8 sw 4 1 5
Uiu la

II
A szélirányok jelölése: N észak. E — kelet. S — dél 

V. - nyűgöt - Felhőzet :0 ~ egészén derült, 1 — több 
nyíre derült. 2 részben felhős, 3 --- töidmylre borult- 
4 égiszén borult, Q eső, hó, '= = kő i-
R = zivatar.

A légnyomás eloszlása igen bonyolult. A magas nyom'? 
egyrészt Nyugot-Európa, másrészt Oroszország nyugoti ? - 
szót borítja. Egy mély depre-vö. fok-, ik Románia fölött * 
-ekélyehb depressziók Észak-l.uróf áhan.

Nagyobb esők csupán ddkeicten — főleg Romániában - 
voltak, a honnan viharo- zeleket is jelentenek. Erős éhei 
lehűlés volt FranfziaorbZághan.

Hazánkat! az idu változatosan felhős, szeles és kelete 
sös volt. E'dcly d tik cl éti ré>zein az eső meghaladta - 

rnui.-t. A hőmérséklet nem változott.
Prognózis a következő 24 órára: Hűvös idu várható, az 

ország keleti részéin esővel.

SE ff-

1901

A budai

Időjárás szél

budapesti áru-

74

: etavideki
• hé" °J

• . °j; est vidéki 
. UJ

j-rh 6tm.‘ — — — j

Reze _ 50 kg.-ki- ‘

Árpa — 60 kg.-Lint I

Kölea   ;,0 kg.-i: ■

Zab____ 50 kg.-.

Tengeri 50 kg.-km-

Repcze 50 kg.-k;r,•

11. Leeramoio

Enzi.
B t* 50 kjf.-L.at

7 engerl 50 kg . ■_ 
ab 5u fcg k.ru

Kap.-Repcze ...

1\. Hajozaril

lúitrovice_ .

I Győrbe a fuvau

I

éranyj. 101*.

Ar.v.;. J

Aranyja.-.ulvk. al

koronaertekti j

:x76. kel.vae.i 
1^88. allamv. a

A laiLK. vastL.c 
lfc70. nyerem»« 
lb70.
Magyar regale-,
btrvat-iiiavou 
í agyar í

ló lesz ui

42ű

i ji mag

Buöapd
LgranJ

^uíapq
Led

Q
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1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 12.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1801. október 11.

árjegyzése

I .Ivjárfts szél [Vizállás reggel 7 OraHo, 105 cn,.| llomoro re,,el 7 oravor + 10 C. | Légg.lfmerureg. 7 á. 7113 m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gehen«..«#.*, _ Arak kconnírtíkh.
*) Késs áru.

A budapesti áru-

Busa

és értéktőzsde szokásai szerint készoenzken 50 kieT. hint _7 
_________________ ______ kilograirimonkint.

75 ! 76 77~

A minőségi súly hektoliterenkmt és

-. °Jestvidék» 
. uj

• i-jrb átm.

7.65 
7 80

78
7.35
/!aó

7 SC

8.-

8.-

7.9 s

7.90
7Í9C

7*85

8 05

80i

8 -a

7.95
7!s5

7.9C

8.15
8*15

b.:o

8,10

81C
8.05

8 2ő
8Í25

8.2f

8 20

8 2C
8*15

7.7s
7.95

7.9C
8 1C

7 87 7.9s
8.15

7*8A e’oi

rji
Tej n

81

Alsóiét Árfolyam
kor.-tól! kor.-iit

Soze _ 50 kg.-kint Elsőrendű_______________________
Küzepminősegü______________ __ __ 6 75

6.55
6 85
6. 75

Arp» — 50 kg.-kmt

takarmány, elsőrendű_____________
. másodrendű  _____—. ■

Sörfőzésre tiszavidéki_____________
• felsömagyarorazági________
• dunantuii  

ó.9C
5 75

6.:c" 
5. SO

5.10
Köles _ 50 kg.-kmt —
Zab____ 50 kg.-kint Elsörenaü ___________ ___

Küzépminőségii______________ 7.C&
6 3C

7.20

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi__________________________
Roman v. holgar _________________
Cinquantin__________ ___
Feher___________ _ __

£.15
5.15
6.IC 
S'2C

b 20 
5.2C 
6.2C 
5o30

Repoze 50 kg.-kint Káposzta_______________________ ___

b) Határidőre.

Határidő
PóDZ Áru

korona korona
Magyar bora _

50 kg^kint
íyOI nktóber________
1S0L* Április...________

7.91 í.9Z

Bass___________
50 kg.-kint

iaoi junius......................
„ uhróber _ _ __

1902 április___________

7 *9C

3 28

7.*91 

8*29

Bozs___________
50 kg.-kint

1901 október ________

190” április__ ________

6.8S
7.*C 5

6.9v
7 ".06

Tengeri________
50 kg.-kint

1901 IZ.pl._______
. október _ _. _ 

1802 májú-' ..._____
Vil
«.VJ

S.*16
5 11

Zab___________
50 kg.-kint

1901 október ________
1902 április________

6.8 ö
7 2C

6.89
7 2i

Kap.-repoza — 1001 augusztus_____
50 kg.-kint . február —! —

kjab" Értékpapír
I viothO anoiyam
!__! áru

'•(K’ kor.-kint
Osztalék
1900-ra

II Lesrámoló árfolyamok

! Bnza 50 kg.-kint _____ 7 91
1 B re 50 kg.-kint ________ -

6.89
1 7 engerl 50 kg.-kint _____ 5. 1 é
í eb 5ü kg.-kint ________ 6 88
j -t rpa ---------------------------------------

: Kap.-Repcze______________ __ —

IX. Hajózási fuvardíj.

Honnan
í Pancsova
I ’ Cj vidék _

t < I Bezüan _ .

’ D.-Füldvar .
I Szentes __  .

*\ Zenta _______________
l Titel________________'

»I Mitrovicz____________

. I Temesvár___________
LX N.-Hecsfc....  ;

I k íu-.iirüij 100 kiiugramimmKint a szállítani
_ adóval e- « biztosítási dij.alertetií 

, Győrbe a fuvauijtetei ÜU fillérrel magasan.-.

1

, legyen tanrdó
5o kg.-kint

1

Diflznoeelr

r . j i p,”z '

I korona korona

bodaresti_ _ __ __ __ __ __ __ __ __ 51 10 1 52. -

*

50 kg. -kint Szaténná _
magyar la Jcgenszáritott vidéki________
*aroji lógenszaritott, * daracoe_______

• . 3 ____________
füstölt________________________________

.TT

44 50 
46 -

45 — 
46.5C

Zsákkal együtt 
gr ngye-jiy tisztuioly

500 giammonkint
50 kg.-kint

Szilva — —

i

boszniai, 1901 évi, nsance-minő«eg _
• e m 100 darabos_____
• w e 86 , — —

azeroiu. „ . oeante-minőióg____
• mm 100 ríaraoos _ __
. - . «5 .-------

13 2 í 
14.25 
15.75 
12 - 
14. -

13.75
14 / :, 
16. - 
13.5C 
!4 'C

Ingyen hordo
50 kg.-kint Ssllvalz : sz!av°n*»i 1901_______________________

j szerbiai 1900_______ __________________
__
16.50 17 -

30 kg.-kint
1 lnczcrna magyar. 190!______________

_ I lóhere aprovzemU 19(>i___________ _H.r.m.c _ 1 _ tözepoeró ltol______________
j , nagyszemü 1901______________

42. - 
4C. - 
48.-

48 - 
4o. — 
49.—

Bodepest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Bndepeet ssékee-tövaros kölcsöne adómentes _ 
Temee-bágavölgyi vizazab. társ. kőleaóne _ _

IIJ. Záleglevelek ék kttloatfnktftv.
a) Budapesti intézetek klbeeeátáael.

Belvároii takarékpénztár r.-t. —_____________
Egyesült bpssti fővárosi Ukarékpónztar írtban
Egyen, tégla" és czementgyár r.-t. elsfíbbs7 7! 
Ganz én társa vasönt. a gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kiebirlokosok országos fCIdhitelint.____ írtban

• . • 5°V, évre _ _
• - » &0'/1 «vre frrhan

U. agr.- se járadék bank r.-t. szőlők ötv.____ ___
... > járadékjegy vidssoßz. íoyr,
. - , „ Záloglevél koronaerfékben—

M. ált. köszénb. r.-t. els. k. 41 r-. juh fik.-kint j
Magyar főldbifeiint. o. •.----------------------- írtban I

* l keronaerlékben 60 évre" _ j
’/»’/• • * koronaőrtékbea 63 évre __ |

e/e i , szabály, és talajjav. írtban
Ve0,! Magyar helyiérd. vasutak kötv. 601/, evra

•/• ' . • . .50 évre------ * __
•/• . . . * . • 60 évre 106e/e_

V«6/# ! Magyar jelMlogbilalkADk---------------------írtban
V»*/c . .50 évre----------------

“>'• ! • • ...-------------------- írtban i
•/el. • 60 ávre---------------------------

'/••/. í . . ktze. kötv. 60 évre írtban
»/,•/. I • • küzs. k'tv. 60 ón re

*/* Is • köze. kötv. 50 evra frtbrti
•/* ! • • &. 60 6., vf. 110 írt.

'/»*/• • e k. k. 60 é. loofrfc. cs 9tí k. .
•/, ; • • oyer.-kölv.______________
*/s • • • oaztr. felölb. __
•/, . „ oyur.-kütv.________

16»p. l.toítpíM frlhan
'/»“/« • • • • íjO e._____
V/* 61 Takaiókp, küzp.'j -Iz.-ílogb. l, 2,3.6.7*8~kib"
'///• • • 4., 5. kib."____ I

V//* • » * kuZ.w kötv. _ 1

o/J Országim központi hitelszövetkezet kötv. ~ *~*
•/, Osztrák.nagyér bank 40»/, árra_____ _frVbán
e/e „ * ,60 évre___________

'/,*/• ‘e£!l htz<1 teksrékp. köz«, töt». 51) evre
°U * - " - • — írtban

/,% * • • » zálogl. ;*U évr-____
V/. f-ta Ur«t. túl------ “ ‘Jj-rthö; ;

• - - - *Ü7s. k'í! v. 50« , „vre_
• • • knis. k. viasz. H0" nfrtb
• • • • köze. k. v,w. i05°'o _ i

fc) Vidéki 4c »Bírom Int. kibeeeáttcai
Albin, talraréi ea bitahníe*«t____ _______
Andi polgári ukarékp. 40 eírre__________

• • , 40 é. v.yntcfiz. ItO',

Aradmcgyoi lakaróknönYÍar____ ^ ~ ~ ~
tioanyak-berezog. szabad, ora# bank ::n . v,e

Debreetam elad takarékpénztár _ __ .
Erdólyr. m. jslzéloguitelb. 40 evr*_______

• » * <0 OVTb VuiatAÖZ -O
nor-áf-ezlavon ornr^oe jelzálogbank____ _____

Kagy. b alt. talp. 81% e., vissz, jjo ^ a
• • . <l> «vre, vi ;z. IOC ° _
, . .40 evra, 1/1. tib. 2.

„ • . - 3ö avro, JV. tio. __ u
Pi agy »sebem foidbilelmtAzat_____________ ~ q

»7.75 98.75 frs 25
86. SO 8? 4Í
92.- 94.— 1 

1 
1 II

sas
 sti

88.5C
97.50 98.5C
83.- 90.-

102.- 103.- 30.—
97. - 93.-

101 - 102.-
101.- 102.-
97.-- 98.-
97.- 98.- 12.—
96.-- 97. — 14.—
98. - 99.—

89.80 106.80
91.00 92.50
9< £0 97 5C SO,—
81 - 82.- k'O -
91 >J 42.50
»5.75 96.7;
90.- 91.-
91.50 92.50 24.—97.40 98 SC
27.5= 98.50
92.25 93.25
90.5C 91.55
97.25 98.25
97.25. 98.25
92.25 93.25
85.- 100 —

1 19 - 121
122 50 124.50
:o;-«.jo 105. —
97.- 38. -
97. - 98.-
80 91 •

89.2
9k.S0

B) E rtéktőzed

L lois artoi vaui

' lOtTkiiTT

I Államadósság 
a) Magyar államadoesag.

Aranyj. 100,500. 2000 ar. írt nevert. drbok, adóm.
100 ar. írt z-io k. ... _

Aranyjaradek, 10.000 ar. írt neve
10,000 ar. írt = 5*4.000 t.

18i6. kel. vas. állami, ar. írtb. 100 ar. tr
1889. »Hamv. aranyk.. adom. 100 ar. Irt 

I IbbV. évi atlamvasuti eziistkulcsou.. 
A’Iame. vasK.czslj. ar, „cm.. 10 f.
1870. nyeremenyk., 10

birvat-sziavou

113.30 119.83
b. adom.

= 240 t.
okt. k. 118.30 119.8C

83 SC 84.-
92.65 9*. 35

32.7C 92.20
119. — 120.

= *-*40k. 121.75 122.75
ÍC0.25 107.25

.=240 k. 83.6* 84. tó
177. - 179. -
177 - 1 '9. —

53.85 1CC.Í'.
59.- 1U0.-
92.75 93.25
93.50 94.5C

1 iszai f-s ar.egeoi nyereutk. adom.,100 írt = 200 k. 
1,l/iaoe/e tiorvát-szlavun jelz. fuldv. kotv. adolev. 7e/, _

61 OsstráU AlIamadóssag.
Lgyesitett járadék papírban feoraar—augusztus

• • , májún—covemoer_ |
Egyesített jaratíek ezüstben januar—juiiua____|

- • . «prim—oztober  
Aranyj., adom., ar. írtban, 100 ar. fit = 240 k.
KoronaertekO járadék _ _ _ _ _ _ ___
Aliarusnrw;. 1864. «vb. 260 írt. p. p. — ;,V5 k_

, I860. . 600 . o. e. = 1000 i._
• 18ME , 10V . , . = 200 *_

j , 1864. . 100 ... = 200 k_
• 18W. . 60 , . » — 100 k_

D Más kölcsönök.
Bolgár állsmv. zaJogkülcaon 100 ar. írt = 240 á 
bosuyak-barcxigovmai oraz. kölcsön 1896. cvbfll 
Bosnyali-herczegov. őrsi. vasúti köles. 1898. évről

I Utolsó artoi vám

100 Kor-kmt.

Í44. —' 146.-

98 3C 
98.3C' 
9b.2.

93.80
98.80 
98.70

„ V/. k.b. __
Oaztr&k ÍCldin lel in tótét nyer.-kötv.____
Temesvár olefl takarék pénztár__ 1

IV kliBVkiagl kötvények.
Adria ni. ktr. tengerhajózási rusrs-nyt. _ _ „ 
Buaapetiti közúti vaspaiya-társ koronáért. H Z 
Bun a pest villamos városi vasút r.-t. _ __ ~ _
Buaapejt-pecsi vasút_______ ______*__
Deli vasút------- ------------- 100 marka = na k.

- - . ^ Llb- IVo tnl '.jikint.........
! tlsö ca. sir. -z.i). -laargözhaiózasi társ____
! Eansa-ocerbergi vasút 1839, "_____________ ^ _

• • 1686, 100 m. = 11*1 k.
. . 1891, _________________
• , 1891, 100 ni. 118 k.

„ • . - <°“t. von.) 1889 ez. _
Magyar folyam- ée tengerhajózási r. t._____
Gagyar-gckorszagj vasot 1. k:b. _

. , Ü. kib.___________~
„ • . estíst—_______ ______
Magyar ny. v. (székeef.-győr graezi vonaí) _

. . 1874. kib._____________ ___ ~
Magyar v. els. k beruh, szelra. 100 m ^ US k 
Osztrák - mrgyar állam vasút lb8j. I00m.= ii8k'

T ^ I , L • *• k'D. 1886 100fr.= 9ek
: Torontáli helyi erdakti vasutak _ __ _ _

V. Bankek reeavenyei.

100.- 102.-

98*- 99! -

102.Í0 IC3!50
87.- 3o. -
99.áC 100.-
98.50 59.5C
58.75 94.75
96.50 95.50

102.-
10?. -
101.75 102.25
98.25 99.25

102.- 102.
106.- 107.-
10S.- 107. •
98 2C 9Ö ?4

176. 0 125.5C
ICO.— 101.—
96.25 97 25

99.- 99.-
9Í.-.C 96.50
95. — 96. -
91.3: 9.:.3C

111.50 112.5C

95. - 96.-
116.25 117.25

95.SC
116.25 177.25
35.->C 96.5C
93.55 93. -

10'j. 107.
1C6. — 107.
93. -í 94. -

10-*. —! 106. -
105. - 106.—
119.- 120.-■

96." 25 9/ 25

f Magyar jelzáloghitelbank____ ________ ___
I Magyas jelzal.,ghitelbauk_ ... “ “"oki. k.

Magyar itoresitedeimi r. t.______________
; Magyar leazaraitoló es pénzváltó bank-

Ottbfikk-msgyar bank— ______ _
kjeeti magyar keraskoielmi bank____

VI. Tekarékpánstávak riaevényeS.

ouoanssu lak. péuzi. es orsz. zalógb. r.
esült budapeuti fővárosi takarekn_____

■agyar általános takarékpénztár _____y
Magyar országon központi takarekpenzt. _ 
Festi hazai első takarékpénztár_ _ _

» 6
flnisú árfolyam

korouaer.et:

_ 240
k. X4<1 443 14<.—

410 — 423.-
400 K.

. k. 400 414.2Ű 474.óC
_ iOOÜ 85C.— 90C -
_ 330
v. 320 621.- 621 2-r‘
_ 1200 1620.— 164C. -

240 i.— 2<15._
- 4UU 516.- £18.-

ényei.

_ 200 200.- 202.-
._ 100 20f..— 205.-

178.- 131.-
•AC4, -

600 2C7 .- 2085 ^
600 K. 5 ói.- -65.-

_ 600 1345 -
_ 2009 16275- 1832-5-

^ n. Bleteattó-táreaeágok véaiv.

Bécsi biztosító társasa»____  _
ácsi élet- ds járadékbiztosító inlézat._ Z -ífiU ! SCk' — , 511 — 

Ebö magyar általános biztosító társaság _ 2000 l5"75* — 5225* —
Főne,erő. peeti biztosító intézet_________ oo -
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. _ -,vi 
Nemzeti baieset-bizto..,.:

355.-
511.

Pannónia vnaontbizinailn mlucet _ _ _
220. -í 222.-
770.-' 175. 

1025 — ic;c.

vm. QBsmalmek reeevényol.
Coneordia-gözmaiom r.-t____________________ í85,
I., , » . eisöbbseal
tl-ö budapes.i 'gőzmalom r.-t. _
ErzséLet-gözmalom-tars._______ "
Lniaa-gőzmalom r.-t.___________
Pesti be/igermalom-tars._ _
Pe#t, molnárok os sütök cözm.iom

IX.
Biidapest-szi»ntlßncczi téglagyár_______

S0.2U 98.7C Angol-osztrák bank _ _ *«n
118.30 119,-u; hiiaapesti r.nnkegye-u’et _ _ . yoo
9-.1C 9S.6C Első magyar marbaBí____ sou

1st. .-e* l52.eL’ Fiumei hitelcarr____ _ v:n 15 8. -
33. aC Í4C.Ő0 budapesti giro- us pénztár-eg-/lut____ ___ JHMi'J

17C- 1 2 - Hazai bank-részvenv-taraaseg __ ... _ zoo 210.— 212.-
2l 3. — 21 hermea magy. alt. vaJtoüzlet reszvt. _ ZiHl 200.— 202. —
213.- 21 . - Htirv.-.l kcresKedelmt oank Z4íi

Morvát /.'trnuolo bank___ ___ _ 400
H.irvdt-bziavrn ursz^tgoa jeizal jgoank____ ZUd 2C3.- 205.-
Eagyar általános hitelnanc _ . _ u/tj 400. - 4.2.-

94 - 95.- e.2,-87,- 8G. — Magyar ipar- es Kereskedelmi bank 300
94.75 95.25 - - . „ okt. k. tOO r te. - -

Kelsftmagyarorsz. bánya es kohc
István téglagyár r.-t._______
Kis-scd'jsi g.-aniLbanyá' r.-t. I
Kőbányai gőztégiagya,- r,.t_ _
kínzenbanya es téglagyár r.-t. I 
l.ecnner rákost téglagyár r.-t
Magyar aspbalt r.-t.____ ’ ‘
Magyar alt . köszön banya r.t__
Magyar kerámiái gyár r.-t! élöv,
Péturhe;ryi téglaipar r.-t_____
Saigótarjai I kői-^abaaya r.-t. ~

X. Vastólwek és gépgyárak réasv
Első magyar gazdaság, gépgyár r.-t.
,uaiiubius ni. hajó- ob gépgyár r.-t.
Ganz es far«a vasöntöde ee gépgyár     fj j
vJKy,lr belga fc”'pargyar r.-t. oisöbbs. 200 IL

41;.- 418. -
220. -

tiSC.- 330. —
4C5.- 415 -

- - 3U0 31C - 312.-

u2z re837
224.- 320. —

-------xoo
____ too 203. - 206. -

286.- 238.-
.-t. _ too 2Á°*1 2 4.-
____ too
— 200 K. 236 !-
_____320 •ti 10 — 525.-
_ 20 K. 200. - 210,-
_____200
_____200 200 - 20* .
_____200 240.- 24; -
n. _ 200 1f-C. -
_ 200 K. PO. -

523 - 524
(Og. 0 300 160.- . 62. -

200.-
13d.

"• ^ Nr.dragi vasmar társulat _ _ _ _ _ _ '
"• ..Nicbolsou‘-gepgv>.r reazv.-társ.____

P.imamurany-salgt,tarjám vasún» r. t__

ö"_ Srhhck-féle vasöntöde éi gépgyár _
leudloff • Uutrich gepgyr.-t. A) sor!elölj
weuzer János gép-, waggongyar r.-L _

200 IL 
«00 Á.

Eönyvnyeud&k Péeavenyei.XI
.Athenaeum* irodalmi ée nyomdai r.-t. 
Franklin-társulat _
.Paücs* irodalmi os nyom,i.u r.-t__ ___
Pest. könyvnyomda r.-L _____________

Altalanos wagg.iukrioonzö-Larsulat __ 
„Afiollo* kőolajfinomito-gyár r.-t. _ __
BantliL-fele vegyi gyárán r.-t._ __ _
Hihar-Szilagyi olajipar r.-t_______ __
Brassói cellulose gyár r.-t.______ _
Budapesti általános villámossagi r.-t._
Bl'isti Zsoinay-ície imrrz.-.^\••u'’zegy.r.-'
Eisö magyar D«tüóntőde r.-t. _ _ _
r isö magyar gyapjumoso- ex bízom, r.-t
Első magyar rusz.suy H.TÍözfide______
E.'ső magyar serTesbizlalu r.-t._ _ _ __
Első magyar mz&Iíogb r.-t.___ _ _ _
Eisö pe-,ti »pódium eu cBonüiszt gyár_ __
fiumei ririhr-ntolo- es nzzkemenyitß gyár 
Gsciuvindt-íeie szeszgyár 

_ J0<| 23*». — 3CC. —
4 JC. —

I 340.— "45*-
- ,"ov 2;50. - 26C0.-

eeiT.
S60. — S8C. —

»oo K.
ti.' O k. :C7'!- 11CC.*-

203.- 210.-
3CC. — 21C.-
2 C.- 21?.

242C.- 2 20.-
260.- ?64. -
*’30. — 7CC. —

,,,x* 22«). — 2270. — 
403 4.24. — 44». —
i"1 43a.- 44..-
-G0 ?■.&.- 273. —

i,VM 261,'.- 26>C. - 
'fCG.— go-;. —

Osztalék Értők»
(IJtois.i tríjiy a ni ;

Kőn&nya, polgári *;erröző rearvéay-tái
•agya? czükor.ucr r.-t..........................
Magyar lem- cs Jampaara-gyir r.-t.
ilagyar gazizzofény r.-r.............
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.____
■agyar vasúti forgalmi r.-t. eiflv. jog.
Magyar villamossági r.-t.__________
Mezugazdnsagi ip..r-r»--zv.-táre.— 
Piagyszebeni villam-.sma r.-t. _
Nemzet ke zi villamossági táraaSár _ 
Nemzetközi waggockölwönzö r.-t. __
Popper Linót faipar r.-t. __________
Vcúruerc részvénytár-aság ~ _ 
Royal cígyöáilc,u véuzvénytir-aság 
azcv?di kanderfonógyar r. t.
Szivzeki tárházak r.-t. _
Telefon-Hírmondó r.-t- _ 
TöröürbirodaJoii cobi-iV9.--eer?.:,.,L^.".

» « peuz áru

1 KoronaertóK

2C0. - 210.-
54C,-

170 * 17 2
17iC.— 17 25
235. - 265.
560. - 530. -
3«.-, 3-4.
Z$ú. - j 4C5.-
2i4. — , 237.

------- 1000 920.- "94C. ■
------- 400 1 4SC.-1 462.
_ 400 K. 220.- 94C •
_____(Oil

._ too
201 K. 3C. — i! 35.

_____100 38C. — 1 sóé........... 2C3
... 100 K.

r.-t. _ |9* 274. - 1 276

XIII.
30.-

I- réeav
Adria m. kir. tengeri haiózási r.-t _
Arnoi és esanad, egyie. 0. r.-t. törzs.!7. Z 
haja-Zunibor-1.jv•.;*-«í },ely, érd v r-t 
Bares-pakriezi vonul <-!sőbbs. .uszv! 
Budapesti köznti vaspálya társ. ._ **

Budapesti iljamos várost vaeut r^-tf 3 

BudAwt^wt-leeieof h. 6. 'rasj""’57 “
Bpre'-Ujpet-.ifco.p. „a. k;;.. v. , 
l)obr-«=en-bajdana:ia„ vnut h. , - 
Usii vasút____ _ _

390.-! 33'*- -

405.- 406.-
5cS! » 566 —* 
33:j.f 38:.- 
263.oC 284.5C

8C -! 8' .-

Eieő ss. kir. -

300
— -1 1-0

" . v. ä.S'I
«‘“nfföxhajó-társ. _ 1050 

Wbm.tzv.-lgy, va at r.-t. e.söbbs. raszv. 200 K-
Eass?-oaerbergi va.-jt_______ _ uW
K»^a-lornai á-ly, ord. vasút r.-Vöís.V -'M 
“W-T •-■■yarn- .-i tengerhajózási r.-t. 2(Ji) K.
Er. var-gacsorszvi vas -t----------------------- 4(yj
>'r».ynr helyi érdekű vo ntai: r.-t. _______|<;i)
Magyar nyugoti vasút_ ... _ _____.jq/j
á^ára nnrosi oóvayjt f is. reszv- ny 2**0
Eé.-at: an.ii eov?j,r>; rzsróizv..- m_t____ _ *J09
karamarosi sóvosut B. ré3L7ónyé. — __ 383
«taroavasarb.-szaezreg. vas-:* . -e^r _ -,*00 
°r,V Lf c‘ary- tsoi. ! iiajózmn r.-t. . lüUV iL 
Usz.rak-rnzgyar allsm'.asut _ _ _ _ sO
o/ , * - *ikí vég. 450rM3-bar:.sai vazut_____________________ iUt|

, Szt.-Lrirlrivz-h.-.; • > . „ h. v. r. 300
Ieinesvar-ÄI.".*o,i b. Kvi. v. r.-t. eis. r. 209 K.

XIV. Scroíe^yefc.

Bazilika aorajiyy___________________
• . oízfr. felülbélyegzéssel

„ 1 • ryeren-chy-|egy —------------ _
Ki'ícva.’cci n^sr-meL>üiic^un ih?4. évről __ _
Budzver .Ri sot"J gy _______ _____________ ___

» - *i32tr. Mülbólyegzéssel___
,7o szjv* egyeiU.--'. «crajugy___ ________ __

» » , ooztr. "uíUlbélyArL.
Magyar .'-i/.jiMg.ii!.'í,:ln|{ nyer y _

35!.- 
397. —'

354.-
393.—

4:9.-, 422. -
4 25*-! 422. -
184. -1 1 >k. -
Hl-- 1 6.- 
1ÍJ-- 11c.-

155C.-/.6CC*. -

14.50
15.75

•-orös-karész* sorsjegy____  __ __
• » 1 rszir. felüliéiyíígz.

lila** vörbs-fctye^j
, ' osstr. íeíOihelya,

Osztrák víröe-neretzt s
Oez'.-ai: nifeüaliirr-.i ao 
Pa..’:y leráisgy_______

XX . Pácracsack.

, u. ff k:r. vert_______ ___
. . . . kór.____ 3 "

e*b*k vagy a '.gyár 8 Irtó» _ .

24. - 2 ‘. -
3C!S0 21.^C

0 >0
32. -4*?: -

8 <8. - C C2! —
176.

63 .
32 ■-€ 34.55

11.25 11.40
11.20 11.3:
19.5Í 19.C5
19.0: 19.05
23.4, 23.52

.*•;. (MJO itursal

>?eib rend jegy i ÍVJ »zdR dinar) — _ _ _

XX 1. Váltók áz-folyxrBa fiáira).
AuiSterúzcn _ _
li:,- -  __________ -
I ULU >u ____ ______~
l'vu.m oaLípiatTik_ ___
Uia.'z uar k.^azzoit_
ivojrij br.f«>.p.csz»X __ 
bMitpat-.-rv

11 u ^_____
1VU hrxart ________

. - . l —___ _
— — liXI rütőiért _____

d.15 
92.4 - 

2.54

1 197.7 "<1 197. OS

239llO 239*.45' 
I1/.27Í 117 47
32.iöj 92 4Í, 

' 3"*. 1 Só. 5
9--2d

✓*52. - 2 >4. —

Magyar alt hiteltank _ _ — ^
Osztrák hl telin tér :il       __  
Ü.sgyar aranyiaradek _ _ _ _ _
Mav ar t( r •: '. '-t ... _____
V > a r 1 . •.**'. . -T - K bank. _ _ _
M-igyar jw-al gn/elnanz _ _ _ __

Rtma-liaranyi vasmű r.-t.____ ___
Bpwti kbzu vat( • ■! t. _ _ _ _

Osztr.-magyar al lám vasút      _
Bu napéin nun négyes Ulti’. _ __ _ _
Ernő in.igj.tr iparú in. ...___ __

Issfanoló 4*£<zIj'amok

í'cbU 10. zeritiX. u.uiw _ ____

A1 agyer ezuconyar r. t. ____
M. lak p. K'izp. jeizal ,-b._____
Magyar aaioalt r.-t _ _ _
Belváros. teJiavékpeuztír r.-L

9-óril.

2. magyar éli. biztu ; 
Újlaki légi.így ar r.

.i s-Sebőén, hajógyár 
k-fvie vasónt' le r.-t.

y
tfci

Folyó évi október hó 16-án 
délelőtt 1 ^9 órától kezdcdőleg 
Budapesten. VI. kér., Aréna-ut. 
Lehel-utcza sarkán a vonatlak­
tanyában további 90 kimustrált 

ló lesz árverés utján eladva

. Cs, és kir. 4. számú vonaíosztály.

I Hirdetmény.
I l l'ílijJ/Cll. az. O-ztruk-muu'yar- 
?vajezi vasúti kötelek. (I számú 

j pótlék az I. ré-'z. fi -zakasz- 
jiioz.i F. évi október hó 1-vel 

a iiij'Zabá-i 1. rész B. szakasz­
hoz. az J. számú pótlek lep 
el‘*tbe, mely kazán (Ltrtuuy, 
medeiieze-fazék-alaku) es e/yéb 
-•-j.*riykorsiki)an z illitaruio lo- 
lyadf-kukia iij határozni.nívókat 
íartalmaz. E.-.ni iiataruzuianyok 
■ ót.il a lent kötelekben 1 -:«U.

ina ::.s l|,, 1-tuj el VeliVCS

rzraam..^

FAIRBÁKKS-MÉRLEGEK

-Mi;

r^5ts«$3BKr:vi

-ti vitl. v.iro« vivut ____

n n. vasút _...

V.
•■int U föl v

oZ'áltv-

százados rendszerűé!:, t -1*'.-ra!y*,~ • aa- 

niérőkarral bírnak * - a hid minden 

pontján egyenlően n.-’il •

Gazda^á-ó , szekér- marha- zs.-k és 

raktári merle«;<‘inket, kiilőnbeen 

gazdák, "azdaáások, !:<»/.iuf;ek es

. levjobb ne-- 

--•I a'.aüliia?'i:! 41 7Jő

nradalniak

Gazdasági egye 

süléti lajjok ked­

vesmenyben r«e- 

szeKulnek.t-ld.invcm-11 a i'ii^nu;

BiLolns Döm

.FAIRBANKS-1 msfiec- ,:s gépgyár részi.-társ. Sr"’-'1 ",l 1
Budapest. Andrássy-ut I . (lyur: Vác7i- it lI

:M£MSSWtmtF&xmmwmKmz* szánsz.:,

Oi.CSŐ KÖN
á£3S^

A k'.-)vn!i.’k< <;‘|i!i, lerpilt sulii
úti es lürdrii olvasmány a?

kedés ben és a I'ranklin-Társulatnál Hu
é.\ záíjrlbrn levő számok■ az (Jlcsó Künijvtá,

--------------------------4'bT.
----------------------------- -----®%

.&,iTl23SZ2m
re)(’’ivei es besz-élyt i. Kap­
hatok niindeii kű nvvkeres- 

'•'.'in-utcza 4. sz.
6 Vs'

•sulik 1 füllt emi 

lifcjii Tőrt. beiz,

•>)

(Ki!

I 1 :•!. llai.i'/ú Uuilj (!)7ti !'S0 
- bviz. l.wr.-v A. íJJI JJ3)
.í f.Miii-m ' . -ri-lvek (H Ű, KIT) 

k fi un- .-x. I or.J Mn-s'z I{. (I 
epek ué*!k. l őni. <rh..mbacli Ily

.(412-410) ‘
.•■za e, fi villa í‘»'2l*—931)

TÉRKÉPEK^ --'fc

^ I d 
ft* ti 8

alericeiseic.
Üi HÁTSEK IGNÁCZ í í í
———— — ni. kir. térképésztől.’r= = 1 GMEiH-íir. EÜEEííü FLSSIS

I korona

40 fillér

! jt magyar szt. korona országainak térképe.
1 Az uj megyei beosztással . . 40 tiller

jíz osztr.-magy. monarchia (érképe 40 ,
Ugyanaz SOBlbOrtÉrkép .... 40 ,

Budapest kirándulási térképe. — - - -
Színezve............................................. * Korona

Budapest tervrajza ................60 fi,lér
ugyanaz látképekkel • 

budapesti képes útmutató.
Legújabb tervrajz . . .

p———□
Megyei Térkép-Mlasz.
Magyarország összes megyéivel.

Készitatte yátsek3gnicz tér™ép*>,
Sl térképből álló atlasz.

Dlszkötésken 24 korona.

jlíagyarország hegy-és vízrajzi sajjísli térképe.
Vászonra felvonva .... 16 korona
Léczekkel ellátva....................... 19

Mzryarország politikai nagy fali térképe.
Vászonra felvonva .... 16 kerona
Léczekkel ellátva...................... 19 ..

Európa hegy- és vízrajzi nagy fali térképe.

JEGYZEKE
ffij If 11 r ! • r r s . r I f
ifl L i*irt nnririv.

< ti litt li <íd UVí3t:(jwZ.íi5Í Iblilüjj. y
I 5 i i HÁTSEK IGNÁCZ ^ il 8
^ m. kir. térképésztől. ... -1 - )j

j* Kagyarorgaág és ánszíria, vaíami&t Sós?.- “ 
I nia e< Havcegovica trssaS és isitép:.
ja Mérték : 1 : 1UŰ0.OU0.

Aro S kuruna.

Vádi-onr^ feivouva . 
Összehajtva . ...
Léczekkel ellátva

27 00 kor. 
27.8 J „ 
27.60 „

Európa po’iiikai naqy fali térképe. -

ű

Vászonra felvonva 
Összehajtva . .
Léczekkel ellátva

27.60 kor. 
27.60 „ 
27.60 ^

oo o oo o oo o oo o oo O OO o oo o o oo o oo o oo o oo o oo o oo o oo
39f]ßf E térképeket nagyságuk, ^lénk azmezéaiik, 
határvonalaik élességé, arányos olvasható írásuk 
kiválóan alkalmassá teszik irodai, hiuataloa 

minden egyéb

Vászonra huzva »•- lóczekkel ehatva 16 koruna.
o o o o o

Nélkülözhetetlen hivatalos é3 irodai iiasznáia* 
ban. L‘'V- Feltüntetf rioten világosán az összes 
állami, mayán es helyi erdekii vasúti vonalakat 
hajózási uívonrdaKa*, stratégiai vonalakat, vasúti 
es hajózást allomasoNat. v Á.‘iül<ía.YJSS.Hl'."

I___________________________________________ I
jltagyarország ~cr^x=x_

megyei térképei.
Készítette jÜtSCk JgüáCZ

Nyolczvanegy darab térKép.
Minden darab külön is kapható.

X8eUTa 30-43-60 íiliár.
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(:'*!> 20 f
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I "fi. Haraszti Öv. (399—000)
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30 .)
jiainpaszukból. Kurdit.

(989
Le Sag.

1 K

40 f 
20 í 
20 f 
40 f 
tiO f 
00 f 
oo r 
2 k 
f K

- !'• WHO) 1 K
;.(ll I í - 1113, 40 í
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ni;«-. Re.. (738—740) 00 f
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80 f
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, . ... oo f
X -anla ordou. Kurd, \nrga R. (397—400) 8() f

" 1 és 'To. (:S91— S9Í) 411 f111 f I Bnrnarc/in de Gaint-Pierre. I

K

Mind e térképeket, a melyek a magyar térkóp- 
ipart versenyképessé tették a külföldi térképekkel,

használatra. 3öfsx
I I

magán

és Fiai)kiadta

és kit. udvari ktny-teeskifc ÜUMPESí, iiriiissi-iil 21. színi
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 12; 19)1
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden
egyezer! beiktatása közönséges cetit 
betűkből 4- f Mérrel, s compact he­
tükből szedve 8 fillérre! »tendö.

TELEFON 706.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közöltöt^ TELEI'O:; 703.

Kis hirdetéseket
slfogad as Egyetértés számára 
a kde»önti hivatal Papnivelde- 
Mtcia 8. az. es a követeesA

nők kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Terél- 

korut 54. szám.

Borger Vilmosáé
dohánytőzsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Neme esek A.
dohánTtőzsdéié IV. PiUMír 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje jóxsef-körat 

60, SZ.l íBarcs»-üteza »árkán.)

Toldi Lajos
trnyvkereskedfse Bude, 

Fé-utcza 2. szám. 
?»!amir.t mm.ion hirdeti»« 

Iroda.

Kiadóhivatal! özénél
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt Ismeretlen.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygvár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

11885

Az alcsuthi
föherczegi udvari kerté­
szetben nagy mennyiségű 
díszfák és diszcKei-j ék, vala­
mint gyümölcsfák és egyéb 
kerti termények jutányos 
áron kaphatók. Árjegyzé­
ket ingyen és bórmentve 
küld a föherczegi udvari 
kertészet. Alcsuthon. Fej ér- 
megye. 42257

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, regi. 5 ki­
lós palaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepes - Szombat (Szepes­
in egye). _____________ 42583

Butorvevőknek!
Legelőnyösebb bevásárlási for­
rás Budapest, VI., Gyár-utcza 
2., Király-utcza sarkán, a hol 
is igen szép uj, valamint hasz­
nált asztalos és kárpitos áruk, 
szőnyegek, lámpák, kének, var­
rógépek. 1 párisi rózsafa zon. 
gora stb, hihetetlenül olcsó 
áron kaphatók. 42304

Szőlő,
rnénesgyoroki mézédes, egy 5 
kilós kosár 1 írt 30 kr., tiszta 
muskotály 1 írt 40 kr Katona 
Józsefnél, Budapest, központi 
vásárcsarnok. 45281

Eladó gőzkazán
ifj Zsoldos Ferencs szen­
tesi üzlettelepén, egy kevés 
javítást igénylő, 6*/2 légkör- 
nyomásra engedélyezett, két 
fütőcsüvel és két előmelegítő* 
vei ellátott, 77 Q m. lütufelü­
lettel bíró, Cornwal-féle g< z- 
kazán — más rendszerű kazán 
beállítása miatt — jutányos 
áron eladó. 9469

Gő-gépek
óe kazánok 4—100 HP.,
malmok, fűrészek, szivattyúk és 
szeszgyári berendezések állan­
dóan raktáron vannak. Man­
nák Vincze géngyárosnál, 
Vili., Köris-utcza 31., Budapest.

42058

Elköltözés miatt
jutányos áron és kedvező 
feltételek mellett eladó Győ­
rött egy emeletes és egy 
földszintes újonnan épült, 
adómentes lakóház Czim 
a kiadóhivatalban. 9464

Alkalmazási keres.
Ügyes fehérvarrónö

házon kívül ajánlkozik,elvállale 
szakrnaba vágó összes munká­
kat. Czim : Kellner Józsefné 
VI., Nagymező-utcza 11. sz., 
I. em. 6. 11497

Házmester
megbízható, kinek jo dolgos, 
tiszta felesége van. 200 korona 
biztosítékot adhat, felvétetik. 
Részletes ajánlatokat e lap 
kiadóhivatalába „Pontos háe- 
xneater“ czimen kérek. 11496

Felolvasónőnek
ajánlkozik fiatal hölgy. Szives 
ajánlatokat „K. Etelka“ czim 
alatt a kiadóhivatalba kér.

9476

Ispánnak, számvevőnek
ajánlkozik azonnali belépésre 
56 éves, kath., katonai kötele­
zettségének eleget tett, 6 évi 
gyakorlattal biró nőtlen gaz- 
dász. Jártas a mezőgazdaság 
és belső gazdaság minden ágá­
ban. egyszerű és kettős könyv­
vitelben, melyekről jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Elvállal 
oly állást is, ahol saját háztar­
tást vezethet. Gianone Dezső. 
Felsű-Dabas, Pestmegye. 9405

Alkalmazást nyer.
Nagy jövedelem

magas jutalék kínálkozik 
mindenkinek, aki egy elsőrangú 
budapesti részvénytársaság kép­
viseletét a törvény értelmében 
megengedett sorsjegyek rész­
letfizet sre való eladására el­
vállalja. Levelek. „Nagy jö­
vedelem“ jelige alatt Eckstein 
Bern át hirdetési irodájába 
Budapest, V., FürdŐ-utcza 4. sz 
czimzendök. 42358

Oktatás.
Női ruha-szabászat
és elkészítési szaktanfolyam. 
Jobb osztályú hölgyek, kik ke­
reseti forrást akarnak maguk­
nak szerezni, forduljanak teljes 
bizalommal hozzám. Mdm. 
Berger, Budapest, Teréz-kürut 
1/b l. 42305

Különféle.
BÚTOR.
Vevők figyelmébe ajánljuk dúsan fel­
szerelt sajtit gyártmányú asztalos és 
kárpitos bútorainkat igen jutányos 
áron és elvállaljuk mindenféle Leren­

dezései; elkészítését. 4Z3L'0

TÓth éS Társa mü-asztalosok.
Bútorgyár : Rákospalota, Eötvös­
ii teza 4. és 6. Butorraktár : Buda­
pest, Váczi-körut 5. I. emelet.

Müveit középkorú
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek, társalkodónönek 
esetleg felolvasónönek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fő a jó bánásmód. 
Szives ajánlatokat „H <ségu 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lába kér. 11484

DENES és Társa
(ezelőtt KRAMME C.)

MAGYAR GSILLÁP.GYÁR
Budapest, 0959

VI., Hajós-utcza 17. 
Eredeti gyári árak.

Szabadalmakat
kieszközöl és értékesít az ösz- 

szes államokban

WEISZ SÁNDOR
hites szabadalmi ügyvivő

Budapest. IV., Gizeila-tér 2.
(Váczi-utcza sarkán).

Szabadulniak értékesitésore vonatkozó 
köszönetnyilvánításokba betekintés

Brück és Társa
Budapest,

VII., Dohány-utcza 16. sz.
Szállítási-, bizományi- és bu- 
torszállitásl-üzlet. Elvállalnak 
szállításokat, beraktározásokat es kill 
tözküdéseket minden irányban, leg­
jobb föltételek mellett. Telefon 
23-64. 4X301

Fiatal urakat
elökellö család teljes ellátásra 
felvállal. Czim a kiadóhiva­
talban. 9gö'.

Eltörök
melyek a szeptember hó li-én 
Sárkány és Schütz butorczégnél 
kitört tűz alkalmával többé 
kevésbhé megsérültek. 50 -ai
az előállítási áron alól 
adatnak el.

Ép úgy a helyiségek teljes 
átalakítása miatt, az összes dús- 
választékban raktáron lévő sza­
lon-, háló-, ebédlő-, uriszoba 
és budoir berendezések jótállás 
mellett tetemesen leszállí­
tóit árakon kaphatók.

A t. ez. bútorvásárig közön­
séget személyes meggyőződésre 
kéri fel 45254

SÁRKÁNY és SCHÜTZ
butorezég

kárpitosok és díszítők

Budapesten,
VII., Erzsebet-kórut !2, sz.
a New-York kávéházzal szemben

Bútor.
Csak jó minőségű. Háló 
szoba, kredenez, tinóm sz< - 
nyegdiván, asztal-székek, iro 
asztal, könyvszekrény, úri szó 
nyegfottel, * ottoman, szalon- 
garnitúra. különféle tükrük * - 
más mindennemű dísztárgy, 
úgy egyen kint is. sürgősen na­
gyon olcsón eladó. Steinhcr 
ger Manó kárpitos mesternél- 
VI., Gyár-ntcza 25. 450lo

Saját gyártmányú fa-« 
vas- és réz-

i«DJfm
rézágyak, ruganyos aezél- 
sodrony ágybetétek, afrik 
és lószörmatraczok, szalon 
garnitúrák. kerti-bnter és 

gyermekkocsik

résziéi fiaetésre
minden árfölemeiés nélkül — 
gyári árakban — olcsóbban, 
mint bárhol készpénzfizetés mel­
lett. Vidéki megrendelőknél 
árjegyzék 50 fii. bélyeg bekül­

dése ellenében 4‘jj :s

Pápai és Náthán
Budapest. Aiidr:i<sy-iit 5.

es

£3. 1» ÉL %£. & Is

íagy választékban, nagyon 
olcsón kaphatók

Wiener A. utódánál
'ü!gö üllői-ut 122, sz,

a régi vámmal szemben.

Hirdetmény.
Magyar k:ráivi állat:.vasutak.

gyár szénforgalom. i.-"t in. r. . -j 
akodóhely felvétele r k , : .

Uzabá-ba.) Folyó évi «.klói 
hó 15-tői való hatályiyal - 

I grund Dittersbach ^ r; . li­

bán 1901 évi márcziu- i. I-túl 
Iérvényes kő-;:- n ki.- ;.;3 
díjszabásba felvétetik. A i
zeit állomásról elszáih'.ündó
küldemények után a feni. á. 
szabásban Melchiorgr.ib- . - 
dóhelyre fennálló dijt • 
100 kg -kint 0.8 fillérrel ítl- 
emelve-alkalmaztatnak. üu ia- 
pest, 1901. október hó 2 \ 
magy. kir. államv. n : .zes

Alapittatott 1865-ben.
A legjobb

zongorák
pianinók és harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes jótállás mellett

HECKEHAST GUSZTÁV
hírneves tangóra eladási és kölcsönző intézetében 12l‘J2

Budapesten, most IV. bér., Gizella-tér 2. szám alatt,
Ehrbar cv. és kir. udvari zongoragyúr, továbbá Schíedmayor és fiai 
btattgart; udvari zongoragyár ty Thuringia! Organ C. a világ legjobb 

és legolcsóbb barmom urnái egyedüli képviselete. Árjegyzék ingyen.

BAYRR=féle

Magyar turista-tapasz |
tyúkszem, börkéreg! 
és börkeményedés |

I ellen legjobb és legbiz.tor.abb szer. 

Egy eredeti tekercs 80 fillér.
1 kor. beküldése után bórmentve | 

küld az egyedüli készítő

■ Vöröskereszt gyógyszertár
Budapest. Andrássy-ut 84.

Kapható gyógyszertárakban es drogueriákban c

Magyar királyi államvasutak.

151656'428 F. ÍV. szám

Hirdetmény-
1.zennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyisegekben elhagyott tárgyak, u. in. bőröndök, 
táskák, kalapok, ruha- és tehémemüek, botok, napernyők «*- 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon árverés alkalmá­
val azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adatni:

Szeged állomáson 1901. október 17-én d. n. 5 órakor. 
Arad .. r „ 54-én d. u. 2
I »ebreezen „ r r 59-én d. u. 5 „
Budapest, 1901. október havában.

3604 Az igazgatóság.

DECKERT és HOMOLKA
liíirc-. tiííiszélő-, íilliilártó- és Tülamvilágitási tereiiezóí.

tiyúr CS iroda : DlinAPCCTCN fiakfár:
VI. .Izabella-u. 88. oUUHl Qö I C.I1 v. Dorottya-n. 8.

A magyar kir. államvasutak szállítói.

A hangosan szóló grafit-mikrofon

SCHUNDA V. JÓZSEF
CB. és kir. udvari hangazergyáros,

a m. kir. opera, a m. kir. zeneakadémia és nemzeti 
zenede szállítója, a pedálczimbalom és az újonnan 

javított tárogató feltalálója

»!“ Budapest, Fíagyar-utcza 18. sz.
Ajánlja mindennemű saját gyárában készült réz-fnvó-, 
fa-fnvó-, vonó- és ütő hangszereit, valamint saját 

találrnanvu 4220 ■

<- ä í pn bal ait.

MAOTRHON ELSŐ IE6NÄGY0BB ÉS LEGJOBB HIRNFVÍJÖRAÜmTE

w...,

w—w-

MŰ % Ä*) I fii { > NÍ
.®ppssJ fi • V.Y'J ,847 /■

SZEGEDEN
cs. is KW. K1ZÁRÓL6C0MM SZ6S. 

KRONOMtTER. es MÜ-ÓRAS
FELTALÁLÓJA A REMONTOlR 

INGAÓRÁKNAK

JAVÍTÁSOK I0TALLAS
KÉPESARJF-GrZEK COOPaU/CZTKATlOVAL INGYEN és SERKENTVE

958. sorozat. BON 028. szám.
Polgár Sándor
m. kir. szabad, nyert orvosi mii- és kótszeresz

Budapest, VI!., Erzsébet-körut 50. sz.
kötele • z -ii utulv.iny bvküldi-«e mellett minden 
megrendulűnvk ll" 0 a/uz ti/em -t -zutzaléknyi 

arkvivezmenyt jutni, uz. eredeti

F. Bergnerand fils
párisi különlngcasagek (óvszerek;
gy.irti::.my:u. kiui- nt - k-j-e-s árjegyzés 

'i:;ment**«--n za t b-veib-ii küldetik. 
Kivágatott: az ,Egyet«-rtes*-böl. 4IU92Í

Szabad, marhamérlegeket
és íxid-rrxérle^elcGt 

-lismert legjobb minőségben a)^''

elbó magyar tizedes e* sraza-ios hi.l- 
merleg-gyara Budapest, Káról 
körút I. Kerepesl-ut sarkán.

1
h tanitóság szikes figyelmébe!

Az ATHENAEUM írod. és nyomdai r.-t. kiadásában megjelent:

Tanítók Naptára
az IdOtS. évre.

Szerkeszti; UJVÁKY litC LA

Az Országos Magyar Gyorsíró Égj ,jt
az eddigi ismert szakszerű vezetvs ■ -■!. 
lett magyar levelező . vita- es ü - :;.et 

kurzusokat rendez

A REMINGTON STANDARD
pépirás *• gyorsirásl *an- 
folyamokra ■ r • k
cl0^S!íl Tis

;.^®saaBBw Erzsébet-ter 16. szán

a „Néptanítók Lapja" felelős szerkesztője.

Ára 80 fillér. Ára 80 fillér.
A naptári részen és egyéb általános tudnivalókon kívül a M GYÁR 

TANÍTÓK NAPTÁRA a következő tartalmát fogja magában:
Halász Ferencz: Nemzeti népoktatás. - György Aladár : A gyermekvédelem 
törvényes rendezése. — Ljváry Béla: Fecske a tanteremben. ; K > Htv* in 
Érdemes magyar tanítók. (15 képpel. • — Tan>; ü'.lvy Allűrt: Felhő alatt. Köl­
temény.) — Móra István : Játékok. — Gergely Jut: 3 : Segítség Aki el nem hágy. 
(Költemények.) — Tarc.-afalvy Albert: A székelyekről. Zsohl«.- Károly Anyám 
emlékezete — Móra István: Magunk közt 'Költemény.) — Kovars J. : 20 üllő 
rés Petőfi kiadás — Dobó Sándor: Br Eötvös József neveléstan! elvei. — 
György Aladár: A tanítók árvaházai <M k• -:• j>e!.) — S o-^sa Dezső: Gazdasági 
élet a régieknél. — Domini' s Mihály : Kopek az iskolai életből. — A múlt 
év nevezetesebb eseményeiből. k-.*{»!>cI.) - - Gwz J. «Ir. : Tanítók tanácsadója

A Mag-var Tanítók Kantára ,xj,ll!klluh tartaiommai jde-
_________ _________________________________________ mk meg.
A Magyar Tanítók Kaptára
_________ EL"___________________________ •----- ---------- a tarnte. - LT er : :-.t

IMSssal.
csasz. ás k r.

p 9 Eécs, I., Neuer (f ziru* 2. í!ezzanin.
\ > .y 12 éremzam kitnntotve.

Párisi ií'-'iíík

1}
Vidékre cs.uk utánw L'.ol vagy k 
pénzre küldünk.

.,] ;
1"A Magyar Tanítók Naptára 

A Magyar Tanítók Naptára 
A Ma yar Tanítók Kaptára 
A Magyar Tanítók Naptára 
A Magyar Tanítók Naptara
___________ -------------- ----------------------- igen nie- I Ara

A Magyar Tanítók Kaptára :-z'-roi.
___________ -ÍA---------------------------------------------------------------------nekul :. sv n

CZvlt

1L á t v á, n jobs á, g! 
52tEö raintsszQba felállítva látható, "isi

I Szalon-, háló-, ebédlő-, leány- és uriszobai
pcesa. im le&ws?** »»»>, man,

■ -• : : - "

tiszta -zép nyomású.

papírra van nyomva.
m'% M 
JkrftyjS

\ra 80 fillér.
übhen az <--'zeg elölegcs 

(50 fillér hér-
mentesitésre küldendő) az ^ATHENAEUM" részv.-társ könyvkiadó osztály ától 

Budapest. VII, Kerepcsi-ut 54. rer.dőlhető uior-.

3zió| barokk, am;o!, errspir cs ó-némvt 
ruálur 5c kitűnő minőségben, meglepő 

ráiasztékban legolcsóbban 5t3p’atok, 
reratielményak vászonban és rekeszek- 

iztositva szálSii^ntnak.

llstilh’er
||na9V 

Vidéki 
; ben csomagolva

■^ssmss'sj.

BSW

Olcsó Ü3iitoK*-eIa,eIá.s. ^

feltalálói és szabadalom tulajdonosai.
Készít: telefonberendezéseket köz­
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja réjfi berc-ndezésekzmk s egyes 
készülékeknek alapos átalakítását, 
továbbá: villámhárítók, házi sürgö­
nyök. tűz- és vizjelző berendezések

készítését iegjutányosabb árakon.

Telefon automatákkal kombinál! 
váltó áramú önműködő berende­
zés jelzésadásra vasutak számára.
Árjegyzékek, költségvetések ingyen 

és bérmentve. 42103

2 szekrény, 5 ajtós fényezett ...............................
2 úgy, fényezett................................... ....... ...... ......
1 éjjeli szekrény, fényezett........ ............... ...........
1 mosdó, 5 ajtós, fényezett ............... .. ...........
2 szekrény, 5 ajtós, diéta, matt ................. ......
2 ágy, magas, diófa, matt ........ ..............
1 éjjeli szekrény, diófa, márványnyal.......... ...
1 kredenez. 4 ajtós, fülkés, faragott, márv. ...
1 díván, magas, támla-szőnyeggel .............._
1 ebédlő-asztal, diófa, matt

30 frt 
22 „

1 ebéd löszék, ó-német stíl ......... ....................
1 íróasztal, 3 fiókos ..._____ __ ..._
1 hál«'szoba, matt. diófa.....................................
1 hálószoba, faragott.......... . . .......................
1 garnitúra crepe- vagy bourette-behuzat...
1 garnitúra selyem-behuzat ............................. .
1 garnitúra plüss-behuzat .......... ....................
1 szalonasztal......................................•..................
1 consol márvánnyal es tükör___________

MEBHM

Dósa Kálmán
42356Nagy választék egyszerű, valamint a legdíszesebb kiviteli bútorokban.

fővárosi asztalos és kárpitos bntorte epe 
Budapest, Erzsebet-tér 18. Sas-utcza sarok, I. emelet. |

Áriogvzék kívánatra ingy«-n é*; bérmentve

Magyar királyi államvasutak.
1514á0;S01. C. I. sz.

Hirdetmény.
Nyir-Bogdány megálló-rakodóhelynek as öaaiforga- 

lomra való megnyitása.

A nyíregyháza-csapi vonalon Kemecse és Demecser állomrí 
sok között az előbbitől 5, az utóbbitól 7 kilométernyi távol­
ságra fekvő Nyir-Bogdány nevű megálló rakodóhely folyó évi 
október hú 15-én az összes gyors- es teheráru forgalomra fog 
megnyittatni.

Ezen megállórak odóhelyre vagy onnan élő állatok és oly 
küldemények, melyeknek be- vagy kirakásához külön bérén 
dezések vagy segédeszközök igenyelteinek, nem szállíthatók.

A Nyir-Bogdány rakodón kezelendő áruk berakásához szűk 
séges kocsik megrendelése, valamint az áruk szabályszerű 
feladása és kiváltása ott helyben eszküzlendő.

V szóban levő rakodóhelyröl szállítandó vagy oda rendelt 
gyors- és fehéráruk után a szállítási dij a magy. kir. állam 
vasutak vonalait illetőleg az ezen vonalakon érvényes helyi 
óTudiiszabiisban (II. rész) a díjszámítás tekintetében rnegúllu 
pitotf mtai; nos határozinányok mérvadása szerint ezen rakodó­
hely közvetlen kilométer-távolságainak alapul vetilével számíttat, k.

A díjszámítás alapjául veendő kilómétertávolságok akként 
állapíttatnak meg. hogy a nyíregyházai irányban történő szál­
lításnál a magy. kir. államvasutak kilométermutatójában Ke­
mecse állomásra megszabott kilométer-távolságokhoz 5 kilomé­
ter, a «--api irányban való szállításnál pedig a Deinecser állo­
másra kitüntetett távolságokhoz 7 kilométer hozzászámittatik. 
Az ekként nyert közvetlen távolságok után az említett helyi 
díjszabásban foglalt dijszámitási táblázatok megfelelő díjtételei 
alkalmaztatnak.

Egyrészt Nyir-Bogdány, másrészt az összes budapest-balparti 
. s kőbányai pályaudvarok, valamint Rákos remlező p. u. között 
a távolság egységesen 293 kilométerben állapíttatott meg.

Az ezen megálló rakodóhelynek Buda-Császárfürdö kitérő, 
O-Buda és O-Buda Filatorigát állomásokkal való forgalmában 
a fenti 293 kilométerre eső díjtételek gyorsáruknál 1UU kg.-kint 
50. teherárubnál pedig 100 kg.-kint lu fillérrel fölemelve nyer­
nek alkalmazást.

Egyrészt Nyir-Bogdány, másrészt a vele szomszédos Kemecse, 
Uetve Deinecser állomás (helyben) közötti forgalomban a dij- 

szátüitási táblázatok 1—10 kilométerre eső díjtételek számít­
tatnak.

Nyir-Bogdány megúliórakodúhelynek megnyitásával egvidejü- 
leg az azonos szerű, a 348 sz őrháznál levő megállóhely 
beszüntette tik.

megállóhely

Budapest. 1901. évi szeptember 30.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1600

iagyar Lrönyutár - RADÓ ANTAL I

fi szeptemberi füzetek 
- - - - - -  a következők:

’I !! Kiadja :

Egy-egy szám 
ára 30 fillér.

Minden füzet egyen­
ként kapható =====

Telje* Jegyzék min­
den könyvkereske­
désben kapható

Az eddig megjelent

szamok részieltize-
tésre is kaphatok. =

IjcijsI fl. (Widimir F. it Fill

Brody Sondor. Hófehérke. Regényes színjáték. 248.
E nagy érdeklődést keltett színmű abban az alakban 
jelent meg, a melyben a Nemzeii Színház színpadán 
játszottak nagy sikerrel :=-■_________ 1—. .-^=

Magyar királyi államvasutak.
152748/901 szám.

Hirdetmény.
(Keletnémet-magyar vasúti kötelék. Bnda-Császár 
fürdő-kitérő állomás fölvétele a 2. díjszabási füzetbe

Buda-(!sászárfürilu kitérő állomás ;i keletnémet-magyar kot— 
léki dij-zabas II. rv-z 1897 évi X 1-töl fennálló -_-ik füzetében, 
illetve I—IV -z pótlékaiban foglalt és a) gabona stb. és Őrle­
mények. 1>) őrlemények, c) korj-a stb.. d) üres zsákok, et téri 
ge. entuli rendeltetésű gabona stb. cs őrlemények szállít tsár.i 
vonatkozó ki vetélés díjszabásokba a Duna al pártján fekvő 
többi budapesti állomásokra nézve fennálló díjtételekkel f. évi 
november 1-tŐl való ervénynyel felvétetik.

Budapest, 1901. október 5.

SZABÓ FERENCZ ES TÁRSA
bútor-nagy iparosok 42318

Budapest, Kerspssi-ut 12. szám, a Sip-utaza saiká1.

1608
a íéhZes vu-utak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik )

A rendkívül szellemes, kedves humoru írónak válo­
gatott novella-gy'üjteménye. i

Megrendelhetök:

LAM PEL ROBERT
(Wodianer F. és Fiai)

cs. és kir. udv. könyvkereskedésében

BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 21.
és minden könyvkereskedésben.

Amerikai elbeszélések.Ford szappanos Aladár. 241.
Bret Harte, Mark Twain és Stockton egy-egy 
gyönyörű elbeszélésé. , -------"■=

HeltSI JenO. Gertie és egyéb elbeszélések. 248.

249.

250.

251.

Faludy Ferencz. Versei. Bevezetéssel és jegyzetek­
kel ellátta Ferenczi Zoltán, o o o 

XVIII. századbeli irodalmunk e jelentékeny alakjanak 
versei gondos iskolai kiadásban. ■ - — ——--^r

Petőfi Sándor. Barátság és
Képekkel. Bevezetéssel ellátta

Rudyard Kipling, a ősegei könyve, m.
szerelem. I.

Bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán.

Képekkel. Ford. Mikes Lajos. — Kipling világhírű 
allatmeséinek újabb sorozata, jeles fordításban.

BffTOü-OTTifON
Van szerencsénk becses tudomására adni a n. é. butorvásárló közönségnek és nagyra becsült 

a már rég fennálló jóhirnevü üzletünket áthelyeztük jelenleg
vevőinknek, hogv 

4200

Kerepesi-ut 21. szám alá Uránia színház épületében,
mely terjedelmére és modern berendelésére nézve páratlan az egész országban. Dús választék mindennemű és kivitelű I 
bútorokban a legolcsóbb árak mellett. Menyasszonyi kelengyéknél külön árengedmény. Hazafiai üdvözlettel |

PATTI KÁLMÁN és TIVADAR!
BUTOR.OTTHONA 

Budapest; Kerepesi-ut 21- Uránia színház épületében. I

■■■■■■nHiMnDHBBSimaBSN

A világ legjobb gyártmányú :
zoatg’or-áií

bármely rendszerű állandóan nagy választékban
I Mignon, egész rövid zongora 60U koronától 2000 B 

koronáig. Bj
Cabinet, fél rövid szárnyzongora 800 koronától 2400 B 

koronáig. B
I Staion. fél rövid szárnyzongora 1000 koronától 3000 

koronáig.
í Pianino barna diófából vagy fekete ebenfa-fénvezettel | 

idO) koronától 1000 koronáig.
I Szalon pianino barna diófából vagy fekete éhen ti 

fenyezottel, arany vésésekkel *-s díszes gyergyatartókkal I
I 800 koronától 1200 koronáig. i
Hau(jverseny pianino barna diófából vagy fekete 

ébenfa-féli vezette!, díszes fai agv ánvokkal cs dupla 
gyertyatartókkal 1000 koronától 2000 koronáig.
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u Szabadalmazva minden kulturáltamban. X p
Magyar királyi államvasutak.

134456/901.

Pályázati hirdetmény.
A mag

esetleg az 1904. év vég. ig événkét t szák-- zes >
la rab fürdőszivacs száiütásara ezennel nvihano- n öv x 
íiirdet.

Az ivenkint egy koronás nkműnybélycgrel diót :t :,!a 
. lepecsételve, legkésőbb 1901. évi november 8-án déli

I = Az ország legnagyobb kölcsönző-intézete. = g órá-:5 .• . v kir. „Hamva utak , • ... j ; ,,
' osztályánál benyújtandók, vagy posta utóin .. !:.

Öt évi jlótíillás.

Saját gyártmányú, valamint amerikai iskolai-, szalon 
és egyháíi harmoniumok

cs. és kir. udv. hangszergyár központi főraktár

I Budapest. Kerepesi-ut 36. sz. I
I Képes árjegyzék (minden czikkröl külön) ingyen kapható 
csak meg kell nevezni, hogy miféle hangszerről kívánta

tik az árjegyzék. 41 ól5 V
Bdí"ü2d5khj

nezen időpontig átadandók
minőségi minták is.

I liánatpi-nz ,-yanánt az ajánlott anyap évi ért.- 
legkésőbb VJOl. évi novciulit-r 7 i-u .iéli I ^ öi„i- 
allamvasutak budapeíli I8p,-nztár.inál leti-oudö.

Szállitiu-ra nézv nu rvadnk l-s kutelczök a 1 j 
általános szállítási í'-it-'-tidek.

ilezó

A SZ:«Ili*átí!M V(;Il;ilkoZu O'-’V 
lati fclhiv.isban f •clal atnaíc

t

jb részletés módozato 
mely az igazgat -.-1 

, valamint az uzlc v- . 
ark;imaráln:il h. t.-L ;•

es
zkflel

Ezen ajánlati felhiv.i uz :t in latoi tenni szán . a
fenínevezett anyag «•< leltárin 1 ingyen
adatik ki. vagy kiváns.:.:ra pr -t.in megküldetik.

Magyar királyi államvasutak.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnüvelde-utcza 8., az „Egyetértés“ liirlapkiadó, irodalmi

153197/G11. 901 szám.

Hirdetmény.
(Dálnémet osztr. magy. vasúti kötelék.)

1901 évi október 15-töl való hatálylyal a majna-frankfurti 
kir. igazgatóság Dotzheim állomása az 1899 évi január 1 tó! 
érvényes II. r^sz b. füzet czirnü díjszabás 7 kivételes dijsza 
bástia felvétetik. A nevezett állomással való forgalomban r. 
díjtételek akként képezendök, hogy a Majna-Frankfurtra fenn- 
álló díjtételek V 0 kg.-kint az 1. szakaszban 0.24 márkával, a 
II. szaka.-zban 0.22 márkával felemelendök.

Az említett határidőtől számitandólag Kőbánya alsó- és 
felső p. u. — Wiesbaden viszonylatban" a díjtétel 7.18 mar­
káról 6 18 márkára helyesbítendő.

Budapest, 1901. október 5-én.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága.
a részes vasutak nevében is.

1607

Budapest, 1901. oktal er hub;

Az igazgatóság.
ija? tátik.) ! '.97

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Msd. uniti. FÄBIB
emerit korházi orvon Specziaiista

gyorsan es alajiosan gyógyít bármily r• j\ rtiat .

titkos betegség.31|
(hagycfiöfolyást sc-b kot, syphiliet s«b ■

Impotentiát iferfiuigyengesog' 5
még idősebbeknél i- mevl 'pu eredmenvtív!

I Levelekre dljtalannl válasz. Kívánatra ^>ogi szer • '■
Rendel: •! e. '•—3-ig ; o-te 6—-8-ig. 9

I Budapesten, Errsébei-kcrüt 22. sz. I. em. J
Bejárai a lépesénél. Kv)ön ráróterir.ot 1

MSeí-i

és nyomda részvénytársaság körlorgó-gépein.

1901.
SZERKESZ'

BUDAPEST. rV.PAPNOX]
Telefon szán

KÉZIRATOKAT NEM KC 
gUI EÉRMENTE? LEVELES

előfizetés"

Vidékre postán v. helybe
Eri- erre . . . . <° tor.' r 
Egy évre . . 20 Kor. L
Külföldre: 3 hóra N- 
Franczia-, Olasz-. Oro=z-. 7 
országokba. Sv^cz-, K 
paladint amaz országúi 
BBerződesbez tartozna;., .

Eey szám ár

Mai »Kamunk
Vezérczikk: Aug

A felekezetesso 
Rudolf trósörúL| 
A választások 
A pólai ten^r-r 
A transz váli 
Horváth Boldizs 
Jókai a magy:
A budapo?éi óvj 

Tárcsa : F.mléke 
Eötvös Károly] 

Regény: Gorgye 
Meilékiatünk

Ang:
Az ieazsr.got

ismerem liát
választások so! 
ismerem é- 
zér a dolgot 
hogy a központi 
ságos és ke: 
krét esetben, 
lojálisán ip; .ke 
látom, hogy a; 
joga meg lett 
porva, bizalom 
dósa elé ; és j 
rencse az, ha 
igazsngszereti t 
istálójához h - 
közállapotok - 

Folyvást jön 
sok részéről, 1 
szóló törvény 
vagy mellőzték 

A ki tart zk 
sokkai élt, a ti 
nek, lia nem 
A ki pedij r:
sem vei a

Ez a panes? 
Példákat h- 

és itatni, a tik 
ki egy hely-;, 
nevenapja tán 
koresmárosne 
nyüt; névnapi 
egész községet 
névnapi is kor 

Másutt, ét ki­
lómba (a mi ( 
bet), egy-így 
mintha tíz - y< 
va tsa (!• zá i 
czakat [ •. . .

A letenni;;, t 
nyilvánult, .. 
riai törvény < 
lehessen ja! -z 

Volt olyan ! 
szólta a helyi 
kai a köZt-L■■:.! 

nem leiméin k 
egy fószolgai i

Emlékezés!
Irta:

Az egykori 1. 
a gyülölko iér. 
hang mt-gniar.. 
mentben, mind 
ház politikai ál a 
dott. Az okc 
öntudatos és 
alattomos kleril- 
dalian ul. Erdei 
ismerték. Mine 
ményeért. sőt 
gunyja és ócsárlJ

De az ő jó ke; 
nem zavarta, sz i 
tette. De mo-1 . 
bátrabban, sőt ; 
ellenfeleivel.

A kormányzás 
ködésének. 1 . 

tásügynek .tll on 
melegedni is ke 
Eötvös Lóránt v 
tnányba — vél- t 
mánvzástöl lm:-t 

tűnődése s nem ; 
az 6 feladatuk.

Sokáig volt táj 
mének, a budai 
reket ért el, m. 
gabbá a nem::, 
mennyi tudást oJ 
a tudomány sz< r| 
Sebbé: e kérik <-| 

tanári müködésétj 
figyelemmel.

Én nem voltául 
főiskola volt az 
kám. Gyerekesze 
sok tanárom óriál 
mikor mint kép I


